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Zatvara se poslednji izbeglički kamp u BeograduZatvara se poslednji izbeglički kamp u BeograduZatvara se poslednji izbeglički kamp u BeograduZatvara se poslednji izbeglički kamp u Beogradu

Sunčica Orašanin, reporter
Dani  teški  i  beskrajno  dugi,  svaki  nalik  prethodnom.  Izbeglički  kampovi  nisu  pravo mesto  za  život.  U
Beogradu zatvara se i poslednji. Šta će biti sa ljudima koji ovde žive i po 20 godina? Tuga, siromaštvo,
nevolja, izbeglički centar u Krnjači. Milan Vuković 2 decenije ovde živi. Preživeo je logore, drugi svetski
rat,  poslednje  ratove  na  Balkanu.  Doručak,  ručak,  večera  poslednjih  20  godina  uglavnom  isti,  a  on
skroman i zadovoljan.
Milan Vuković
Ima ono nekad i bolje i lošije ali bio sam gde nisam imao Stara Gradiša, Sisak gde nisam imao ni za jesti.
Sunčica Orašanin, reporter
Iza susednih vrata nova stara priča. Porodica Bjelovica u izbeglištvu je 19 godina. Bežeći od rata put iz
Knina  vodio  je  u  Srbiju.  U  kolektivnom  centru  imaju  krov  nad  glavom,  hranu,  ne  plaćaju  račune,  ali
obroke ponekad kažu ne mogu da jedu.
Dušica Bjelovica
Ovde ima kuhinja, ima hrana, ali 19 godina jednoličnu hranu jesti, zamislite vi kako je to.
Sunčica Orašanin, reporter
U poslednjem izbegličkom centru u Beogradu živi oko 170 ljudi. Ovaj kao i ostala 22 centra širom Srbije
zatvoriće se do kraja sledeće godine. Dobra vest za ljude koji tamo žive je da će svi dobiti nove stanove.
Ivan Gerginov, komesarijat za izbeglice
U poslednje 2 godine na Velikom Mokrom Lugu napravili smo 3 zgrade sa 60 stanova, počela je izgradnja
četvrte  zgrade  sa  još  20  stanova,  i  apsolutno  je  sigurno  da  će  kraj  sledeće  godine  biti  kraj  epohe
kolektivnih centara.
Sunčica Orašanin, reporter
U novim stanovima za ove ljude počeće nova etapa života, ali za mnoge od njih biće to i nova briga. Oni
koji su bez posla i dokumenata ne znaju kako će plaćati račune i  izdržavati sebe i svoje porodice,  ipak
znaju da o svojim stanovima do pre samo nekoliko godina nisu mogli ni da sanjaju.
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U  ponedeljak,  4.  avgusta,  navršava  se  19  godina  od  pogroma  srpskog  naroda  usled  hrvatske  vojno
policijske akcije "Oluja", podsetio je danas Komesarijat za izbeglice i migracije Srbije.

Kako je najavljeno, toga dana biće održan parastos žrtvama "Oluje" u crkvi Svetog Marka u Beogradu u
11 časova.

U akciji hrvatske vojske, koja je započela 4. avgusta 1995, iz Hrvatske u Srbiju, za svega nekoliko dana,
proterano je više od 200.000 Srba, a ubijeno je oko 2.500.

Devetnaest godina nakon ovog tragičnog događaja oko 2.000 ljudi se još vode kao nestalo, navodi se u
saopštenju.

Komesarijat tim povodom podseća da je  i danas Srbija zemlja sa najviše  izbeglih  i  interno raseljenih u
Evropi, i jedna od pet zemalja u svetu sa dugotrajnom izbegličkom krizom.

Od 610.000 izbeglih, koji su od 1991. godine utočište potražili u Srbiji, 43.763 lica  i dalje je u statusu
izbeglice, od čega je 32.371 iz Hrvatske.

Poslednjih  godina,  naporima  koje  ulaže  država  i  uz  pomoć  međunarodne  zajednice,  broj  kolektivnih
centara je smanjen i preostalo ih je 23, a u njima je smešteno 1.516 izbeglih i interno raseljenih lica.

Planirano  je  da  se  u  sledeće  tri  godine  zatvore  preostali  kolektivni  centri  kroz  realizaciju  projekata
stambenog zbrinjavanja koje podržavaju međunarodni i bilateralni donatori.

Međutim, kako se podesća,  i  pored ovolikog broja  izbeglica, Visoki  komesar UN za  izbeglice početkom
aprila ove godine doneo je preporuku da izbeglicama iz Hrvatske prestane izbeglički status.

Ova, očito neutemeljena politička preporuka, doneta  je uprkos  izričitom protivljenju Srbije,  i njome se
zanemaruje stvarni položaj izbeglica i izbegavaju brojni nerešeni problemi, konstatuje se u saopštenju.

Komesarijat  za  izbeglice  i  migracije  Srbije  navodi  da  nekoliko  desetina  hiljada  izbeglica  nije  povratilo
svoje  stanarsko  pravo  u Hrvatskoj,  da Hrvatska  nije  obnovila  više  od  10.000  srušenih  srpskih  kuća  u
područjima gde nije bilo ratnih dejstava i oko 8.000 kuća na područjima zahvaćenim ratom.

Takođe, nije vraćeno oduzeto poljoprivredno zemljište srpskim vlasnicima, nije sproveden Ustavni zakon
o pravima nacionalnih manjina kojim se Srbima garantuje proporcionalna zastupljenost i zapošljavanje u
organima državne uprave....

Komesarijat ukazuje i da se u Hrvatskoj ne procesuiraju pojedinci i grupe koji šire govor mržnje i vode
kampanju protiv srpskog jezika i pisma, podstičući tako nasilje prema Srbima.

Nisu isplaćene ni zaostale penzije, dinarska i devizna štednja, a svi postupci u vezi sa obnovom imovine i
stambenim  zbrinjavanjem  bivših  nosilaca  oduzetih  stanarskih  prava  u  Hrvatskoj  u  zastoju  su,  iako
korisnici imaju validna rešenja o tome

Svi ovi postupci i činjenice pokazuju da su izbeglice usmerene isključivo na integraciju u Republici Srbiji i
da je proces povratka skoro zaustavljen, kao  i da u Hrvatskoj nije došlo do očekivanih fundamentalnih
pozitivnih promena, kad je reč o povratku srpskih izbeglica, zaključuje se u saopštenju Komesarijata za
izbeglice.
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Linta:Hrvatska nastavlja sa zastrašivanjem proteranih SrbaLinta:Hrvatska nastavlja sa zastrašivanjem proteranih SrbaLinta:Hrvatska nastavlja sa zastrašivanjem proteranih SrbaLinta:Hrvatska nastavlja sa zastrašivanjem proteranih Srba

Predsednik Koalicije udruženja izbeglica Miodrag Linta smatra da je hapšenje Đuke Bogunovića (48) od
strane  grčke  policije,  po međunarodnoj  poternici  koju  je  raspisao  biro  Interpola  u  Zagrebu,  nastavak
hrvatske politike zastrašivanja proteranih Srba s ciljem da im se ograniči sloboda kretanja i odvrate od
povratka.

Linta u saopštenju za javnost podseća da je Bogunović 141. uhapšeni Srbin od 2001. godine i 13ti od
početka ove godine.

"Pored toga Hrvatska čestim hapšenjima Srba nastoji da potvrdi lažnu tezu da su Srbi agresori i zločinci,
a da su Hrvati oslobodioci i žrtve, jer su tobože, vodili obrambeni i pravedni rat", kazao je Linta.

On je apelovao na Evropsku uniju da traži od Hrvatske da prestane sa hapšenjima Srba po poternicama i
da procesuira sva odgovorna  lica za ratne zločine  i druga krivična đela  iz ratnog perioda bez obzira na
nacionalnu pripadnost.

"U Hrvatskoj i dalje nema političke volje da se osude nalogodavci i počinioci brojnih zločina nad Srbima u
hrvatskim gradovima početkom devedesetih godina, kao i za vreme i posle hrvatskih operacija ''Otkos'' u
zapadnoj Slavoniji, ''Miljevački plato'', ''Maslenica'', ''Bljesak'' i ''Oluja", istakao je Linta.

Prestanak  hapšenja  Srba  po  poternicama  i  procesuiranje  zločina  nad  Srbima,  dodaje,  treba  da  bude
jedan od konkretnih dokaza da Vlada Hrvatske iskreno želi da uspostavi odnose međusobnog poštovanja
sa Srbijom.
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Voditelj 1:
Prelistavanje  štampe.  Štampu  ovoga  jutra  prelistavamo  sa  gradskim menadžerom, Goranom Vesićem.
Dobro jutro i dobrodošli.
Goran Vesić, menadžer Beograda:
Dobro jutro.
Voditelj 1:
Ali,  pre  listanja  štampe,  prosto  da  vidimo  šta  je  to  gradska  vlast  uradila  za  ovih  sto  dana.  Kada
podvučete crtu, šta je sve grad uradio?
Goran Vesić, menadžer Beograda:
Pa mi smo posle prvih sto dana veoma zadovoljni. Prvo, sto dana nije dug period da uradite puno stvari,
ali  je dovoljno dug period da pokaže u kom pravcu ćete  raditi  kao vlast. Naš prvi posao  i naš najveći
problem je naravno ogroman finansijski dug koji smo zatekli, koji je preko milijardu i sto miliona evra.
Što je inače preko jednog i po našeg budžeta. Što vam jasno govori koliko je veliki. Naš prvi posao bio je
finansijska  konsolidacija  grada.  Znači,  napravili  smo  budžet  bez  jednog  dinara  novog  zaduživanja.  Sa
veoma malim deficitom, koji će biti finansiran iz prodaje imovine. I napravili smo ozbiljne uštede kako u
gradskim  preduzećima,  tako  u  Gradskoj  upravi,  da  taj  budžet  ne  bi  bio  probijen.  I  gde  smo  prvi  put
promenili praksu, odnosno do prošle godine, gde se stalno pravio budžet tako što se pravio spisak želja,
obećavalo se ljudima ono što ne može da ima se da. Onda se svake godine dugovalo. Nemojte zaboraviti
da smo mi iz prošlog, od prošle godine preuzeli preko 14 milijardi neisplaćenog dugovanja i za socijalne
dodatke, za subvencije, za prevoz, za razne druge stvari. Koje smo morali da uključimo u ovaj budžet i
onda se stalno to nadomešćavalo ili prebacivanjem u sledeći budžet ili novim zaduživanjem. Prvi put je
prekinuta ta praksa. Druga stvar, sva javna preduzeća, poboljšan je menadžment u javnim preduzećima.
I  već  u  prvom polugodištu  imamo  već  ozbiljan  porast  dobiti.  Tako  da, mi  smo  već  naveli  te  primere,
recimo  tipa  Parking  servisa  je  duplo  veći.  Tipa  Veletržnice  koja  je  takođe,  tipa  Vodovoda  kojem  je
značajno veću dobit. Tipa Konbank arene,  tipa nekih malih preduzeća, kao što  je recimo Ada Ciganlija
koja sad ima 8 miliona, a imala je 2 i tako dalje. U tom smislu je pojačano. To je zato što je najvažnije,
mislim da smo uspeli da uradimo puno stvari da olakšamo proceduru u gradu  i da stvorimo uslove da
počne nešto da se gradi u Beogradu.  I  imali smo puno sastanaka sa  investitorima, puno smo radili na
tome, to su rezultati koji će se tek videti u narednom periodu. I to smo uradili. I ono čime se ja posebno
ponosim je da smo otvorili Skupštinu grada za građane, naši članovi Gradskog veća svaki dan primaju
građane,  naši  sekretarijati  svaki  dan  primaju  građane,  već  smo  u  dva  sekretarijata  uveli  elektronsku
upravu. Da podnesete zahtev, možete na sajtu da pratite gde vam je zahtev, u kojoj  fazi. I mislim da
smo kako da kažem, na neki način učinili da grad bude pristupačniji. Sto dana nije dovoljno, mora još
mnogo  toga da se uradi, ali mislim da smo pokazali kojim putem će grad  ići. A  to  je, put  racionalnog
trošenja novca, ozbiljne štednje, ulaganja u razvojne projekte grada, kako bi grad počeo da se razvija, a
ne samo tavori.
Voditelj 2:
Kada kažete ulaganje i razvojni projekti, budžet Beograda je prvi budžet da su rashodi i prihodi jednaki,
ali opet stoji to otvoreno pitanje koje ste i sami pomenuli, to dugovanje. Kako ćete rešiti te dugove, a da
ne ugrozite finansiranje grada?
Goran Vesić, menadžer Beograda:
Pa to je posao, kako ta kažem, to je čarobna formula koju morate nekako da uradite. Mi ćemo sledeće
godine morati da vratimo preko 80 miliona evra dugovanja.
Voditelj 1:
Pa kako ćete to?
Goran Vesić, menadžer Beograda:
Pa tako što ćemo obezbediti sredstva kroz povećane prihode, tako što ćemo više štedeti. Naprosto to su
obaveze koje moramo da vratimo. Mi smo ove godine uspeli neke obaveze da prolongiramo, da bi uzeli
daha, da bi mogli finansijski da se stabilizujemo. Ali kako da kažem, krediti ostaju.
Voditelj 1:
A kada kažete, ja se izvinjavam, da ćete više štedeti, šta to konkretno znači? Za građane.
Goran Vesić, menadžer Beograda:
To znači za građane da će javno preduzeće pružati bolju uslugu, a da će novac koji oni zarađuju, a kao
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što  znate  javna  preduzeća  su  monopolistička  preduzeća,  znači  ima  jedina  rade  neke  stvari,  ići  u
Skupštinu grada. Naime, mi smo do sad imali situaciju koja javna preduzeća, neko javno preduzeće.
Voditelj 2:
Iako rade monopolisti pa ste beležili gubitke.
Goran Vesić, menadžer Beograda:
Tako je. Samo su beležili gubitke. Imate nekih prosto kao što je Gradsko saobraćajno koje manje više u
većini  gradova  beleži  gubitke,  ali  ne  tako  velike.  Ali  su  slični  sledećim.  Onda  znači  sva  dobit  koja  je
ostvarena na kraju godine, 85% dobiti se vraća nazad u budžet, odosno dobija se korist za obdaništa, za
razne druge, za saobraćaj,  za sve ono što grad plaća, a 15% ostaje preduzeću. Mi  smo  imali  slučaj u
kojem  je  svako preduzeće bilo  fer  za sebe. Gde su direktori, da ne bi vraćali dobit u grad, oni prosto
trošili te pare. Kupovali nove automobile, ne znam krečili kancelarije, kupovali laptopove. I onda se, na
taj način se smanjivala dobit. I tu vam je razlika kad vidite otkud je veća dobit. Samo zato što smo sva
javna preduzeća stavili za isti sistem, niko ne može da troši. Znamo svaki dan kako je trošeno. Niko ne
može da troši za ono što nije njegova osnovna namena. I više para se vraća u budžet. To je jedan od
načina kako možete da povećate prihode, jer bolje da se vrati neki dinar u budžet pa da se od toga nešto
radi, nego da direktor kupi laptop. Zar nije to bolje, osim ako laptop baš nije neophodan za posao. Znači,
u tom smislu to je način na koji možemo da dajemo. Mi smo recimo, to je, napravili smo do sad zbog
toga,  kad  smo  počeli  sa  štednjom,  pa  smo  rekli  ukidamo  advokatske  usluge,  ukidamo  PR  usluge,
ukidamo konsalting usluge, prodajemo 263 automobila. Ukidanjem advokatskih usluga, 33 miliona dinara
smo uštedeli. Sa ukidanjem PR i konsalting usluga, oko 150 miliona dinara. Sa prodajom i poklanjanjem
263 automobila, oko 110 miliona. To je sve zajedno 280 miliona. To je preko 2 miliona evra. I nije to
tako  malo,  iako  neko  kaže  pa  dobro  advokatske  usluge,  nije  to  sad  nešto  tako  strašno  za  velika
preduzeća.  Znači,  odgovornim  ponašanjem može  da  se  dođe  do  više  para.  Beograd mora  tako  da  se
ponaša  u  narednom  periodu,  jer  drugačije  ne  može  da  preživi  i  to  je  invijabilno  ponašanje  prema
građanima. Jer nas plaćaju građani. I građani su tu, plaćaju Skupštinu grada da bi dobili dobru uslugu,
da bi imali relativno dobar prevoz, da bi imali dobro grejanje, odnosno da bi dobili neke usluge, da bi sva
obdaništa mogla da rade.
Voditelj 2:
Hoćeš ti, mnogo je pitanja, ko će pre da postavi. Da li će konačno i koliko će raspisani konkurs za izbr
direktora javnog preduzeća doprineti tom racionalnom poslovanju? Koji će tu biti kriterijumi uvaženi, ko
će uopšte ocenbjivati stručnost tih kandidata?
Goran Vesić, menadžer Beograda:
Pa  zakon  je  definisao,  postoji  komisija  Skupštine  grada,  u  kojoj  se  nalazi  jedan  predstavnik  stalne
konferencije gradova i opština. Komisija za svako preduzeće ima jednog člana za to preduzeće. Imamo
preko  270  kandidata  za  20  preduzeća.  Ono  što  takođe  želim  da  kažem,  to  je  da  mi  kad  smo  došli
privremeni  organ u grad,  zatekli  smo da  skoro nijedan direktor,  skoro nijedan nije  imao pun mandat.
Znači bio je raspisan konkurs, nisu zamenjeni direktori, nekima je istekao VD mandat, što opet govori o
tome kakva je bila situacija. Da bi neki direkotri, mi smo ovde postavili vršioce dužnosti, što je bilo kako
da kažem, način da uradimo to stanje. Sada raspisujemo konkurs. Da bi neko kao što smo mi, kao što je
Skupština grada, kažemo treba nam 4 godine da uradimo neke stvari, da pokrenemo, tako i neko ko je
direktor.  Potrebne  su  mu  neke  4  godine  da  sprovede  nekakav  program  u  preduzeću.  I  mislim  da  je
veoma važno da dobije pun mandat, od izlaza pred komisiju sa svojim programima. Biraju se kandidati,
rangira  se  lista,  tri  nedelje  kandidati  idu  u  Skupštinu  grada.  I  onda  Skupština  grada  donosi  konačnu
odluku.
Voditelj 1:
I ne mora da bude iz neke stranke?
Goran Vesić, menadžer Beograda:
Ne mora da bude iz neke stranke, što ne znači da neće biti. Ja to stalno govorim. Nama je najvažnije da
ljudi  budu  stručni.  Potpuno  je  nevažno  da  li  je  neko  član  stranke  ili  nije,  na  kraju  krajeva  ima  nekih
preduzeća  gde  se  recimo  traži  da  ne  smete  da  budete  aktivan  član  neke  stranke.  U  statutu  je  to
normalno. Ali s druge strane, poenta u tome je da imate sposobnog direktora .
Voditelj 1:
E  sad  samo  da  se  vratimo  na  pređašnje  pitanje,  i  Vaš  odgovor  da  su  građanima  otvorena  vrata  u
Skupštini grada. I prosto kad ti građani dođu, na šta se žale, šta ima najviše smeta i šta onda uradite?
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Da li kao otvorite vrata, posle kažete ok, ili šta uradite?
Voditelj :
Da li je samo protokol ili nešto i uradite?
Goran Vesić, menadžer Beograda:
Da vam kažem, znači svaki građanin koji dođe u Skupštinu grada, sa tog sastanka se napravi zapisnik,
koji  ide  u  naš  Beokom  servis  i  koji  ide  u  nadležni  sekretarijat.  Svaki  građanin  dobija  odgovor.  Neke
stvari  možemo  da  rešimo.  Neki  građani  se  žale  na  neke  probleme  koji  nisu  u  nadležnosti  Skupštine
grada.  Ali,  neko  treba  da  ih  sasluša.  Onda  mi  to  pošaljemo  nadležnom  ministarstvu,  nekome  ko  je
nadležan,  da  taj  neko  proba,  odnosno  upoznamo  ih  sa  problemom.  Najvažnije  je  da  građanin  dobije
odgovor.  I  suština  je  u  tome,  da  osim  što mogu da  dođu u Skupštinu  grada,  oni  imaju  naš Beokom
servis  gde  u  svakom  trenutku mogu da  se  jave,  primer  kako  grad  sarađuje  sa  građanima  je Vojvode
Stepe. Gde smo otvorili jednu posebnu liniju za građane kako bi svi problemi koji će se dešavati sigurno,
ne možete da ih izbegnete kad god rekonstruišete, ovde se ipak potpuno rešavaju u hodu. Mi zaista se
trudimo  da  svo  ovo  vreme  zajedno  sa  građanima  prođemo  kroz  težak  period  u  kome  se  nalazimo,  i
zemlja i ekonomija i sve. Mi smo recimo, videli ste, tri stvari smo uradili u smislu nekog olakšanja života
građana privrede. Prvu stvar koju smo uradili, dali smo reprogram za sva dugovanja kompanijama koje
su dužne za poslovni prostor. Znači omogućili smo ima da plate na rate koje su do 60 rata. Pa smo posle
toga uradili to za građane koji duguju za Parking servis. Pa smo na kraju sve to uradili i za Infostan. A
nismo zaboravili  ni na one građane koji  redovno plaćaju, pa  smo  recimo  ide  se, popusti nisu više 5%
nego  idu  i  do  7%  ako  redovno  plaćate  Infostan.  Znači  na  taj  način  pokušavamo  da  građanima
pomognemo  da  reše  neke  zaostale  dugove,  imajući  u  vidu  tešku  situaciju.  I  sa  druge  strane  da  im
otvorimo i da imamo dobre predloge. Ja sam bio na nekoliko sastanaka sa građanima, recimo kad smo
pričali oko Vojvode Stepe, dobili smo nekih dobrih ideja. I vi naprosto ljude treba da slušate.
Voditelj 1:
Jeste ih usvojili?
Goran Vesić, menadžer Beograda:
Pa jesmo naravno. Neke ćemo realizovati. A dođe neko ko živi tu i kaže znate, ovo što ste vi uradili je
dobro, ali ja mislim da može bolje. I onda tu sede ljudi koji prave taj projekat koji kažu, pa stvarno ovo
je možda  tako.  Znači,  treba  razgovarati  sa  građanima  i mislim  da  smo mi  na  ovaj  način  pokazali  da
Skupštinu grada treba otvarati građanima. To će morati da urade i gradske opštine.
Voditelj 1:
Otvoriti  vrata  i  svakako,  ok,  a  jeste možda  planirali  da  idete  od  opštine  do  opštine.  Kao  što  to  rade
ministri sada, idu kroz Srbiji prosto da vide šta je?
Goran Vesić, menadžer Beograda:
Gradonačelnik i ja smo obišli nekoliko opština. Znači, bili smo u Zemunu i bili smo u Surčinu. Počeli smo
obilazak opština, obići ćemo sve opštine u Beogradu.
Voditelj 1:
Dobro, ima još opština.
Goran Vesić, menadžer Beograda:
Naravno. Ali  to kad smo počeli desile su se poplave,  tako da smo morali da prekinemo sa  tim. Sad  je
leto,  pa  nisu  svi  u  opštinama  tu,  tako  da  ćemo  od  septembra  nastaviti  obilazak  opština.  Naravno  da
ćemo obići sve opštine. I naravno da ćemo razgovarati sa svim opštinama, nas čeka i promena statuta
grada u smislu kako će se drugačije definisati odnos grada i gradskih opština. I u tom smislu je veoma
važno da razgovaramo sa gradskim opštinama. Gradske opštine imaju malo nedefinisan status, oni imaju
manje nadležnosti nego neke druge opštine u Srbiji.  Jer  je po našem zakonu Beograd  jedinica  lokalne
samouprave.  A  sa  druge  strane  vrlo  su  važne,  imaju  stanovnika  više  nego  desetine  opština  u  Srbiji
zajedno. I u tom smislu je veoma važno sa njima razgovarati.
Voditelj 1:
Dobro. Kada govorimo o Beogradu, značajan projekat i neizostavna tema je "Beograd na vodi". Šta će taj
projekat konkretno doneti Beograđanima?
Goran Vesić, menadžer Beograda:
"Beograd na vodi" je ključni projekat za razvoj Beograda i Srbije. To je prekretnica u razvoju Beograda i
Srbije,  to  je  projekat  koji  treba da donese u Srbiju  nekoliko milijardi  evra.  I  to  je  nešto  što  treba da
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promeni  našu  privredu.  Da  promeni  mesto  Beograda  u  Evropi  i  od  nas  napravi  poslovnu  i  turističku
atrakciju  regiona.  I  zato  je  taj  projekat  posebno  važan.  I  zato  je  to  za  nas  tako  važan  projekat  da
Skupština ima potpunu posvećenost realizaciji ovog projekta. Sve ono što mi radimo je veoma važno, ali
"Beograd na vodi" je taj projekat koji će doneti druge investicije. "Beograd na vodi" je taj projekat koji će
zaposliti  ljude  i  koji  će  zaposliti  našu  privredu.  Mi  smo  veoma  intenzivno  radili  svih  ovih  meseci  na
realizaciji  projekta  "Beograda na vodi". Gradonačelnik  je najavio urbanističko  rešenje do kraja godine.
Taj projekat je nažalost veoma mnogo iznapadan, iz meni potpuno nepoznatih razloga. Ja razumem da
ne moraju svi ljudi da misle isto, razumem da postoje vlast i opozicija.
Voditelj 2:
Možda zbog toga što im taj projekat deluje, to je bar što se tiče utiska građana, da je to negde suviše
toliko dobro i toli veliko, a znamo šta smo radili poslednjih, da se ništa tako krucijalno nije dešavalo. Pa
možda i zbog toga ta neverica.
Goran Vesić, menadžer Beograda:
Pa da Vam kažem, nijedna velika ideja u istoriji nije ostvarena bez snažne političke volje i kontraverze.
Ja ću vam samo reći, recimo Ajfelov toranj u Parizu kad je napravljen, imali ste ozbiljne rasprave o tome
da li je on ruglo Pariza ili lepota Pariza. Danas znamo šta je. Recimo skoro sam čitao neki tekst u Politici,
kad je Gazela pravljena, kad je pokojni gradonačelnik Branko Pešić, imali ste tekst u Politici u kome neko
od novinara ili stručnjaka napada Branka Pešića, zašto je napravljeno po tri trake sa obe strane, jer kaže
Beograd nema  toliko  automobila.  Šta  će  nama  šest  traka. Danas  da  imamo dvanaest  traka ne bi  bilo
dovoljno. Hoću da kažem, važno je da unapred vidite neke stvari. I "Beograd na vodi" je taj vizionarski
projekat koji će nama doneti dobit. Ja mogu da razumem da neko možda ima skepsu, imaju pravo ljudi
na skepsu, mi aktivno radimo na tome i zaista će početkom sledećeg proleća biti sve spremno što se tiče
Skupštine grada da krene prva  faza  "Beograda na vodi". Ali  suština  je u  tome da kad  su ovako veliki
projekti u pitanju, onda čitava država treba da stena iza njih. Jer oni su važni za sve u državi. To nisu
politički projekti, to su projekti za naredne decenije, za nredni vek. I to je projekat za koje svako društvo
treba da stane  iza njega  i da kaže e ovo  je šansa koju smo dobili, hajde da  je  iskoristimo.  I za  takve
projekte nema mesta za politička prepucavanja. Nema mesta za te investitore da ih plašite, jer neko ko
hoće da donese milijarde ili milion ili sto evra, svejedno ko hoće. On hoće da donese u neku zemlju gde
je  dobrodošao.  Zašto  biste  vi  išli  u  neku  zemlju  gde  vas  neko  osporava.  I  zato  sam  ja  na  neki  način
bukvalno, kad se taj projekat osporava, ne zato što neko ima prava u to da veruje ili ne veruje, ali nema
prava da ne pruži šansu ovoj Vladi i Skupštini grada da taj projekat probaju da realizuje i da ga realizuju.

Voditelj 2:
Kada pričamo o gradnji,  ima  i ona druga nelegalna. Koju ste vi spominjali  ranije, da će te taj problem
rešiti. Kako ćete rešiti? I ako se ne varam, najavljena je inspekcija aktivnih gradilišta po Beogradu.
Goran Vesić, menadžer Beograda:
Tako je. Mi upravo radimo dva procesa. Maločas sam spomenuo da smo u Sekretarijatu za urbanizam i
građevinske  poslove,  uveli  elektronsku  upravu.  To  znači  da  svaki  građanin  koji  podnese  bilo  kakav
zahtev, informaciju lokacije, bilo šta što mu treba, de fakto može da prati u kojoj je fazi njegov zahtev. I
da vidi kolikoje dana ostalo do rešenja zahteva. Do kada će on dobiti ili pozitivno ili negativno rešenje. To
je na neki način olakšanje. Novi zakon nudi ljudima da rade. Novi zakon o problemu izgradnje je takođe
predvideo neke olakšane procedure, i veoma je važno da ljudi mogu da dobiju brzo dozvole. Istovremeno
sa  tim, moramo  da  stanemo  na  put  nelegalnoj  gradnji,  jer  proces  legalizacije  postoji  da  bi  nelegalna
gradnja, jednom bi se stavila tačka i reklo više nikom ne može da se radi. U proteklom periodu, mi smo
popisali  sva aktivna gradilišta u Beogradu, 5. odnosno 3. dana u stvari mi  završavamo  taj proces  i 5.
ćemo znači sva gradilišta koja smo obišli, republički inspektor, gradski inspektor i opštinski inspektor. Na
svim  gradilištima  smo  izvršili  uvid,  i  posle  toga  ćemo  preuzeti  određene mere.  Verujte mi,  našli  smo
svašta.  Znači  ja  sam  već  gledao  neke  izveštaje  sa  nekih  opština,  znači  imali  smo  objekte  za  koje  ne
znamo za koga se grade. Imate desetine objekata za koje je potpuno nopznat investitor. Pri tom objekat
ima dva sprata,  tri sprata. Znači nije sad to neko radio ne znam dva metra tri nečega, pa sad da kao
niko ga ne vidi. Imamo recimo negde gde je dozvoljeno 200 kvadrata pa su  izašli na preko 2 hiljade  i
tako dalje. To je nešto što nije dopustivo. Znači, zakon o legalizaciji omogućuje tim ljudima u skladu sa
zakonom da se legalizuje, bespravna gradnja je nedopustiva jer to je krađa od države. I krađa od svih
drugih građana i to ne sme da se radi.
Voditelj 2:

5008

kliping centar Srbije
www.ninamedia.rsKomesarijat za izbeglice Republike SrbijeKomesarijat za izbeglice Republike SrbijeKomesarijat za izbeglice Republike SrbijeKomesarijat za izbeglice Republike Srbije 4/7

www.ninamedia.rs


Datum:Datum:Datum:Datum:
Medij:Medij:Medij:Medij:

Emisija:Emisija:Emisija:Emisija:
Autori:Autori:Autori:Autori:
Teme:Teme:Teme:Teme:

PočetakPočetakPočetakPočetak KrajKrajKrajKraj TrajanjeTrajanjeTrajanjeTrajanje
EmisijaEmisijaEmisijaEmisija
PrilogPrilogPrilogPrilog

Naslov:Naslov:Naslov:Naslov:

03.08.2014
03.08.2014 07:00:00 03.08.2014 11:00:00 240:00
03.08.2014 07:00:00 03.08.2014 07:30:00 30:00

Pink
Dobro jutro
Redakcija
Komesarijat za izbeglice Republike Srbije

Gost  Goran Vesić, menadžer BeogradaGost  Goran Vesić, menadžer BeogradaGost  Goran Vesić, menadžer BeogradaGost  Goran Vesić, menadžer Beograda

Još samo jedno kratko pitanje za kraj, Građevinska direkcija ima u svom vlasništvu mnogo stanova. Koji
se koriste za lica raseljena kada se grade neki projekti, to znamo svi. Međutim, planira se i prodaja tih
stanova. Kako će to teći, koji će kriterijumi biti? Po kojoj ceni? Da li će biti tržišna ili će biti neka niža?
Kako, šta nas očekuje oko toga?
Goran Vesić, menadžer Beograda:
Mi smo inače u poslednjih nekoliko meseci formirali smo Upravu za imovinu Skupštine grada i po prvi put
popisali  svu  imovinu  grada.  Znači  popisujemo  stanove,  poslovne  prostore,  zgrade,  zemljište,  akcije,
umetničke slike, sve što poseduje grad. Verovali ili ne, već smo došli do nekoliko objekata koje poseduje
Beograd van granica, recimo dva odmarališta na Hvaru, recimo na Braču, pa zatim na nekim za koje niko
nije vodio u knjigama kao našu imovinu, kaje grad Beograd ne koristi, ali koje ima kao imovinu. I nema
razloga. Ja pričam o drugim stvarima, o poslovnom prostoru, o zgradama, recimo o zgradi na Zelenom
vencu, bivša  zgrada Beo banke. Koja pripada Beogradu. Mi pripremamo već  za  septembar mesec prvi
oglas u kome ćemo ponuditi na prodaju određenu imovinu. Nama ta imovina nije potrebna, i sve što nije
potrebno za  funkcionisanje grada  ići će u prodaju da bi gradski budžet dobio neke nove pare. Procenu
vrši  Uprava  javnih  prihoda  grada  Beograda,  znači  ona  je  da  kažem  državna  institucija.  I  tu  će  biti
procenjeni svi objekti koji će se prodavati. Naravno, ukoliko ima više zainteresovanih cen može da bude i
niža. Postoji takođe jedna stvar koju smo uveli našim izmenama odluka, a to je određen broj stanova u
kojem se nalaze  ljudi koji u njih nisu ušli nelegalno, već  su ušli devedesetih godina  tako što  su dobili
potvrde opštine, MUPa, Komesarijata  za  izbeglice  i  tako dalje.  Ti  stanovi  imaju više od 10 godina.  Ti
ljudi žive u tim stanovima, grad plaća porez, grad plaća komunalije, oni ne mogu da se legalizuju, a pri
tom nisu obili stanove. Kad neko obije stan procedura zna se koja je. Znači sudski proces, izbacivanje i
tako dalje. Za taj stan smo takođe predvideli mogućnost da se tim ljudima, po toj ceni koju je dodelila
uprava, ponudi otkup za taj stan. Kako bi se jednom zauvek regulisao taj njihov odnos. Da oni naprosto
mogu da regulišu to, da  imaju vlasništvo stanova, da grad dobije novac, da grad više ne plaća porez  i
Infostan i komunalije za nešto što ne koristi već 15 godina. Što ima i to. Tako da i to je jedna od sfera
kojom činimo da olakšamo da rešimo kako da uradimo situaciju dalje, kako da rešimo probleme nekih
ljudi koji žive u stanovima, a pri tom 10 ili 15 godina ne znaju šta će biti sa njima. Da li će neko sutra da
dođe pa da ih izbaci. Ili ne znam šta će da se desi.
Voditelj 1:
To  je  najveći  problem. Ali  evo  samo pre  nego  što  pređemo opet  na  prelistavanje.  Kao  građanin  ovog
grada, znači ne govorimo sada kao da ste gradski menadžer,  šta biste Vi  zamerili  ili  rekli da  treba da
uradi ova gradska vlast?
Goran Vesić, menadžer Beograda:
Meni najviše u Beogradu, kao građaninu ovog grada smeta to što je grad suviše siv. Što fasade moraju
da se urade, što moramo da uradimo tih više urbanih džepova, što mora grad da bude čistiji. To je ono
što meni najviše smeta.
Voditelj 2:
Zgrada Geozavoda je promenila izgled celog onog dela zgrade.
Goran Vesić, menadžer Beograda:
Tako je. Time zgrada Geozavoda pokazuje šta znači jedna fasada. Mi smo inače u gradu i već intenzivno
radimo na nekoliko projekata koje se tiču fasada. Radimo projekte nekih preko 80 fasada pod zaštitom
države  i mi ćemo do septembra meseca  imati prvih deset  fasada kompletno urađenih sa projektima.  I
ponudićemo donatorima, odnosno kompanijama koje rade nešto u Beogradu da obnavljaju te fasade. Ja
mislim da zaista mi moramo nešto više da uradimo da naš grad obeli, da sine. Ja sam recimo u istočnom
Berlinu,  pošto  ja  volim  Berlin,  često  sam  tamo  putovao,  zapadni  i  istočni  delovi  se  razlikuju  jako,
Nemačka je uložila u to puno para. Recimo oni su imali puno tih socijalističkih zgrada u istočnom Berlinu.
Onda šta su oni uradili, oni su angažovali umetnike i sve oslikali onim muralima u istočnom gradu, što je
sjajna  ideja  kako možete  i  o  tome  razmišljamo.  Spremamo  konkurs  sa  Arhitektonskim  fakultetom  da
određene delove nekih zgrada na kojima je naravno to moguće, dovedemo neke mlađe umetnike da rade
murale.  Znači  to meni  najviše  smeta,  i  smeta mi  prljavština. Hoću  da  kažem,nije  Beograd  najprljaviji
grad.  Ima  gradova  u  Evropi  koji  su  prljaviji  od  njega,  pogledajte  malo  Rim  kako  izgleda,  pogledajte
Atinu. A što ne znači da mi ne treba da budemo čistiji.
Voditelj 1:
Tako je. Dobro, hoćete uraditi nešto?
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Goran Vesić, menadžer Beograda:
Hoćemo naravno. To mi najviše smeta kao građaninu.
Voditelj 2:
Zapričali smo se. Blic na naslovnoj strani, nije sad ništa što bismo tako aktuelno mogli, ali već na drugoj
strani  posle  će  biti  naš  gost,  premijer  Vučić,  jaka  lokomotiva  Vlade.  Generalni  direktor  Hemofarma
predsednik Srpsko privrednog udruženja Roland Zelinger ocenio rad Vlade Srbije u prvih sto dana i da je
radom postigla dobre  rezultate. Međutim, ovde se govori  i o kadrovima koji  će  ići u ambasade  i  tu su
neke od najvažnijih. Ja sad neću govoriti ko je gde izabran. Vi ste ovo sigurno videli. Ko sve zapravo nije
izabran, a spominjao je da će ići. To su ključne, evo recimo Bačević ide u Kinu, onda se navodi da ide u
Kinu  po  milijarde.  Koliko  je  zapravo  važno  ko  nas  predstavlja  u  svetu,  naročito  na  tom  glavnim
diplomatskim odredištima kao što su Vašington, Peking, Rim?
Goran Vesić, menadžer Beograda:
Veoma je važno da osoba koja je ambasador, ona zaista može pun oda utiče na to šta ćete vi da dobijete
kao zemlja. Recimo konkretno, novi ambasador u Kini naš je bio pre neki dan u Skupštini grada gde se
pripremao sa nama u smislu da je tražio šta sve grad ima, šta može da uradi za Beograd u Kini, što je po
meni jako važno. Jer kad neko odlazi tamo, naravno mi smo mu rekli sa kim, sa kojim kineskim gradom
imamo  saradnju,  dokle  je  stigla  saradnja,  šta  se  sve  dešavalo  u  prošlosti  i  šta  su  naši  prioriteti.  Šta
bismo mi voleli u sardnji sa Narodnom Republikom Kinom. I drugi ambasadori će takođe doći i mislimo
da je veoma važno da to budu pravi ljudi. Jer ambasadori nisu samo neko ko organizuje prijemo, nego
su  predstavnici  vaše  države,  oni  treba  da  dovlače  investicije,  oni  treba  da  obezbeđuju,  znači  da
predstavljaju Srbiju u smislu da pokažu koliko, u šta dobro investirati. Ono što je za nas važno, za nas je
važno  da  oni  budu  vrlo  u  tom  smislu  spremni,  zato  što  mi  imamo  nameru  dau  narednom  periodu
posetimo  najveće  gradove  Evrope.  I  da  sa  privrednicima  tih  zemalja  da  im  predstavimo  Beograd  i
potencijale  Beograda.  Potencijale  za  ulaganje  u  industriju,  potencijale  za  izgradnju,  potencijale  za
nekakve druge poslove. Jer moramo ako vi hoćete da dovedete nekog investitora, vi morate da dođete
kod njega  i da ga vučete za  rukav. Neko ko  je  investitor, ko  ima para, on može da ode  i u Srbiju  i u
Bugarsku i u Rumuniju, i u Tursku i ne znam gde sve i znači nije on nešto posebno vezan za Srbiju. U
tom  smislu, mi  imamo  nameru  da  dolazimo  u  te  privredne  centre,  znači  velike  evropske  centre.  I  da
predstavljamo Beograd,  da  držimo  određene  konferencije,  jer  ćemo mi  predstavljati  koje  su  šanse  za
razvoj Beograda. U tom smislu će nam saradnja sa tim ambasadama biti jako važna.
Voditelj :
Imamo i intervju ministra zdravlja Zlatibora Lončara, smena loših direktora, od septembra će u zdravstvu
biti smena direktora u bolnicama. Svi oni koji nemaju rezultate neće više moći da vode ove ustanove. To
je rekao za Blic ministar zdravlja. Kakva je situacija, imate li informacije što se tiče beogrdskih kliničko
bolničkih centara? Mislim na Zvezdaru, Dragiše Mišović, Bežanija, to su beogradski klinički centri. Kako to
funkcioniše? Da li je tu već viđena neka smena kadra?
Goran Vesić, menadžer Beograda:
Pa situacija sa kliničkim centrima Beograda je takva da mi već dugo razgovaramo sa Republičkim fondom
za zdravstvo  i osiguranje  i oni bi od 1.januara  trebalo da se vrate u nadležnost  republike. Tako da će
među njima ostati ono što jeste osnovna stvar u zdravstvenom osiguranju, a to je primarna zdravstvena
zaštita.  Odnosno  domovi  zdravlja.  I  to  će  ostati  samo  u  nadležnosti  grada.  Ono  što  meni  smeta,  ja
mislim  da  je  tu  ministar  Lončar  potpuno  u  pravu.  Građani  imaju  susret  sa  zdravstvom,  određenim
zdravstvenim centrima i ono što je sigurno, tu se vidi da se mnogo novca trošilo u zdravstvu poslednjih
godina. Da se nije puno promenilo. I on je tu potpuno u pravu kad kaže da mora da se promeni način
rada u zdravstvenim centrima. Ja sam recimo video primer u nekoliko domova zdravlja u Beogradu, gde
se  samo  promenom  direktora  desilo  u  domu  zdravlja  koji  ima  problem  sa  finansijskim  poslovanjem,
odjednom  postane  pozitivan.  Što  znači  da  sama  organizacija  u  samom  domu  zdravlja  može  da  se
promeni. Ono što ja mislim da je važno, na tome ćemo mi intenzivno raditi sa Ministarstvom zdravlja, ja
mislim da mi treba da učinimo mnogo više kao lokalna samouprava. Da neko ko dođe u dom zdravlja,
prvo da ukinemo redove, i to može da se uradi zakazivanjem, da se uradi boljom organizacijom. I drugo,
neko ko dobije uput za lekara, da ne mora dva puta da odlazi. Da može to na jednom listu, a to može
verovatno.
Voditelj 1:
Hoće se to rešiti?
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Goran Vesić, menadžer Beograda:
Ja se nadam da hoće i mi sasvim sigurno kao grad ćemo aktivno sa Ministarstvom zdravlja pokušavati da
radimo  na  tome,  to moramo  zajedno  da  radimo.  Imamo  dobru  saradnju  sa  Ministarstvom  zdravlja,  i
postoji koliko vidim i u Ministarstvu zdravlja otvorenost ka tome. I verujem da to možemo. Samo tom
promenom, vi ljudima olakšavate bitno život. Ništa drugo da se ne promeni, da nikakva usluga druga nije
bolja, a može da bude i bolja. I to smo sve, ja verujem da će to tako biti. Uostalom nama je u Beogradu
najavljena i izgradnja te velike klinike Acibadem, koji takođe trebao bi da počne krajem sledeće godine.
Što je investicija od preko 80 miliona evra. Tako da se ja nadam da ćemo mi zajedno sa Ministarstvom
zdravlja imati neke rezultate. Ali opet kažem, mi ćemo se fokusirati na primarnu zdravstvenu zaštitu, a
klinički centri će ići u republiku.
Voditelj 2:
Hvala Vam što ste bili naš gost ovoga jutra.
Voditelj 1:
Pratićemo Vaš radi i narednih sto dana. A i u budućnosti.
Goran Vesić, menadžer Beograda:
Hvala.
Voditelj 1:
Hvala Vam.
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Gradski menadžer Goran Vesić  rekao  je da  je gradska vlast  zadovoljna onim što  je  za prvih  sto dana
urađeno, kao i to da sto dana nije dovoljno dug period da se uradi puno stvari, ali je dovoljno dug da se
pokaže u kom pravcu će se raditi. Naš prvi posao  i najveći problem je ogroman dug koji smo zatekli,
koji je preko 1,1 milijardu evra, što je više od jednog i po našeg budžeta. Tako da je naš prvi posao bio
finansijska konsolidacija grada. Napravili smo budžet bez novog zaduživanja, sa malim deficitom koji će
biti finansiran iz prodaje imovine. U javnim preduzećima je poboljšan menadžment i u prvom polugodištu
već  imamo porast dobiti u „Parking servisu“, „Veletržnici“, „Kombank areni“, „Adi Ciganliji“. Uspeli smo
da olakšamo procedure u gradu i da stvorimo uslove da počne nešto da se gradi u Beogradu. To će se
tek  u  narednom  periodu  videti    istakao  je  Vesić.  Kako  je  kazao,  posebno  je  ponosan  na  to  što  je
Skupština  grada  otvorena  za  građane.    Članovi  Gradskog  veća  svakodnevno  primaju  građane,  kao  i
sekretarijati,  već  smo  u  dva  sekretarijata  uveli  elektronsku  upravu  i  učinili  smo  da  grad  bude
pristupačniji.  Pokazali  smo  kojim  putem  ćemo  ići,  a  to  je  put  racionalnog  trošenja  novca,  ozbiljne
štedenje, ulaganja u razvojne projekte. Mi ćemo sledeće godine morati da vratimo preko 80 miliona evra
dugovanja na  ime kredita.  To  ćemo uraditi  tako  što  ćemo obezbediti  sredstva kroz povećane prihode,
više ćemo štedeti, jer to su obaveze koje moramo da vratimo. Javna preduzeća će pružati bolju uslugu, a
novac koji zarađuju će ići u Skupštinu grada. Imali smo slučaj gde je svako preduzeće bilo feud za sebe.
Sada  smo  sva  javna  preduzeća  stavili  u  jedinstven  sistem.  Ukidanjem  advokatskih,  PR  i  konstalting
usluga,  prodajom  automobila  uštedeli  smo  više  od  dva  miliona  evra    precizirao  je  Vesić.Govoreći  o
izboru  direktora  za  gradska  javna  preduzeća,  on  je  rekao  da  postoji  komisija  u  kojoj  je  i  predstavnik
Stalne konferencije gradova i opština i da ima više od 270 kandidata za 20 preduzeća. Privremeni organ
je zatekao da gotovo ni  jedan direktor nije  imao pun mandat. Mi smo postavili vršioce dužnosti  i sada
raspisujemo konkurs. Direktoru su potrebne četiri godine da bi sproveo neki program u preduzeću, tako
da je veoma važno da oni dobiju pun mandat. Biraju se kandidati, rangira se lista i tri najbolja kandidata
idu na Skupštinu grada, koja kao osnivač donosi konačnu odluku. Najvažnije je da ljudi budu stručni, a
ne  da  li  su  članovi  stranke    objasnio  je  Vesić.Kada  je  reč  o  rešavanju  problema  građana  prestonice,
Vesić  je  rekao da  se  svaki  problem koji  građani  predoče beleži  i  zapisnik  se  šalje Beokom servisu  i  u
nadležni sekretarijat. Važno je da svaki građanin dobije odgovor, neke stvari možemo da rešimo, a neki
problemi nisu u našoj nadležnosti te ih prosleđujemo nadležnom ministarstvu. Osim što mogu da dođu u
Skupštinu grada, građani mogu u svakom trenutku da pozovu naš Beokom servis. Dobar primer saradnje
sa građanima je to što smo otvorili posebnu liniju za građane u vezi sa radovima u Ulici vojvode Stepe,
slušamo njihove predloge i pojedine pihvatimo. Trudimo se da sa građanima zajedno prođemo kroz težak
period. Dali smo reprogram za sva dugovanja kompanijama koje su dugovale za poslovni prostor, to smo
uradili  za  građane  koji  duguju  „Parking  servisu“,  „Infostanu“,  a  nismo  zaboravili  one  koji  redovno
plađaju,  te  su  im povećani  popusti.  To  što  smo otvorili  Skupštinu grada  za građane uradiće  i  gradske
opštine.  Gradonačelnik  i  ja  smo  obišli  nekoliko  opština  do  sada,  to  su  Surčin  i  Zemun,  a  obićićemo  i
ostale. Čeka nas i promena Statuta grada u smislu kako će se drugačije definisati odnos grada i gradskih
opština. Gradske opštine imaju nedefinisan status, imaju manje nadležnosti nego neke opštine u Srbiji 
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precizirao  je  Vesić.Takođe,  on  je  naveo  i  da  je  u  Sekretarijatu  za  urbanizam  i  građevinske  poslove
uvedena elektronska uprava, što znači da svaki građanin koji podnese bilo kakav zahtev na sajtu može
da prati u kojoj je fazi njegov zahtev i do kada će dobiti rešenje. Novi Zakon o planiranju i izgradnji je
predvideo  neke  olakšane  procedure,  jer  je  veoma  važno  da  ljudi  mogu  da  dobiju  brzo  dozvole.
Istovremeno,  moramo  da  stanemo  na  put  nelegalnoj  gradnji.  U  proteklom  periodu  popisali  smo  sva
aktivna gradilišta u Beogradu  i 5.  avgusta  završavamo  taj proces.  Izvršili  smo uvid  i  posle  toga  ćemo
preduzeti  određene mere.  Našli  smo  objekte  za  koje  se  ne  zna  ko  ih  gradi,  ima  objekata  koji  imaju
mnogo više kvadrata nego što im je dozvoljeno. Bespravna gradnja je nedopustiva  rekao je Vesić. Fale
uređene  fasadeVesić  je  naglasio  da  Beogradu  fale  uređene  fasade,  više  urbanih  džepova,  ali  i  više
čistoće. „Primer zgrade Geozavoda pokazuje šta znači jedna fasada. Mi već radimo preko 80 projekata za
fasade koje  su pod  zaštitom države  i  do  septembra  ćemo  imati  kompletne projekte deset  fasada koje
ćemo ponuditi kompanijama u Beogradu da ih obnove. Spremamo konkurs sa Arhitektonskim fakultetom
da  delove  nekih  zgrada  ponudimo  umetnicima  da  na  njima  rade  murale“,  kazao  je  on.  Imovina
GradaGovoreći o imovini grada, Vesić je istakao da je formirana Uprava za imovinu Skupštine grada, te
da se prvi put popisuje sva gradska  imovina. „Došli smo do nekoliko objekata koje grad poseduje van
granica Srbije, kao što je vila na Bledu, dva odmarališta na Hvaru, na Braču. Za septembar pripremamo
prvi  oglas u  kome  ćemo ponuditi  na prodaju neku  imovinu.  Procenu vrši Uprava  javnih prihoda grada
Beograda. Postoji jedan broj stanova u kojima su ljudi koji u njih nisu ušli nelegalno, već su devedeseih
godina  dobijali  potvrde  MUPa,  opština,  Komesarijata  za  izbeglice.  Grad  plaća  porez  za  te  stanove,
komunalije, a sada smo predvideli mogućnost da se tim ljudima ponudi otkup stanova“, objasnio je on.
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Spiker
Danas se navršava 19 godina od egzodusa Srba iz nekadašnje republike Srpske krajine u hrvatskoj vojno
policijskoj  akciji  Oluja.  Na  pravoslavnom  groblju  u  Dvoru  i  Sisačko  moslovačkoj  županiji  održan  je
komemorativni  skup,  a  obeležavanje  godišnjice  Oluje  u  Banja  Luci  je  počelo  sinoć  paljenjem  sveća  u
porti crkve Hrista spasitelja. Parastos se služi i u beogradskoj crkvi Svetog Marka.
Svetlana Vukmirović, reporter
Akcija oluja počela je 4. avgusta 1995. godine ofanzivom hrvatske vojske i policije na područja Banije,
Like, Korduna i severne Dalmacije. Za samo nekoliko dana proterano je više od 200 000 Srba, a prema
veritasovim podatcima ubijeno  je  1853.  Područje  zahvaćeno hrvatskom ofanzivom napustilo  je  gotovo
celokupno srpsko stanovništvo. Kolona izbeglica na traktorima i vozilima preko pordučja pod kontrolom
bosanskih  Srba  u  zapadnoj  i  severnoj  Bosni  krenule  su  ka  Srbiji  gde  su  pronašle  utočište.  19  godina
nakon  tog  tragičnog  događaja  oko  2000  ljudi  se  još  uvek  vodi  kao  nestalo,  kažu  u  Komesarijatu  za
izbeglice  republike Srbije  i  podsećaju da  je Srbija  zemlja  sa najviše  izbeglih  i  interno  raseljenih  lica u
Evropi. Od 6 do 10 hiljada izbeglih koji su 1991. godine utočište potražili u Srbiji u statusu izbeglica je 32
371 osoba iz Hrvatske. Još uvek u kolektivnim centrima na ivici egzistencije žive mnogi izbegli krajišnici.
Vojna akcija Oluja trajala je četiri dana i ubraja se u jednu od najsurovijih etničkih čišćenja na području
bivše SFRJ.
Spiker
A ni posle 19 godina nisu rešeni brojni problemi prognanih.
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Spiker
U  Šapcu  je  raspisana  objava  za  podnošenje  zahteva  za  socijalno  stanovanje  u  objektu  koji  će  biti
izgrađen  na  lokaciji  Kamenjak.  Namenjen  je  izbeglim  licima  i  interno  raseljenim  i  povratnicima  po
sporazumu o readmisiji. Rok za podnošenje zahteva je 15. septembar. Najveći broj izbeglih još uvek živi
u kolektivnim centrima nedaleko od Šapca.
Reporter
Lidija je iz Sarajeva u Srbiju izbegla pre 20 godina. U ovoj sobi u kolektivnom centru u Varni, kaže, stao
je ceo život njene porodice poslednjih osam godina.
Lidija, izbeglica iz Sarajeva
Teško je, ćerka se školuje, ja sam narušenog zdravstvenog stanja, isto tako i suprug. Eto tako, nekako
se borimo.
Reporter
Uz obezbeđen smešaj i hranu, ovde je sve što ima 84 stanara, većina njih su samci.
Sagovornik 1
Kao i onoga ko nema ništa i nigde nikoga. Gore ne može, valjda će biti bolje, ja se nadam, a šta će da
bude, ja ne znam.
Reporter
I  pored  skromnih  uslova  života,  odluku  da  se  prijave  za  smeštaj  u  objektima  za  socijalno  stanovanje
mnogi su teško doneli.
Sagovornik 2
Postoji strah od tog samostalnog života. U socijalnom stanovanju oni bi dobili te stambene jedinice koje
su  kompletno opremljene,  ali  bi  vodili  računa  sami  o njima,  vodili  bi  računa o hrani,  higijeni,  tako da
verovatno ljudi su malo nesigurni, boje se promena.
Reporter
Za Gordanu Petrovć koja je izbegla iz Peći, nakon pet godina u izbegličkom kampu raduje se što će uz
novu sobu imati i svoje kupatilo i nov nameštaj.
Gordana Petrović, izbeglica iz Peći
Jedva čekam da odem odavde, da mi bude bolje. Da živim sama, da gledam budućnost.
Reporter
Gradnju  objekta  sa  40  stanova  u  Šapcu  finansiraće  Evropska  unija.  Gradnja  će  biti  završena  avgusta
naredne godine, a plan je da bude urađena pored zgrade socijalnog stanovanja u kojoj je pre dve i po
godine zbrinuto 12 porodica.
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Spiker:
U Pančevu još uvek nije zatvoren kolektivni centar za izbeglice, iako je prošlo 20 godina od kada su se
doselili  u  Srbikju.  Trenutno  u  njemu  žive  81  lice,  od  čega  je  17  sa  prostora Hrvatske. Mnogi  su  ipak
uspeli da pronađu trajni smeštaj.
Reporter, Danica Jovanović:
Jedan  od  retkih  kolektivnih  centara  za  izbegla  i  rasejana  lica,  koji  još  uvek  nije  zatvoren,  nalazi  se  u
Pančevu. Postoji još od 1992 godine, a kroz njega je do sada prošlo 1.500 ljudi.
Sagovornik:
Ovo  je gubljenje živaca ovde  i  ja se nadam da ćemo dobiti  taj stan, da konačno nađemo  jedan dobar
život, miran, stabilan.
Sagovornik2:
Kolektivni  centar  ko  kolektivni  centar,  znate.  Živi  se  onako  kako  se mora.  Nemamo  proimanja,  to  je
problematično i sve se nadamo da će nešto biti bolje.
Reporter, Danica Jovanović:
U  poslednjih  12  godina  uz  pomoć  Evropske  Unije  i  Danskog  komeserijata  za  izbeglice  u  Pančevu  je
izgrađeno  120  stanova  za  ova  lica.  Poslednji  su  useljeni  početkom  ove  godine  i  nalaze  se  u  naselju
Strelište.
Sagovornik3:
Stara sam dok sam živa, da malo uživam.
Sagovornik4:
Kakve su vam komšije?
Sagovornik3:
Pa dobre.
Reporter, Danica Jovanović:
Trenutno traje akcija kupovine seoskih domaćinstava a deliće se i montažne kuće.
Zoran Graovac, poverenik za izbeglice:
Ja  ću  vam  reći  da  je  u  gradu  Pančevu  95te  godine  bilo  15.000  izbeglica  iz  Bosne  i  Hercegolvinei
Hrvatske posle potpisivanja Dejtonskog sporazuma da bi taj procenat ili broj stanovnika grada Pančeva
koji su bili u izbegličkom statusu opadao. I trenutno se nalazimo na cifri negde oko 600 izbeglica iz Bosne
i Hercegovine i Republike Hrvatske.
Reporter, Danica Jovanović:
Do kraja sledeće godine biće izgrađena još jedna zgrada sa 15 stanova, a za to je izdvojeno više od 14
miliona evra.
Spiker:
Danas se navršava 19 godina od početka hrvatske vojne akcije Oluja koja je dovela više od 200 hiljada
Srba iz Hrvatske. Po dokumentaciji Veritasa, tokom akcije poginulo je  ili nestalo 1960 Srba. Skoro dve
decenije  kasnije  u  Srbiji  danas  živi  57  hiljada  ljudi  sa  izbegličkim  statusom  i  200  hiljada  interno
raseljenih. Kakva im je budućnost, jedno od pitanja za našeg gosta, Vladimir Cucić komesar za izbeglice i
migracije. Dobro jutro, dobro došli.
Vladimir Cucić,komesar za izbeglice i migracije:
Dobro jutro, hvala vam na pozivu.
Spiker:
Mi  smo  ovoga  jutra  imali  priču  o  dva  kolektivna  centra,  jedan  u  Šapcu  i malopre  kolektivni  centar  u
Pančevu. Koliko je još tih kolektivnih centara u Srbiji, odnosno koliko ljudi nema rešeno pitanje?
Vladimir Cucić,komesar za izbeglice i migracije:
Nekadašnjih  preko  700  centara  sa  60  hiljada  ljudi  upravo  iz  Bosne  i  Hrvatske.  U  ovom momentu  14
centara je u Srbiji, 8 na Kosmetu koji imaju zanemarljivo mali broj i u tim svim centrima, dakle 23 centra
nalazi se nešto manje od 400 izbeglica sa tendencijom da u sledećih godinu i po dana ne bude ni jedan
centar bez obzira na to.
Spiker:
Da se konačno zatvori.
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Vladimir Cucić,komesar za izbeglice i migracije:
Krajnje je vreme.
Spiker:
Dobro. Dakle, ostalo je nešto manje od 400 ljudi, rekli ste. Pre 19 godina to je bilo?
Vladimir Cucić,komesar za izbeglice i migracije:
Pre 19 godina bila je kiša ko i danas i celim putem kad ih nije pratila granata pratila  ih je kiša. Bilo je
nekih 2.000 ljudi. Ne treba zaboraviti da ovu operaciju odmah posle toga sledila operacija na području
Drvara, Petrovca tako da se taj egzodus ne odnosi samo na ljude iz Hrvatske, oni su najvećim delom ali i
značaj deo iz bosanske krajine izašao tada. Taj broj se u tim momentima penjao na nekih 3.000 ljudi.
Spiker:
Koju trenutnu pomoć od države oni dobijaju?
Vladimir Cucić,komesar za izbeglice i migracije:
Trenutno je važno da ti ljudi dobiju krov nad glavom. Nažalost, ja sam mislio da mi nikad nećemo imati
potrebe za paketima hrane, pomoću u ogrevu, lekovima. Hiljada ljudi dobija to svake godine i treba da
dobija,  kriterijumi  su veoma strogi,  komisije opštinske  to utvrđuju  i  nijedan predlog nije došao da  iza
njega nije stajala velika potreba i muka. Ali nama je navažnije da nastavimo trend koji imamo praktično
od 2008 od decembra, a to je da pet porodica dnevno se useljava. Mi sada nameravamo da taj broj bude
izrazito  veći  zbog  početka  realizacije  regionalnog  stambenog  projekta.  X  regionalni  stambeni  projekat
treba da donese nekih 16.780 stambenih rešenja, to je grad veličine Čačka.
Spiker:
Aha, a gde će biti?
Vladimir Cucić,komesar za izbeglice i migracije:
Pa mi već radimo u 120 opština u Srbiji.
Spiker:
Dobro.
Vladimir Cucić,komesar za izbeglice i migracije:
U 120 opština u Srbiji jer toliko nekakvih potreba i postoje. Opštine i gradova, da se ispravim.
Spiker:
Taj program je obećavao zbrinjavanje bivših nosioca stanarskih prava. Na koga se odnosi? Ko će dobiti
stanove?
Vladimir Cucić,komesar za izbeglice i migracije:
Oni su jedan od kategorija. Osnovne kategorije je socijal. Ako ste vi pod teškom prinudom nešto prodali
u Hrvatskoj njihovoj agenciji za promet nekretnina, pa kuću od tadašnjih 80 hiljada maraka dajete za 12
hiljada maraka, jasno je da se radilo o prinudi i da ste za tih 12 hiljada maraka morali da platite kiriju i
da preživite. Normalno ako ste promenili, napravili, uradili na neki drugi način, vi svakako ne možete da
budete korisnik našeg programa. Ovaj program je namenjen zatvaranju  izbegličke situacije  i on će pre
svega da se odnosi na najveću moguću sirotinju koja je ostala.
Spiker:
Taj  broj  ljudi  pretpostavljam  što  ste  rekli  na početku  razgovora, manji  od 400 koji  su  još  uvek u  tim
izbegličkim centrima?
Vladimir Cucić,komesar za izbeglice i migracije:
Ne. To je 46 hiljada ljudi. U potrebi po istraživanju UNHCR koje je predstavljeno pre par godina u Ženevi,
nekih  96  hiljada  ljudi  u  Srbiji  koji  su  bivše  izbeglice  i  sadašnje.  Ne  treba  zaboraviti  da  ukupan  broj
izbeglica  bio  preko  600  hiljada.  Svaki  deseti  čovek  u  ovom momentu  u  Srbiji  nije  u  njoj  živeo  do  91
godine. Normalno je da se najveći deo snašao, logično je za 20 godina. Međutim, postoje ljudi koji nisu
imali ni ekonomsku ni socijalnu a ni svaku drugu mogućnost da to reše i regionalni program je usmeren
na to da u sledećih 3 do 5 godina probamo da završimo celu tu situaciju.
Spiker:
Kako će oni biti raspoređeni po Srbiji?
Vladimir Cucić,komesar za izbeglice i migracije:
Oni će tu praktično ostati gde su i sada,. Vi ste možda pokretni u prvih 34 godine izbeglišta, posle toga
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deca krenu u škole, vi nađete nekakav posao ili ga ne nađete, naviknete se na neku sredinu, teško vam
je da menjate. Tako da praktično program će se realizovati preko 145 opština.
Spiker:
Jel imate podatke koliko se ljudi vratilo?
Vladimir Cucić,komesar za izbeglice i migracije:
Što se tiče Bosne i Hercegovine to je nešto što je aneks sedam Dejtonskog sporazuma doneoi tu su ljudi
imali  potpunu  slobodu  odlučivanja.  Kada  je  vama  vraćena  imovina  vi  niste  više  čovek  sa  plastičnom
kesom, vi ste čovek sa poštovanjem , vi ste čovek sa budućnošću. Dejton je to obezbedio. Zato je tamo i
procena povratka, možda ne u Sarajevo ali u Brčkom, Bljeljinoj, Banja Luku, ima manji procenat onoga
odlaska  iz zemlje. Što se tiče Republike Hrvatske nažalost ti podaci opet su još teži, ali podaci UNHCR
govore o nekih 120 hiljada prijavljenih povrataka, nekih 60% se u opštini  održalo,  oko 40%  je  svega
održivo. I dalje vi imate.
Spiker:
Šta država Hrvatska čini, odnosno ne čini za povratnike?
Vladimir Cucić,komesar za izbeglice i migracije:
Znate korpus pitanje je ogromno. Ako vi još uvek niste ljudima platili penzije koje su oni zaslužili, ako ste
prekinuli praktično program obnove, ako ste prekinuli program stambenog zbrinjavanja onog momenta
kada ste ušli u Uniju  i ako i dalje kažete, ja verujem da i dalje  imate želju, volju  i opredeljenje. Volju,
želju, opredeljenje uvek moraju da prate neke pare. Ako ste vi za ovo višestruko smanjili budžet ja ne
znam od čega ćete vi izaći u susret i ispoljiti tu svoju volju i želju. Tako da evo već dve godine otkada je
Hrvatska u Uniji nažalost podaci o povratku, o obnovi  i  restituciji  bilo koje vrste prava su u najmanju
ruku katasrofični. Ja retko upotrebljavam ovako teške reči, ali to je reč kojom se na relativno blagi način
može označiti trend. Trend je bio izrazito u usponu do momenta u ulasku u Uniju Hrvatska je masovno
obnavljala u prvom stepenu.
Spiker:
Šta se desilo? Šta se promenilo?
Vladimir Cucić,komesar za izbeglice i migracije:
Pa  ušli  smo u Uniju.  Više  nemamo  takvu  vrstu  obaveza,  postoji  naša  spremnost  i  što  se  nekad  zvalo
hiljadu  i nešto stanova sada se zove dvadeset stanova, nešto što se zvalo pet hiljada obnova sada se
zove dvanaest itd.
Spiker:
I povodom toga ne može ništa da se očekuje?
Vladimir Cucić,komesar za izbeglice i migracije:
Ja duboko verujem u snagu ove države i zabrinutost međunarodne zajednice. Ja mislim da je nastavak
razgovorao  sukcesiji  pogotovo  o  nekim  njenim  delovima,  aneksu  G  i  aneksu  E  od  korenitog  značaja.
Kada to bude dorazgovarano onda će konačno doći jedna opšta perspektiva na ovim prostorima.
Spiker:
Vi ste rekli da se do kraja ove godine trudite da se zatvori poslednji kolektivni centar.
Vladimir Cucić,komesar za izbeglice i migracije:
Do kraja sledeće.
Spiker:
Znači do kraja 2015.
Vladimir Cucić,komesar za izbeglice i migracije:
Tako je. Mi otprilike zatvaramo 20tak centara godišnje.
Spiker:
Regionalni stambeni program smo pomenuli. Da li su počela prva useljavanja?
Vladimir Cucić,komesar za izbeglice i migracije:
Odobrena  su  nam  četiri  talasa.  Ja  mislim  negde  krajem  septembra  ćemo  prvu  podelu  građevinskog
materijala završiti.
Spiker:
Hvala vam najlepše što ste bili naš gost ovoga jutra.
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Datum:Datum:Datum:Datum:
Medij:Medij:Medij:Medij:

Emisija:Emisija:Emisija:Emisija:
Autori:Autori:Autori:Autori:
Teme:Teme:Teme:Teme:

PočetakPočetakPočetakPočetak KrajKrajKrajKraj TrajanjeTrajanjeTrajanjeTrajanje
EmisijaEmisijaEmisijaEmisija
PrilogPrilogPrilogPrilog

Naslov:Naslov:Naslov:Naslov:

04.08.2014
04.08.2014 06:00:00 04.08.2014 09:00:00 180:00
04.08.2014 07:40:00 04.08.2014 07:50:46 10:46

RTS1
Jutarnji program
Danica Jovanović
Komesarijat za izbeglice Republike Srbije; Izbeglice

Gost  Vladimir Cucić,komesar za izbeglice i migracijeGost  Vladimir Cucić,komesar za izbeglice i migracijeGost  Vladimir Cucić,komesar za izbeglice i migracijeGost  Vladimir Cucić,komesar za izbeglice i migracije

Vladimir Cucić,komesar za izbeglice i migracije:
Hvala vama na pozivu.
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Datum:Datum:Datum:Datum:
Medij:Medij:Medij:Medij:

Emisija:Emisija:Emisija:Emisija:
Autori:Autori:Autori:Autori:
Teme:Teme:Teme:Teme:

PočetakPočetakPočetakPočetak KrajKrajKrajKraj TrajanjeTrajanjeTrajanjeTrajanje
EmisijaEmisijaEmisijaEmisija
PrilogPrilogPrilogPrilog

Naslov:Naslov:Naslov:Naslov:

04.08.2014
04.08.2014 07:00:00 04.08.2014 12:00:00 300:00
04.08.2014 07:05:00 04.08.2014 07:05:39 0:39

TV Studio B
Beograde dobro jutro
Redakcija
Komesarijat za izbeglice Republike Srbije

19godišnjica Hrvatske vojnopolicijske akcije "Oluja"19godišnjica Hrvatske vojnopolicijske akcije "Oluja"19godišnjica Hrvatske vojnopolicijske akcije "Oluja"19godišnjica Hrvatske vojnopolicijske akcije "Oluja"

Spiker:
U Beogradu će parastosom biti obležena 19godišnjica Hrvatske vojnopolicijske akcije "Oluja". Parastos
će  biti  održan  u  11h  ckrvi  Svetog Marka,  a  delegacija  Koalicije  udruženje  izbeglica  će,  posle  službe  u
Tašmajdanskom parku,  položiti  venac  na  spomenploču Srbima  poginulim  u  Jugoslovenskim  ratovima.
Komeserijat za izbeglice i migraciju Srbije, saopštio je da se i posle 19 godina 2 000 ljudi vodi još kao
nestalo. Komeserijat je naveo da je tokom akcije "Oluja" iz Hrvatske u Srbiju, za svega nekoliko dana,
proterano više od 200 000 Srba, a ubijeno oko 2,5 hiljade ljudi.
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Datum:Datum:Datum:Datum:
Medij:Medij:Medij:Medij:

Emisija:Emisija:Emisija:Emisija:
Autori:Autori:Autori:Autori:
Teme:Teme:Teme:Teme:

PočetakPočetakPočetakPočetak KrajKrajKrajKraj TrajanjeTrajanjeTrajanjeTrajanje
EmisijaEmisijaEmisijaEmisija
PrilogPrilogPrilogPrilog

Naslov:Naslov:Naslov:Naslov:

04.08.2014
04.08.2014 07:00:00 04.08.2014 10:30:00 210:00
04.08.2014 07:09:00 04.08.2014 07:11:35 2:35

Pink
Dobro jutro
Redakcija
Komesarijat za izbeglice Republike Srbije

19godišnjica Hrvatske vojnopolicijske akcije "Oluja"19godišnjica Hrvatske vojnopolicijske akcije "Oluja"19godišnjica Hrvatske vojnopolicijske akcije "Oluja"19godišnjica Hrvatske vojnopolicijske akcije "Oluja"

Spiker:
A pre 19 godina, u noći između 3. i 4. avgusta, počela je vojna akcija etničkog čišćenja Srba iz Hrvatske.
Ni danas na godišnjicu akcije Oluja, stručnjaci nisu optimistični i uveravaju da je u proteklih godinu dana
etnička  netrpeljivost  eskalirala.  Oni  smatraju  da  nije  urađeno  ništa  od  obećanog  i  da  nema  mnogo
prostora za napredak u suđenjima za ratne zločine.
Vatrom  iz  raznog artiljerijskog oružja koja  je otvorena na Republiku Srpsku Krajinu u  ranim  jutarnjim
časovima,  4.  avgusta  1995.  godine  počela  je  akcija  etničkog  čišćenja  Oluja.  Stanovništvo  je  krenulo
putem bez povratka, a hrvatska vojska počela zatiranje svakog traga njihovog žviljenja na tom području.
Više od 200.000 Srba praktično je za jedan dan prognano iz Hrvatske. Ubijeno je više od 2.000 srpskih
civila  i vojnika, a  i do 800 ljudi se još uvek vodi kao nestalo. Od ovih zločna prošlo je 19 godina, a za
ubistvo Srba u Hrvatskoj, njihovo proterivanje  i progon  još niko nije odgovarao. Srbe koji su ostali da
žive  na  tom  području  danas  žive  pod  stalnim  pritiskom,  a  uskraćena  su  im  i  osnovna  ljudska  prava.
Povratničke sredine veoma se loše razvijaju, pa oni koji su prognani nemaju gde da se vrate. Čak i ako
se odluče da ponovo otpočnu život u starom kraju, nailaze na niz problema, a jedan od njih je i etnička
netrpeljivost koja je prema rečima upoznatih sa situacijom eskalirala. Razlog za to moguće je pronaći u
kampanji koja se vodi iz političkih i crkvenih krugova koji ozbiljno narušavaju do sada postignuti stepen
međuetničkog  poverenja  i  tolerancije,  poručuju  iz  tamošnjeg  udruženja  Srba  u  Hrvatskoj.  U  takvoj
atmosferi, kako kažu, nema mnogo prostora za napredak u suđenjima za ratne zločine niti za obaveze
koje su prioritet Evropske unije, a koje se tiču povratka izbeglica, primene ustavnog zakona o pravima
nacionalnih manjina  i  razvoja povratničkih  sredina. Međutim, pojedini poznavaoci prilika pomak vide u
tome što je Oluja dospela pred Međunarodni sud pravde i to preko uzajamnih tužbi Srbije i Hrvatske za
genocid. Ovdašnji  akademici  ponašanje Srbije  ovim povodom ocenjuju popustljivim  i  napominju da  se
vrlo malo zauzima za svoje sunarodnike u susednoj državi. U Komesarijatu za  izbeglice  i prognana lica
ističu da je Srbija zemlja sa najviše izbeglih i interno raseljenih u Evropi, jedna od pet zemalja u svetu sa
dugotrajnom izbegličkom krizom. Od ukupnog broja izbeglih, koji su od 1991. godine utočište potražili u
Srbiji,  i  do  45.000  ljudi  i  dalje  je  u  statusu  izbeglica,  od  čega  je  najveći  procenat  onih  iz  Hrvatske.
Podsetimo, danas će u crkvi Svetog Marka u 11 časova biti održan parastos svim žrtvama akcije Oluja,
povodom 19 godina od njenog početka. Dušan Backović, Televizija Pink.

2697

kliping centar Srbije
www.ninamedia.rsKomesarijat za izbeglice Republike SrbijeKomesarijat za izbeglice Republike SrbijeKomesarijat za izbeglice Republike SrbijeKomesarijat za izbeglice Republike Srbije 1/1

www.ninamedia.rs


Datum:Datum:Datum:Datum:
Medij:Medij:Medij:Medij:

Emisija:Emisija:Emisija:Emisija:
Autori:Autori:Autori:Autori:
Teme:Teme:Teme:Teme:

PočetakPočetakPočetakPočetak KrajKrajKrajKraj TrajanjeTrajanjeTrajanjeTrajanje
EmisijaEmisijaEmisijaEmisija
PrilogPrilogPrilogPrilog

Naslov:Naslov:Naslov:Naslov:

04.08.2014
04.08.2014 12:00:00 04.08.2014 12:30:00 30:00
04.08.2014 12:02:00 04.08.2014 12:02:32 0:32

TV Studio B
Podne u Beogradu
Redakcija
Komesarijat za izbeglice Republike Srbije

Akcija "Oluja"Akcija "Oluja"Akcija "Oluja"Akcija "Oluja"

Spiker:
A u Beogradu je parastosom obeležena 19godišnjica Hrvatske vojnopolicijske akcije "Oluja", u kojoj je
iz  Hrvatske  za  svega  nekoliko  dana,  proterano  više  od  200  000  ljudi  a  ubijeno  2,5  hiljade.  Koalicija
udruženja izbeglica, potom će u Tašmajdanskom parku položiti venac na spomenploču Srbima poginulim
u  Jugoslovenskim  ratovima.  Komeserijat  za  izbeglice  i  migracije  Srbije,  saopštio  je  da  se  i  posle  19
godina, 2 000 ljudi još vodi kao nestalo.

457

kliping centar Srbije
www.ninamedia.rsKomesarijat za izbeglice Republike SrbijeKomesarijat za izbeglice Republike SrbijeKomesarijat za izbeglice Republike SrbijeKomesarijat za izbeglice Republike Srbije 1/1

www.ninamedia.rs


Datum:Datum:Datum:Datum:
Medij:Medij:Medij:Medij:

Emisija:Emisija:Emisija:Emisija:
Autori:Autori:Autori:Autori:
Teme:Teme:Teme:Teme:

PočetakPočetakPočetakPočetak KrajKrajKrajKraj TrajanjeTrajanjeTrajanjeTrajanje
EmisijaEmisijaEmisijaEmisija
PrilogPrilogPrilogPrilog

Naslov:Naslov:Naslov:Naslov:

04.08.2014
04.08.2014 15:00:00 04.08.2014 17:00:00 120:00
04.08.2014 15:04:00 04.08.2014 15:04:39 0:39

Radio Studio B
Na beogradskim talasima
Redakcija
Komesarijat za izbeglice Republike Srbije

19. godišnjica od hrvatske akcije Oluja19. godišnjica od hrvatske akcije Oluja19. godišnjica od hrvatske akcije Oluja19. godišnjica od hrvatske akcije Oluja

Spiker
Parastosom u crkvi Svetog Marka obeležena je 19. godišnjica od hrvatske akcije Oluja u kojoj je prema
podacima  Komesarijata  za  izbeglice  za  svega  nekoliko  dana  proterano  više  od  200  000  Srba,  ubijeno
preko 2500 ljudi. Pomen žrtvama služio je Vladika Slavonski Jovan. Prisustvovali su ministar unutrašnjih
poslova  Nebojša  Stefanović  i  predsednik  koalicije  izbegličkih  udruženja  Miodrag  Linta.  Stefanović  je
istakao da je ovo veoma tužan dan u kom se obeležava godišnjica progona srpskog naroda iz Hrvatske i
da  nema  mesta  proslavi  takvog  čina.  Predsednik  koalicije  izbegličkih  udruženja  apeluje  na  to  da
međunarodna zajednica pre svega Evropska Unija  i Sjedinjene Države zatraže od Hrvatske da ne slavi
Oluju jer se njome kako se ocenjuje slavi progon Srba.
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Datum:Datum:Datum:Datum:
Medij:Medij:Medij:Medij:

Emisija:Emisija:Emisija:Emisija:
Autori:Autori:Autori:Autori:
Teme:Teme:Teme:Teme:

PočetakPočetakPočetakPočetak KrajKrajKrajKraj TrajanjeTrajanjeTrajanjeTrajanje
EmisijaEmisijaEmisijaEmisija
PrilogPrilogPrilogPrilog

Naslov:Naslov:Naslov:Naslov:

04.08.2014
04.08.2014 15:00:00 04.08.2014 16:00:00 60:00
04.08.2014 15:12:00 04.08.2014 15:15:22 3:22

RTS1
Ovo je Srbija
Sanja Ljubisavljević
Komesarijat za izbeglice Republike Srbije

19godišnjica Hrvatske vojnopolicijske akcije "Oluja"19godišnjica Hrvatske vojnopolicijske akcije "Oluja"19godišnjica Hrvatske vojnopolicijske akcije "Oluja"19godišnjica Hrvatske vojnopolicijske akcije "Oluja"

Spiker:
Navršava  se  19  godina  od  početka  vojnopolicijske  akcije  "Oluja"  koja  je  dovela  do  egzodusa  više  od
200.000 Srba iz Hrvatske. Ubijeno je ili nestalo oko 2.000 ljudi. Akcija "Oluja" je počela u noći između 3.
i 4. avgusta 1995.godine ofanzifom hrvatske vojske i policije na područja Banije, Like, Korduna i severne
Dalmacije. Uz spomen na nestale parastos je služen u beogradskoj crkvi Sv.Marka. Komemorativni skup
održan je na pravoslavnom groblju u Dvoru, u Sisačkomoslovačkoj županiji, a u Banja Luci su paljene
sveće porti crkve Hrista spasitelja. I posle 19 godina prognani Srbi traže pravdu za počinioce zločina, ali i
svoja imovinska prava.
Reporter, Sanja Ljubisavljević:
Još jedan iz kolone je profesor Slavko Ožegović, dok je dan ipo putovao do Beograda, do njegovih rođaka
stigla je i vest da je nastradao.
Slavko Ožegović, profesor:
Ostala kuća je na 400 kvadrata, troiposoban stan, došao sam sa Ladom od 20 godina i ništa više.
Reporter, Sanja Ljubisavljević:
Jel porodica isto sa Vama je bila došla?
Slavko Ožegović, profesor:
Tri  ćerke, dve su bile ovde na studijama, najmlađa  je došla sa  tom  lajkom,  i  supruga  i  ja,  i  još samo
dvoje komšija izvuko, ono upadaj i spašavaj se.
Slavko Ožegović, profesor:
Od  1995.nije  išao  u  Krajinu,  kao  i  većina  iz  kolone.  Proterano  je  više  od  200.000  Srba,  a  prema
podacima "Veritasa" ubijeno je ili nestalo gotovo 2.000 ljudi.
Miodrag Linta, predsednik Koalicije udruženja izbeglica:
U Hrvatskoj nema političke volje da se to pitanje konačno riješi, imamo niz poznatih grobnih mjesta na
kojima  se  nalaze  posmrtni  ostaci  Srba,  ali  se  dalje  ne  eshumiraju,  imamo u Zavodu  sudske medicine
veliki broj posmrtnih ostataka Srba koji još uvek nisu identifikovani.
Slavko Ožegović, profesor:
40.000 je oduzetih stanarskih prava, da je reč o još otvorenom pitanju svedoče još otvoreniji kolektivni i
izbeglički centri. Cilj je da se najkasnije, u narednih 5 godina reši izbegličko pitanje, samo iz Hrvatske, pa
i status ima više od 32.000 ljudi.
Izbeglice:
Ovo je gubljenje živaca ovde i ja se nadam da ćemo dobiti taj stan da konačno nađemo jedan dobar život
miran, stabilan. Sve se nadamo da će nešto biti bolje.
Vladimir Cucić, komesar za izbeglice:
Najvažnije nam je da nastavimo trend koji imamo praktično od 2008.od decembra, a to je da 5 porodica
dnevno  se  useljava,  mi  sad  nameravamo  da  taj  broj  bude  izrazito  veći  zbog  početka  realizacije
regionalnog  stambenog  projekta.  Taj  regionalni  stambeni  projekat  treba  da  donese  nekih  16.780
stambenih rešenja.
Reporter, Sanja Ljubisavljević:
Vojna akcija oluja  trajala  je 4 dana  i ubraja  se od  jednu od najsurovijih etničkih  čišćenja na području
bivše SFRJ. Za hrvatsku stranu reč je o jednoj od najsjajnijih akcija u Hrvatskoj ratnoj istoriji.
Nebojša Stefanović, ministar policije:
Naša  zemlja mora  da  povede  računa  o  ovim  ljudima, mora  da  povede  računa  da  se  ostvare  njihova
prava. Mi ne želimo da gledamo u tuđe dvorište, ali svakako smatram da ovo nije ni prilika da neko slavi
progon svojih građana, mi ne želimo da delimo lekcije, ali je svakako to prilika da se ova poruka uputi.
Reporter, Sanja Ljubisavljević:
"Oluja"  se  našla  i  pred  Međunarodnim  sudom  pravde  u  Hagu,  u  sporu  o  genocidu,  po  uzajamnim
tužbama Srbije i Hrvatske.
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Datum:Datum:Datum:Datum:
Medij:Medij:Medij:Medij:

Emisija:Emisija:Emisija:Emisija:
Autori:Autori:Autori:Autori:
Teme:Teme:Teme:Teme:

PočetakPočetakPočetakPočetak KrajKrajKrajKraj TrajanjeTrajanjeTrajanjeTrajanje
EmisijaEmisijaEmisijaEmisija
PrilogPrilogPrilogPrilog

Naslov:Naslov:Naslov:Naslov:

04.08.2014
04.08.2014 17:00:00 04.08.2014 17:35:00 35:00
04.08.2014 17:03:00 04.08.2014 17:04:12 1:12

RT Vojvodina 1
Dnevnik 17
Redakcija
Izbeglice
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Spiker
A u Srbiji se obeležava 19. godišnjica hrvatske vojne akcije "Oluja". U Crkvi Svetog Marka u Beogradu
održan  je parastos žrtvama, kojem su, pored velikog broja građana, prisustvovali ministar unutrašnjih
poslova  Nebojša  Stefanović  i  zamenik  gradonačelnika  Andrija  Mladenović,  kao  i  predsednik  Koalicije
udruženja Izbeglica, Miodrag Linta, koji je od Saveta Evrope tražio da se Hrvatskoj zabrani obeležavanje
"Oluje".  Parastos  je  služio  Vladika  slavonski  Jovan,  a  nakon  toga  položeni  su  venci  na  spomen  ploču
stradalim Srbima u ratovima na prostoru bivše Jugoslavije, od 1990. do 2000. godine.
Nebojša Stefanović, ministar unutrašnjih poslova
Nije prilika da neko slavi progon svojih građana. Mi ne želimo da delimo lekcije, ali je svakako to prilika
da  se  ova  poruka  uputi  i  to  je,  da  kažem,  na  nekim drugima da  razmišljaju  na  tome. Mi moramo da
razmišljamo o ovom narodu, moramo da razmišljamo kako da ove ljude još bolje integrišemo, kako da
im obezbedimo i njihova prava, prava na njihovu imovinu onima koji žele prava na povratak, a naravno
onima  koji  su  odlučili  da  se  trajno  vode  nastane,  da  obezbedimo  da  imaju  više  posla  i  da  imaju,  da
kažem, sve ono što imaju svi drugi građani Srbije.

1203

kliping centar Srbije
www.ninamedia.rsKomesarijat za izbeglice Republike SrbijeKomesarijat za izbeglice Republike SrbijeKomesarijat za izbeglice Republike SrbijeKomesarijat za izbeglice Republike Srbije 1/1

www.ninamedia.rs


Datum:Datum:Datum:Datum:
Medij:Medij:Medij:Medij:

Rubrika:Rubrika:Rubrika:Rubrika:
Autori:Autori:Autori:Autori:
Teme:Teme:Teme:Teme:

Napomena:Napomena:Napomena:Napomena:
Površina:Površina:Površina:Površina:

Tiraž:Tiraž:Tiraž:Tiraž:

Naslov:Naslov:Naslov:Naslov: Strana:Strana:Strana:Strana:

05.08.2014

2

150
143070

Alo
Vesti
Slađana Stepanović
Povratnici

"Oluja" još tutnji"Oluja" još tutnji"Oluja" još tutnji"Oluja" još tutnji

kliping centar Srbije
www.ninamedia.rsKomesarijat za izbeglice Republike SrbijeKomesarijat za izbeglice Republike SrbijeKomesarijat za izbeglice Republike SrbijeKomesarijat za izbeglice Republike Srbije 1/1

www.ninamedia.rs


Datum:Datum:Datum:Datum:
Medij:Medij:Medij:Medij:

Rubrika:Rubrika:Rubrika:Rubrika:
Autori:Autori:Autori:Autori:
Teme:Teme:Teme:Teme:

Napomena:Napomena:Napomena:Napomena:
Površina:Površina:Površina:Površina:

Tiraž:Tiraž:Tiraž:Tiraž:

Naslov:Naslov:Naslov:Naslov: Strana:Strana:Strana:Strana:

05.08.2014

6

290
150000

Kurir
Društvo
Sanja Ilić
Izbeglice

U ratu sam ostao bez kuće, a u miru zbog raka bez nogeU ratu sam ostao bez kuće, a u miru zbog raka bez nogeU ratu sam ostao bez kuće, a u miru zbog raka bez nogeU ratu sam ostao bez kuće, a u miru zbog raka bez noge

kliping centar Srbije
www.ninamedia.rsKomesarijat za izbeglice Republike SrbijeKomesarijat za izbeglice Republike SrbijeKomesarijat za izbeglice Republike SrbijeKomesarijat za izbeglice Republike Srbije 1/2

www.ninamedia.rs


Datum:Datum:Datum:Datum:
Medij:Medij:Medij:Medij:

Rubrika:Rubrika:Rubrika:Rubrika:
Autori:Autori:Autori:Autori:
Teme:Teme:Teme:Teme:

Napomena:Napomena:Napomena:Napomena:
Površina:Površina:Površina:Površina:

Tiraž:Tiraž:Tiraž:Tiraž:

Naslov:Naslov:Naslov:Naslov: Strana:Strana:Strana:Strana:

05.08.2014

6

290
150000

Kurir
Društvo
Sanja Ilić
Izbeglice

U ratu sam ostao bez kuće, a u miru zbog raka bez nogeU ratu sam ostao bez kuće, a u miru zbog raka bez nogeU ratu sam ostao bez kuće, a u miru zbog raka bez nogeU ratu sam ostao bez kuće, a u miru zbog raka bez noge

kliping centar Srbije
www.ninamedia.rsKomesarijat za izbeglice Republike SrbijeKomesarijat za izbeglice Republike SrbijeKomesarijat za izbeglice Republike SrbijeKomesarijat za izbeglice Republike Srbije 2/2

www.ninamedia.rs


Datum:Datum:Datum:Datum:
Medij:Medij:Medij:Medij:

Rubrika:Rubrika:Rubrika:Rubrika:
Autori:Autori:Autori:Autori:
Teme:Teme:Teme:Teme:

Napomena:Napomena:Napomena:Napomena:
Površina:Površina:Površina:Površina:

Tiraž:Tiraž:Tiraž:Tiraž:

Naslov:Naslov:Naslov:Naslov: Strana:Strana:Strana:Strana:

05.08.2014

2

300
105606

Informer
Udarne vesti
E.I.
Izbeglice

Braćo Srbi , jesmo li mi noirmalni?!Braćo Srbi , jesmo li mi noirmalni?!Braćo Srbi , jesmo li mi noirmalni?!Braćo Srbi , jesmo li mi noirmalni?!

kliping centar Srbije
www.ninamedia.rsKomesarijat za izbeglice Republike SrbijeKomesarijat za izbeglice Republike SrbijeKomesarijat za izbeglice Republike SrbijeKomesarijat za izbeglice Republike Srbije 1/3

www.ninamedia.rs


Datum:Datum:Datum:Datum:
Medij:Medij:Medij:Medij:

Rubrika:Rubrika:Rubrika:Rubrika:
Autori:Autori:Autori:Autori:
Teme:Teme:Teme:Teme:

Napomena:Napomena:Napomena:Napomena:
Površina:Površina:Površina:Površina:

Tiraž:Tiraž:Tiraž:Tiraž:

Naslov:Naslov:Naslov:Naslov: Strana:Strana:Strana:Strana:

05.08.2014

2

300
105606

Informer
Udarne vesti
E.I.
Izbeglice

Braćo Srbi , jesmo li mi noirmalni?!Braćo Srbi , jesmo li mi noirmalni?!Braćo Srbi , jesmo li mi noirmalni?!Braćo Srbi , jesmo li mi noirmalni?!

kliping centar Srbije
www.ninamedia.rsKomesarijat za izbeglice Republike SrbijeKomesarijat za izbeglice Republike SrbijeKomesarijat za izbeglice Republike SrbijeKomesarijat za izbeglice Republike Srbije 2/3

www.ninamedia.rs


Datum:Datum:Datum:Datum:
Medij:Medij:Medij:Medij:

Rubrika:Rubrika:Rubrika:Rubrika:
Autori:Autori:Autori:Autori:
Teme:Teme:Teme:Teme:

Napomena:Napomena:Napomena:Napomena:
Površina:Površina:Površina:Površina:

Tiraž:Tiraž:Tiraž:Tiraž:

Naslov:Naslov:Naslov:Naslov: Strana:Strana:Strana:Strana:

05.08.2014

2

300
105606

Informer
Udarne vesti
E.I.
Izbeglice

Braćo Srbi , jesmo li mi noirmalni?!Braćo Srbi , jesmo li mi noirmalni?!Braćo Srbi , jesmo li mi noirmalni?!Braćo Srbi , jesmo li mi noirmalni?!

kliping centar Srbije
www.ninamedia.rsKomesarijat za izbeglice Republike SrbijeKomesarijat za izbeglice Republike SrbijeKomesarijat za izbeglice Republike SrbijeKomesarijat za izbeglice Republike Srbije 3/3

www.ninamedia.rs


Datum:Datum:Datum:Datum:
Medij:Medij:Medij:Medij:

Rubrika:Rubrika:Rubrika:Rubrika:
Autori:Autori:Autori:Autori:
Teme:Teme:Teme:Teme:

Napomena:Napomena:Napomena:Napomena:
Površina:Površina:Površina:Površina:

Tiraž:Tiraž:Tiraž:Tiraž:

Naslov:Naslov:Naslov:Naslov: Strana:Strana:Strana:Strana:

05.08.2014

12

420
0

Danas
Region/ Globus
S.D.
Komesarijat za izbeglice Republike Srbije; Izbeglice

EU i SAD da spreče proslavljanje ,,Oluje"EU i SAD da spreče proslavljanje ,,Oluje"EU i SAD da spreče proslavljanje ,,Oluje"EU i SAD da spreče proslavljanje ,,Oluje"

kliping centar Srbije
www.ninamedia.rsKomesarijat za izbeglice Republike SrbijeKomesarijat za izbeglice Republike SrbijeKomesarijat za izbeglice Republike SrbijeKomesarijat za izbeglice Republike Srbije 1/2

www.ninamedia.rs


Datum:Datum:Datum:Datum:
Medij:Medij:Medij:Medij:

Rubrika:Rubrika:Rubrika:Rubrika:
Autori:Autori:Autori:Autori:
Teme:Teme:Teme:Teme:

Napomena:Napomena:Napomena:Napomena:
Površina:Površina:Površina:Površina:

Tiraž:Tiraž:Tiraž:Tiraž:

Naslov:Naslov:Naslov:Naslov: Strana:Strana:Strana:Strana:

05.08.2014

12

420
0

Danas
Region/ Globus
S.D.
Komesarijat za izbeglice Republike Srbije; Izbeglice

EU i SAD da spreče proslavljanje ,,Oluje"EU i SAD da spreče proslavljanje ,,Oluje"EU i SAD da spreče proslavljanje ,,Oluje"EU i SAD da spreče proslavljanje ,,Oluje"

kliping centar Srbije
www.ninamedia.rsKomesarijat za izbeglice Republike SrbijeKomesarijat za izbeglice Republike SrbijeKomesarijat za izbeglice Republike SrbijeKomesarijat za izbeglice Republike Srbije 2/2

www.ninamedia.rs


Datum:Datum:Datum:Datum:
Medij:Medij:Medij:Medij:

Rubrika:Rubrika:Rubrika:Rubrika:
Autori:Autori:Autori:Autori:
Teme:Teme:Teme:Teme:

Napomena:Napomena:Napomena:Napomena:
Površina:Površina:Površina:Površina:

Tiraž:Tiraž:Tiraž:Tiraž:

Naslov:Naslov:Naslov:Naslov: Strana:Strana:Strana:Strana:

05.08.2014

4

150
143070

Alo
Vesti
R.Ć.
Izbeglice

,,Oluja" nije da se slavi,,Oluja" nije da se slavi,,Oluja" nije da se slavi,,Oluja" nije da se slavi

kliping centar Srbije
www.ninamedia.rsKomesarijat za izbeglice Republike SrbijeKomesarijat za izbeglice Republike SrbijeKomesarijat za izbeglice Republike SrbijeKomesarijat za izbeglice Republike Srbije 1/1

www.ninamedia.rs


Datum:Datum:Datum:Datum:
Medij:Medij:Medij:Medij:

Emisija:Emisija:Emisija:Emisija:
Autori:Autori:Autori:Autori:
Teme:Teme:Teme:Teme:

PočetakPočetakPočetakPočetak KrajKrajKrajKraj TrajanjeTrajanjeTrajanjeTrajanje
EmisijaEmisijaEmisijaEmisija
PrilogPrilogPrilogPrilog

Naslov:Naslov:Naslov:Naslov:

04.08.2014
04.08.2014 06:00:00 04.08.2014 20:00:00 840:00
04.08.2014 13:12:00 04.08.2014 13:15:39 3:39

TV Pink 3
Info top
Dijana Bjelivuk
Izbeglice
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Spiker:
Još  jedna tužna godišnjica. U Srbiji se obeležava 19 godina od hrvatske akcije Olija u kojoj  je ubijeno
skoro  2  000  a  proterano  više  od  200  000  Srba.  Haški  tribunal  oslobodio  je  hrvatske  generale  Antu
Gotovinu i Mladena Markača. U crkvi Svetog Marka u Beogradu održan je parastos žrtvama Oluje, kojem
su pored velikog broja građana prisustvovali ministar unutrašnjih poslova Nebojša Stefanović i zamenik
gradonačelnika Andrija Mladenović.
Reporter: Dijana Bjelivuk, Novinarka RTV Pink
Težak  i  tužan  dan  za  Srbiju,  to  je  poruka  koju  je  ministar  policije  Nebojša  Stefanović  poručio  posle
parastaso žrtvama Oluje. Osim velikog broja  izbeglih  i  raseljenih sa  teritorije Republike Srpske Krajine
parastosu  žrtvama  Oluje  prisustvovao  je  i  zamenik  gradonačelnika  Andrija  Mladenović,  predsednik
udruženja  koalicije  izbeglica Miodrag  Linta,  ali  kao  što  sam  rekla,  veliki  broj  građana  se  okupio  i  ove
godine.  Pre  tačno  19  godina  4.  avgusta  snažnom  vojnom  akcijom  izvršena  je  agresija  nad  srpskim
stanovništvom,  odnosno  na  prostoru  Republike  Srpske  Krajine  tačnije  na  prostoru  severne  Dalmacije,
Like  i Banije, Korduna. Više od 220 000 raseljenih Srba u dugačkim kolonama spas je tražilo u Bosni  i
Hercegovini  i  Srbiji.  Pred  Haškim  teribunalom  2011.  godine  prema  pravosnažnoj  presudi,  prvoj
pravosnažnoj presudi ocenjeno  je da akcija Oluja udruženi  zločinački poduhvat. Međutim, godinu dana
kasnije, krivice su oslobođeni generali Ante Gotovina i Mladen Markača. Pred Međunarodnim sudom ove
godine otvoren je pretres u sporu o genocidu u međusobnim tužbama Srbije i Hrvatske. Moj sagovornik
je  predsednik  udruženja  koalicije  izbeglica  Miodrag  Linta.  Gospodine  Linta  kakav  je  vaš  stav,  evo  19
godina je prošlo?
Miodrag Linta, koalicija udruženja izbeglica
Mi smatramo da 19 godina posle završetka etničkog čišćenja Srba operacijom Oluja, naši brojni problemi
još uvijek nijesu riješeni. Ono gdje mi polažemo jeste upravo suđenje pred Međunarodnim sudom pravde
u Hagu. Mi  smatramo  da  je  naš  pravni  tim  iznijo  ubjedljive  dokaze  da Hrvatska  akcija Oluja  ima  sva
obilježja krivičnog djela genocida. Najjači  dokaz po našem mišljenju  jesu brionski  transkripti,  odnosno
izjava Franje Tuđmana da Srbima treba zadati takve udarce da praktično nestanu. Pored toga imamo niz
drugih dokaza, masovna granatiranja krajiških gradova, masovna ubistva Srba za vrijeme i posle akcije
Oluje,  sistematsko  pljačkanje  i  paljenje  naše  imovine,  donošenje  niza  zakona  i  drugih  propisa  posle
akcije Oluja, s ciljem da se spriječi značajniji povratak proteranih Srba svojim kućama.
Nebojša Stefanović, Ministar policije
Mi  moramo  da  razmišljamo  o  ovom  narodu,  moramo  da  razmišljamo  kako  da  ove  ljude  još  bolje
integrišemo, kako da im obezbedimo i njihova prava, pravo na njihovu imovinu, onima koji žele pravo na
povratak. Naravno  onima  koji  su  se  odlučili  da  se  trajno  ovde  nastane,  da  obezbedimo da  imaju  više
posla i da imaju da kažem sve što imaju i drugi građani Srbije.
Izbegli tokom Oluje
19  godina  od Oluje  a  oluja  još  traje.  Nažalost  Hrvatska  iako  je  ušla  u  Evropu  nije  ništa  napravila  po
pitanju Srba koje je protjerala. Hiljade i hiljade Srba koji su protjerani.
Pa posle 19 godina ništa, jedino što tražim od Republike i Srbije i Republike Hrvatske da jednom sjednu
za  pregovarački  sto  i  da  se  pokušaju  riješiti  već  jednom  to.  Mi  19  godina  tražimo  naša  prava  i
obeštećenja...

3357

kliping centar Srbije
www.ninamedia.rsKomesarijat za izbeglice Republike SrbijeKomesarijat za izbeglice Republike SrbijeKomesarijat za izbeglice Republike SrbijeKomesarijat za izbeglice Republike Srbije 1/1

www.ninamedia.rs


Datum:Datum:Datum:Datum:
Medij:Medij:Medij:Medij:

Emisija:Emisija:Emisija:Emisija:
Autori:Autori:Autori:Autori:
Teme:Teme:Teme:Teme:

PočetakPočetakPočetakPočetak KrajKrajKrajKraj TrajanjeTrajanjeTrajanjeTrajanje
EmisijaEmisijaEmisijaEmisija
PrilogPrilogPrilogPrilog

Naslov:Naslov:Naslov:Naslov:

04.08.2014
04.08.2014 13:00:00 04.08.2014 14:00:00 60:00
04.08.2014 13:08:00 04.08.2014 13:10:57 2:57

Prva televizija
Tačno 1
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Spiker
Parastosom u  crkvi  Svetog Marka  obeležena  je  19.  godišnjica  akcije Hrvatske  vojske Oluja  u  kojoj  je
20.000 Srba proterano iz Hrvatske. Izbeglice od kojih neke još žive u kolektivnim centrima tvrde da im
Hrvatska na svakom koraku otežava ostvarivanje građanskih prava, te da gotovo polovina prognanih nije
još  uspela  da  dobije  obeštećenje  za  spaljene  kuće  niti  da  povrati  stanarska  prava  koja  su  im
protivzakonito oduzeta.
Petar Gajić, reporter
Prognani  su u  samo nekoliko dana Avgusta 1995.  a 19 godina kasnije  većina njih nije povratila  svoja
građanska imovinska prava u žemlji koja je u međuvremenu uspela da postane članica Evropske unije.
Sagovornik 1
Nema veće muke  i nevolje nego kada je čovek proteran sa svog ognjišta  i kd nije slobodan otići  tamo
gde se rodio.
Sagovornik 2
Ja sam čak majku izgubio, još ništa ne znam od nje. Ja bi zamolio sve ljude dobre volje i sve humane
akcije da se pristupi tome što pre, i da se ti ljudi koji su nestali sahrane na humani i na ljudski način.
Sagovornik 3
Uništena su ta domaćinstva, odštete nema, mi smo sami, kako su rekli da smo sami napustili, da su nas
oni ***, razumete, ali mi da nismo hteli, tako ispada.
Petar Gajić, reporter
Odluka o početku akcije oluja doneta  je na Brionima 31.  Jula 1995. na  tom sastanku u Titovoj vili na
Brionima  sa  koga  postoji  tonski  zapis,  predsednik  Hrvatske  Franjo  Tuđman  je  jasno  definisao  cilj
operacije, poručivši da treba naneti pod znacima navoda takve udarce Srbima da praktično nestanu sa
ovih prostora.
Nebojša Stefanović
Mi ne želimo da gledamo u tuđe dvorište, ali svakako smatram da ovo nije ni prilika da neko slavi progon
svojih građana. Mi ne želimo da delimo lekcije, ali je svakako prilika da se ova poruka uputi, i to je da
kažem na nekim drugima da razmišljaju o tome. Mi moramo da razmišljamo o ovom narodu, moramo da
razmišljamo kako da ove ljude još bolje integrišemo, kako da im obezbedimo i njihova prava, prava na
njihovu imovinu.
Miodrag Linta, predsednik koalicije udruženja izbeglica
Naša koalicija udruženja  izbeglica  je apelovala na međunarodnu zajednicu, posebno na Evropsku uniju
OSC savet Evrope da zatraže od Hrvatske da ne slavi operaciju Oluja jer se njome po našem mišljenju
slavi progon Srba, da zatraži da se konačno procesuiraju svi odgovorni za zločine protiv Srba.
Petar Gajić, reporter
Akcija Oluja  nalazi  se  pred međunarodnim  sudom pravde  u  sporu  o  genocidu  po  uzajamnim  tužbama
Hrvatske  i Srbije u čemu je glavni pretres održan u palati pravde u Hagu, a 3. Marta do 1. Aprila ove
godine  Srbija  u  kontratužbi  insistira  da  akcija  Oluja  može  da  se  potpuno  odredi  kao  genocidna  po
definiciji  iz  konvencije  Ujedinjenih  nacija  o  sprečavanju  i  kažnjavanju  genocida.  Petar  Gajić,  Prva
televizija.
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19 godina od akcije Oluja19 godina od akcije Oluja19 godina od akcije Oluja19 godina od akcije Oluja

Spiker
Od početka hrvatske vojno policijske akcije Oluja u kojoj je poginulo i nestalo 1.853 Srba. U toj akciji
proterano  je  najmanje  220.000  stanovnika  nekadašnje  Republike  Srpske  Krajine,  pokazuju  podaci
dokumentacionog centra Veritas.
Reporter
U  hrvatskojvojno  policijskoj  akciji  Oluja  koja  je  započela  4.  avgusta  1995.  godine masivnom  vojnom
akcijom oružanih snaga Republike Hrvatske, uz podršku NATO, kao i jedinica Hrvatskog vijeća odbrane i
Armije BiH  ,  izvršena  je agresija na prostor Republike Srpske Krajine,  odnosno  sever Dalmacije,  Liku,
Kordun  i  Baniju.MInistar  unutrašnjih  poslova Nebojša  Stefanović  izjavio  je  danas  da  godišnjica  vojno
policijske akcije Oluja nije prilika za slavlje.
Nebojša Stefanović, ministar unutrašnjih poslova
To nije ni prilika da neko slavi progon svojih građana. Mi ne želimo da delimo lekcije, ali je to svakako
prilika  da  se  ova  poruka  uputi  i  to  je  na  nekim  drugima  da  razmišljaju  o  tome.  Mi  moramo  da
razmišljamo o svom narodu, kako da ih još bolje integrišemo, kako da im obezbedimo njihova prava na
imovinu, povratak onima koji to žele, a onima koji su odlučili da se ovde trajno nastane da obezbedimo
da imaju više posla i sve ono što imaju svi drugi građani Srbije.
Reporter
Parastosu  je  prisustvovao  i  predsednik  Koalicije  udruženja  izbeglica  Miodrag  Linta,  koji  je  od
međunarodne zajednice da se Hrvatskoj zabrni obeležavanje Oluje
Miodrag Linta, predsednik Koalicije udruženja izbeglica
Danas  obeležavamo  19  godina  od  stradanja  i  progona  srba  u  hrvatskoj  akciji  Oluja.  Na  žalost,  u
Hrvatskoj  još uvek nema  iskrene spremnosti da se kazne počinioci zločina nad Srbima, da se omogući
obeštećenje  porodicama  žrtava  ,  da  se  eshumiraju  posmrtni  ostaci  Srba  koji  se  nalaze  na  poznatim
grobnim mestima, da se rati imovinsko stečena i statusna prava. Hrvatsko društvo još uvek nije spremno
da  prihvati  činjenicu  da  su  Srbi  bili  žrtve.  Naša  koalicija  udruženje  izbeglica  apeluje  na međunarodnu
zajednicu posebno na SAD, EU, Savet Evrope, OSC, da zatraži od Hrvatske da prestane sa proslavom
Oluje jer se njome slavi proterivanje Srba, da se omogući konačno reševanje naših brojnih imovinskih i
drugih pitanja, da se reši pitanje nestalih lica i da se procesuiraju svi zločinci koji su činili ratne zločine
protiv srpskog naroda. Republika Srbije kroz međudržavne komisije, radne grupe za ratne zločine nestala
lica,  penzije nastoji  a  podstakne  taj  proces pronažanje pravičnih  rešenja. Na  žalost  u Hrvatskoj  rekao
sam nema političke volje. Zato ja apelujem posebno na EU čija Hrvatska jedna od članica da podstakne
Hrvatsku  da  prihvati  stalni  dijalog  i  da  se  kroz  razgovor  ti  problemi  konačno  reše.  Bez  rešavanja  tih
problema mi ne možemo govoriti o humanizaciji odnosa između Srbije i Hrvatske i ne možemo govoriti o
odnosima  punog  poštovanja.  Takođe  želim  posebno  da  istaknem  i  brojne  probleme  koji  imaj  naši
zemljaci, proterani Srbi iz federacije BIH. Mi tražimo da se intenzivira dijalog između zvaničnog Beograda
i Sarajeva i da problemi proteranih Srba iz Bosanske Krajine i drugih delova Federacije BIH dođu na sto i
budu predmet razgovora.
Reporter
Do sada je, s registrovanih  lokacija, ekshumirano 875 žrtava Oluje, a još 215 žrtava te akcije čeka na
ekshumaciju.  U  akciji  Maestral  koja  je  bila  produžetak  Oluje  hrvatske  oružane  snage  u  sadejstvu  sa
Petim korpusom armije BIH ubile su 655  i prognale oko 125 hiljada srpskih stanovnika sa područja 13
opština u BIH. U prvostepenoj presudi Haškog tribunala aprila 2011. bilo je ocenjeno da je "Oluja" bila
udruženi  zločinački  poduhvat,  na  čelu  s  tadašnjim  predsednikom  Tuđmanom,  čiji  je  "cilj  bio  prisilno  i
trajno uklanjanje  srpskog  stanovništva  i  naseljavanje  tog  područja Hrvatima Tribunal  je  drugostepenu
presudu  doneo  17.  novembra  2012.  i  njome  oslobodio  krivice  hrvatske  generale  Gotovinu  i  Mladena
Markača..  Oni  su  oslobođeni  krivice  za  progon  srpskog  stanovništva  iz  Kninske  krajine  1995,  čime  je
poništena  prvostepena  presuda  kojom  je  Gotovina  bio  osuđen  na  24  godine,  a  Markač  na  18  godina
zatvora.  Žalbeno  veće  je  oslobodilo  optužene  po  svim  tačkama  optužbe,  mada  nisu  negirani  zločini
utvrđeni  u  prvostepenoj  presudi.  Akcija  "Oluja"  se  nalazi  i  pred  Međunarodnim  sudom  pravde  MSP  u
sporu  o  genocidu  po  uzajamnim  tužbama Hrvatske  i  Srbije,  o  čemu  je  glavni  pretres  održan  u  Palati
pravde u Hagu od 3. marta do 1. aprila ove godine.
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Pink
Popodnevni dnevnik
Redakcija
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Akcija "Oluja" i velika srpska tragedijaAkcija "Oluja" i velika srpska tragedijaAkcija "Oluja" i velika srpska tragedijaAkcija "Oluja" i velika srpska tragedija

Voditelj:
Pre 19 godina u akciji hrvatske vojske i policije '' Oluja '' ubijeno je skoro 2000 a proterano više od 200
000 Srba. Za taj zločin niko nije osuđen pošto je Haški tribunal oslobodio krivce hrvatske generale Antu
Gotovinu, Mladena Markača i Ivana Čermaka. Kao i svake godine dok Srbi obeležavaju godišnjicu '' Oluje
'' parastosima u Hrvatskoj se spremaju za slavlje '' Dana pobede ''. Ministar policije Nebojša Stefanović
upozorava da godišnjica '' Oluje '' nije prilika za slavlje.
Reporter:
Četvrti  avgust  1995te  više  od  200  000  ljudi  pred  hrvatskom  vojnom  akcijom  u  dugačkim  kolonama
napušta svoje domove. Ostavljaju sve što su decenijama sticali, spas i nadu za novi život traže u Bosni i
Srbiji. Devetnaest godina kasnije izbegli i raseljeni još vape za pravdom.
Sagovornik:
Devetnaest godina od  '' Oluje  ''  '' Oluja  ''  još uvek  traje. Nažalost Hrvatska  iako  je ušla u Evropu nije
ništa napravila po pitanju Srba koje je proterala.
Sagovornik 2:
Strašno, ljudi ne mogu da se vraćaju nit' se vraćaju zato što nema posla, zato što nema od čega da se
živi.
Sagovornik 3:
Naše  izbeglice mahom  oštećene  po  pitanju  imovine,  po  pitanju  štednje,  po  pitanju  radnih  odnosa  po
pitanju refundacije radnog staža.
Reporter:
Svega oko 50 000 uglavnom starijih  ljudi vratilo se na svoja ognjišta a za nestalim žrtvama  i dalje se
traga.
Miodrag Linta koalicija Udruženje izbeglica:
Naša koalicija Udruženje  izbeglica apeluje na međunarodnu zajednicu posebno na Sjedinjene Američke
Države, Evropsku uniju, Savet Evrope, OSC da zatraži od Hrvatske da prestane sa proslavom '' Oluje ''
jer  se njome slavi proterivanje Srba, da omogući  konačno  rešavanje naših brojnih  imovinskih  i  drugih
pitanja.
Reporter:
Dan kada se obeležava godišnjica progona Srba iz Hrvatske težak je i tužan poručio je nakon parastosa
ministar policije Nebojša Stefanović.
Nebojša Stefanović ministar policije:
Ovo nije ni prilika da neko slavi progon svojih građana, mi ne želimo da delimo lekcije ali je svakako to
prilika da se ova poruka uputi i to je da kažem na nekim drugima da razmišljaju o tome. Mi moramo da
rezmišljamo o ovom narodu, moramo da razmišljamo kako da ove ljude još bolje integrišemo, kako da
im obezbedimo njihova prava, prava na njihovu imenu.
Reporter:
Dok se u Srbiji održava parastos žrtvama '' Oluje '' u Hrvatskoj se 5ti avgust slavi kao '' Dan pobede '' i
domovinske zahvalnosti, Biljana Bjelivuk Televizija Pink.
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TV B92
Vesti 23
Jelena Kikić
Komesarijat za izbeglice Republike Srbije

Devetnaest godina od hrvatske vojnopolicijske akcije "Oluja"Devetnaest godina od hrvatske vojnopolicijske akcije "Oluja"Devetnaest godina od hrvatske vojnopolicijske akcije "Oluja"Devetnaest godina od hrvatske vojnopolicijske akcije "Oluja"

Spiker
Devetnaest  godina  prošlo  je  od  hrvatske  vojnopolicijske  akcije  "Oluja"  u  kojoj  je  prema  podacima
dokumentacionog  centra  "Veritas"  poginulo  i  nestalo  1.853  Srba,  proterano  najmanje  220.000
stanovnika dotadašnje Republike Srpske krajine.
Reporter: Jelena Kikić
Pet godina Danijela Bakrač je s porodicom proterana  iz Luščana kraj Gline, danas je sa svojima  ispred
Crkve svetog Marka.
Danijela Bakrač
Teško je reći. Ja sam pre 19 godina tačno došla ovde u Srbiju. Otac mi je poginuo, stric mi je poginuo i
današnji dan za moju porodicu je najtužniji dan u našem životu.
Reporter: Jelena Kikić
4. avgust ne zaboravljaju ni mnogo stariji. Pomirili ste se s tim?
Sagovornik 1
Pa šta ćemo, pa ne možemo iz ove kože, kuda?
Sagovornik 2
Što je tu je. Nema više ništa.
Reporter: Jelena Kikić
19 godina od početka  "Oluje" koja  je  započela 4.  avgusta vojnom akcijom oružanih  snaga Hrvatske u
kojoj je poginulo i nestalo 1.853 Srba a proterano najmanje 220.000 njih za Srbiju je težak i tužan dan.
Nebojša Stefanović, ministar policije
Mi ne želimo da gledamo u tuđe dvorište, ali svakako smatram da ovo nije ni prilika da neko slavi progon
svojih građana. Mi ne želimo da delimo lekcije, ali je svakako to prilika da se ova poruka uputi i to je da
kažem na nekim drugima da razmišljaju o tome. Mi moramo da razmišljamo o ovom narodu.
Miodrag Linta, predsednik koalicije udruženja izbeglica
Na prvom mestu jeste civilizacijsko humanitarno pitanje, pitanje nestalih lica. U Hrvatskoj nema dovoljno
političke volje da se ekshumiraju posmrtni ostaci Srba koji se nalaze u poznatnim grobnim mestima. Nije
rešeno pitanje obeštećenja porodica žrtava.
Reporter: Jelena Kikić
Srbija je još uvek zemlja sa najviše izbeglih i interno raseljenih po Evropi.
Sagovornik 3
Molim vas znači prilikom svih susreta kako u Evropi, tako i u našem okruženju učinite nešto da stavimo
tačku na ove parole.
Reporter: Jelena Kikić
Prema  podacima  Komesarijata  za  izbeglice  od  610.000  izbeglih  koji  su  od  1991.  utočište  potražili  u
Srbijim više od 43.000 ljudi i dalje su u statusu izbeglica, a skoro 32.500 njih je iz Hrvatske.
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Sremska TV  Šid
Novosti, Sremska TV
Redakcija
Komesarijat za izbeglice Republike Srbije

Rešavanje problema izbeglicaRešavanje problema izbeglicaRešavanje problema izbeglicaRešavanje problema izbeglica

Spiker:
Komisija za rešavanje stambenih potreba izbeglica opštine Pećinci, raspisala je javni poziv za davanje u
zakup na određeno vreme sa mogućnošću kupovine pet  stambenih montažnih objekata na  teritoriji  te
opštine,  tačnije  u  naselju  *.  Rok  za  podnošenje  zahteva  i  prateće  dokumentacije  je  6.  avgust  2014.
Dokumentaciju je moguće preuzeti na sajtu Komesarijata za izbeglice i opštine Pećinci.
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TV Pink 3
Info top
Redakcija
Komesarijat za izbeglice Republike Srbije; Izbeglice

Srbija je i danas zemlja sa najviše izbeglih i interno raseljenih u EvropiSrbija je i danas zemlja sa najviše izbeglih i interno raseljenih u EvropiSrbija je i danas zemlja sa najviše izbeglih i interno raseljenih u EvropiSrbija je i danas zemlja sa najviše izbeglih i interno raseljenih u Evropi

Spiker:
Danas se navršava 19 godina od početka hrvatske vojno političke akcije "Oluja". Komesarijat za izbeglice
i migracije Srbije,  saopštio  je  i da se posle 19 godina, 2 000  ljudi  još vodi kao nestalo, gde  je  tokom
akcije Oluje iz Hrvatske u Srbiju za svega nekoliko dana proterano više od 200 000 Srba, ubijeno oko 2
500 ljudi. Srbija je i danas zemlja sa najviše izbeglih i interno raseljenih u Evropi i jedna od pet zemalja
u svetu sa dugotrajno izbegličkom krizom.
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RTS1
Dnevnik 2
Sanja Ljubisavljević
Komesarijat za izbeglice Republike Srbije; Izbeglice

Godišnjica vojne akcije OlujaGodišnjica vojne akcije OlujaGodišnjica vojne akcije OlujaGodišnjica vojne akcije Oluja

Spiker
Navršava se i 19 godina od početka hrvatske akcije Oluja, koja je dovela do egzodusa više od 200 000
Srba sa područja Like, Banije, Kordune i severne Dalmacije. U akciji  je ubijeno i nestalo više od 2 000
ljudi. Prognani Srbi traže pravdu za počinioce zločina, ali i svoja imovinska prava.
Sagovornik 1
Oni su zapalili su sve što imam. Pa gde ću biti? Kuće iz temelja više nema.
Reporter, Sanja Ljubisavljević
Još jedan iz kolone je profesor Slavko Ožegović. U Krajini je pre 19 godina ostavio sve.
Slavko Ožegović
Došao sam sa Ladom od 20 godina i ništa više.
Reporter, Sanja Ljubisavljević
Je l' porodica isto sa vama bila došla?
Slavko Ožegović
Najmanje ćerke dve su bile ovde studentkinje, najmlađa je došla sa tom lajkom i supruga i ja, i još nam
dve komšija izvuk'o. Ono, upada i spašava nas.
Reporter, Sanja Ljubisavljević
Za skoro dve decenije u Krajinu nije došao. Za to vreme dve države nisu rešile ni pitanje sudbine oko
hiljadu nestalih.
Miodrag Linta, predsednik Koalicije udruženja izbeglica
U Hrvatskoj nema političke volje da se to pitanje konačno riješi. Imamo niz poznatih grobnih mesta na
kojima  se  nalaze  posmrtni  ostaci  Srba,  ali  se  i  dalje  ne  ekshumiraju.  Imamo  u  Zavodu  za  sudsku
medicinu u Zagrebu veliki broj posmrtnih ostataka Srba koji još uvek nisu identifikovani.
Reporter, Sanja Ljubisavljević
Da je reč o još otvorenom pitanju svedoče kolektivni izbeglički centri. Cilj je da se najduže za 5 godina
reši izbegličko pitanje.
Sagovornik 2
Ovo  je gubljenje živaca ovde  i  ja se nadam da ćemo dobiti  taj stan, da konačno nađemo  jedan dobar
život, miran i stabilan.
Sagovornik 3
Ja se nadam da će biti nešto bolje.
Vladimir Cucić, komesar za izbeglice
Najvažnije nam je da nastavimo trend koji imamo praktično da ide do 8.decembra, a to je da 5 porodica
dnevno se useljava.
Reporter, Sanja Ljubisavljević
Sedmodnevna akcija Oluja Srbima je sinonim za etničko čišćenje. Za hrvatsku stranu reč je o jednoj od
najsjajnijih  akcija  u  tamošnjoj  ratnoj  istoriji.  Hrvatska  se  sprema  za  Dan  pobede,  Srbija  služi  pomen
stradalima.
Nebojša Stefanović, ministar unutrašnjih poslova
Srbija mora da povede računa i o ovim ljudima, mora da povede računa da se ostvare njihova prava. Mi
ne želimo da gledamo u tuđe dvorište, ali svakako smatram da ovo nije ni prilika da neko slavi progon
svojih građana. Mi ne želimo da delimo lekcije, ali je svakako to prilika da se ova poruka uputi.
Reporter, Sanja Ljubisavljević
Posle  19  godina  prvi  put  drugačija  slika  sa  zagrebačkog  trga  Bana  Jelačića,  na  kojima  su  nevladine
organizacije Bosne i Hercegovine i Hrvatske odale počast žrtvama.
Sagovornik 4
Odgovorni smo i mi svi hrvatski građani. Samo je jedna pravomoćna presuda pred institucijama hrvatske
države.
Reporter, Sanja Ljubisavljević
Iako ne negira zločine, Haški tribunal u drugostepenoj presudi ne pominje udruženi zločinački poduhvat i
oslobađa krivice hrvatske generale Gotovine  i Markača. Ovo je čak epilog  i pred Međunarodnog suda u
Hagu spor o genocidu po uzajamnim tužbama Srbije i Hrvatske.
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TV Šabac
Vesti, TV Šabac
Margareta Musić
Komesarijat za izbeglice Republike Srbije

Novi objekat za stanovanje u zaštićenim uslovimaNovi objekat za stanovanje u zaštićenim uslovimaNovi objekat za stanovanje u zaštićenim uslovimaNovi objekat za stanovanje u zaštićenim uslovima

Spiker:
Novi  objekat  za  stanovanje  u  zaštićenim  uslovima  u  šabačkom  naselju  Kamenjak  gradiće  se  sledeće
godine,  za  ovaj  posao  čija  je  vrednost  preko  700  hiljada  evra  sredstva  su  obezbeđena  iiz  fondova
Evropske  unije,  a  grad  Šabac  obezbeđuje  opremljeno  komunalno  zemljište.  Konkus  za  izbor  korisnika
raspisan je juče i trajaće do 15. septembra.
Reporter, Margareta Musić:
Ovih dana navršiće se 19 godina od kako je Željko Kovinić sa Olujnom prognan iz Gline u Hrvatskoj ostao
je skoro 2 decenije u izbegličkim kampovima, a stanovanje u zaštićenim uslovima vidi kao svoju jedinu
šansu.
Željko Kovinić:
Ja prihvatam to stan sam prihvatio ništa drugo neću samo to hoću i to je spas za mene, nemam drugo
gde, jedino taj stan i to mi je sve. U Izbegličkom centru u Varni još je 80 izbeglih i raseljenih.
Aleksandra Dimitrijević:
Moći ću da izlazim biću u školi, imaću drugare.
Gordana Dimitrijević:
Mislim  da  je  nekako  bolje  biće  škola  tu  blizu,  a  najviše  bolnica  će  biti  zbog  nje  jer  se  ona  leči  od
leukemije, sve će dobro biti.
Gordana Petrović:
Rekli su da će da nam pomognu pola pola za ogrev i za struju.
Reporter, Margareta Musić:
Objekat  za  stanovanje  u  socijalno  zaštićenim  uslovima  imaće  36  stanova  od  kojih  je  29  namenjeno
socijalno ugroženim  izbeglicama,  interno  raseljenim  licima  i  povratnicima po  sporazumu od  read misiji
evidentiranim na području grada Šapca, a 7 lokalno, socijalno, ugroženom stanovništvu.
Dragana Milosavljević, šef Odseka za dečiju, socijalnu i zdravstvenu zaštitu:
Konkurs  je otvoren 31.  jula  i otvoren  je do 15.  septembra ove godine. Svi  zainteresovani  treba da se
jave povereniku za izbeglice da bi uzeli potrebnu dokumentaciju, obrasce izjava, i koja će kada prikupe
dokumentaciju i popune zahtev predati u Centru za socijalnu rad Šabac.
Reporter, Margareta Musić:
Partneri na projektu su Komesarijat za  izbeglice Republike Srbije, grad Šabac, Centar za socijalni rad  i
Hausing centar.
Dragana Milosavljević, šef Odseka za dečiju, socijalnu i zdravstvenu zaštitu:
Objekat se finansira iz sredstava Evropske unije preko projekta koji je dobio Hausing centar u iznosu od
770  hiljada  evra.  Grad  Šabac  je  partner  na  projektu  i  grad  obezbeđuje  zemljište  i  priključke  na
infrastrukturu, kao i nadzor, sve potrebne dozvole. Projekat treba da bude završen do februara 2016. a
useljenje u stanove očekujemo do kraja decembra 2015.
Reporter, Margareta Musić:
Prvi objekat socijalnog stanovanja u šabačkom kamenjaku  izgrađen je 2011. godine a u njemu živi 12
šporodica.
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Trening za izradu biznis planaTrening za izradu biznis planaTrening za izradu biznis planaTrening za izradu biznis plana

Spiker:
U Topoli je održan trening za izradu biznis plana, koji je u toj opštini organizovan za izbegla i raseljena
lica, kao i povratnike na osnovu sporazuma o readmisiji. Edukaciju je podržala delegacija EU u Srbiji.
Reporter: Dejan Đusić
Trening o izradi biznis planova za izbelglice, čiji je cilj njihovo ekonomsko i socijalno osnaživanje, opština
Topola  organzovala  je  u  okviru  projekta"  Podrška  samostalnom  životu  izbeglih  i  interno  raseljenih".
Stručni  treneri  su  tokom  trodnevne  edukacije  uputili  zaiteresovane  kako  da  procene  svoju  poslovnu
ideju, pripreme neophodan biznis plan i kako da dođu do sredstava.
Marija Stojadinović, koordinatorka projekta
Taj  projekat  ima,  kako  da  kažem  dve  osnovne  komponente.  Jedna  komponenta  se  tiče  podrške  u
građevinskom materijalu za poboljšanje uslova stanovanja, i druga komponenta podrška u ekonomskom
osnaživanju  za  unapređenje  ekonomskog,  ekonomskih  uslova  života  korisnika.  Inače  projekat  traje
godinu  dana  i  u  okviru  njega  osam  porodica  biće  podržano  građevinskim materijalem  za  ekonomsko
osnaživanje,  za  uslove  stanovnanje,  a  sedam  porodica  će  biti  podržano  kroz  grantove  za  ekonomsko
osnaživanje.
Reporter: Dejan Đusić
Projekta  "Podrška  samostalnom  životu  izbeglih  i  interno  raseljenih"  u  Topoli  podržava  delegacija  EU u
Srbiji, koja u topolskoj opštini finansira još nekoliko programa iz oblasti socijalno ekonoskog osnaživanja
ugroženih grupa.
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Devetnaesta godina od početka hrvatske vojno policijske akcije OlujaDevetnaesta godina od početka hrvatske vojno policijske akcije OlujaDevetnaesta godina od početka hrvatske vojno policijske akcije OlujaDevetnaesta godina od početka hrvatske vojno policijske akcije Oluja

Spiker:
Na  današnji  dan  navršava  se  devetnaesta  godina  od  početka  hrvatske  vojno  policijske  akcije Oluja,  u
kojoj je poginulo i nestalo 1 850 Srba. U toj akciji proterano je najmanje 220 000 stanovnika nekadašnje
Republike Srpske Krajine, pokazuju podaci dokumentacionog centra Veritas. Na terirotiji opštine Šabac
tada je bilo oko 17 000 ljudi sa izbegličkim statusom, dok ih je danas oko 1000. U kolektivnom centru
"Varna"  smeštena  je  71  osoba  a  uglavnom  se  radi  o  izbeglim  iz  Oluje,  dok  su  ostali  u  privatnom
smeštaju.  Komesarijat  za  izbeglice  najavio  je  gašenje  kolektivnih  centara  do  2016.  godine.  Među
poslednjim biće ugašen  i kamp u Varni, koji  je  izgrađen  isključivo za smeštaj  izbeglih  i  raseljenih  lica.
Država je uspostavila proceduru za dobijanje srpskog državljanstva za sve koji su zainteresovani.
Slavko Radovanović, upravnik kolektivnog smeštaja "Varna"
U  ovom momentu  nema  nekih  velikih  prepreka.  Relativno  brzo  se  dobija  i  status,  ranije  se  to  čekalo
nekoliko godina, međutim sad nije takva situacija. Ukoliko se oni opredele da dobiju naše državljanstvo,
imaju mogućnost da dobijaju  i dvojno državljanstvo, da zadrže Hrvatsko  i naše. Nema nekih prepreka,
izuzev pojedinačno nekih, da ne kažem, ekscesnih situacija gdje ne mogu da dobiju.
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19 godina nakon hrvatske vojnopolicijske operacije Oluja19 godina nakon hrvatske vojnopolicijske operacije Oluja19 godina nakon hrvatske vojnopolicijske operacije Oluja19 godina nakon hrvatske vojnopolicijske operacije Oluja

Spiker:
Danas se navršava 19 godina nakon hrvatske vojnopolicijske operacije Oluja. Oko 2000 ljudi se još vodi
kao nestalo, podseća Komeserijat za izbeglice. U akciji hrvatske vojske, koja je započela 4. avgusta, '95.,
iz Hrvatske u Srbiju za svega nekoliko dana, proterano  je više od 200.000 Srba, ubijeno oko dve  i po
hiljade. 19 godina nakon ovog tragičnog događaja, oko 2.000 ljudi se još uvek vodi kao nestalo, navodi
se  u  saopštenju.  Komeserijat  tim  povodom  podseća  da  je  i  danas  Srbija  zemlja  sa  najviše  izbeglih  i
interno raseljenih u Evropi, jedna od pet zemalja u svetu sa dugotrajnom izbegličkom krizom.
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I.B.
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RTK Kruševac
Vesti, Kruševac

Izbeglice

19 godina od Oluje19 godina od Oluje19 godina od Oluje19 godina od Oluje

Spiker:
Danas se obeležava devetnajet godina od vojne akcije Oluja u kojoj je iz hrvatske proterano na stotine
hiljada  ljudi.  U  Srbiju  je  tokom  ovog  egzodusa  došlo  oko  200000  izbeglih  odnosno  skoro  celokupno
srpsko stanovništvo sa područja kninske krajine.
Reporter:
Akcija Oluja  počela  je  četvrtog  avgusta  1995  godine  ofanzivom hrvatske  vojske  i  policije  na  području
Banije, Like, Korduna  i Severne Dalmacije. Oko 200000 prognanih utočište  je pronašlo u Srbiji gde su
smešteni u kolektivne centre. Na teritoriji grada kruševca tada je bilo sedam kolektivnih centara rekao je
poverenik  za  izbeglice  i  migracije  Zoran  Veškovac.  U  okviru  lokalnog  akcionog  plana  za  unapređenje
polođaja izbeglih i interno raseljenih lica i povratnika u gradu kruševcu među specifičnim ciljevima da se
u  periodu  2014  do  2016  godine  trajno  reši  stambeno  pitanje  za  najmanje  dvadeset  porodica  izbeglih
izgradnjom stambenih jedinica za koje je odobren plan u okviru regionalnog stambenog projekta.
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Sremska TV  Šid
Novosti, Sremska TV
Danijela Romandić
Komesarijat za izbeglice Republike Srbije; Izbeglice

Danas se navršava 19 godina od početka vojne akcije OlujaDanas se navršava 19 godina od početka vojne akcije OlujaDanas se navršava 19 godina od početka vojne akcije OlujaDanas se navršava 19 godina od početka vojne akcije Oluja

Spiker
danas se navršava 19 godina od početka vojne akcije Oluja, koja je dovela do egzodusa više od 200 000
Srba  iz Hrvatske. Kroz Srem su  tada prošle brojne  izbegličke kolone. U Sremskoj Mitrovici  je  tih dana
boravilo preko 20 000 izbeglica. Danas taj status ima 200 porodica. Svi su se oni uglavnom integrisali u
lokalnu zajednicu i za sada kažu ne planiraju da se vrate u rodni kraj iz kog su izbegli.
Reporter, Danijela Romandić
Mile Đurić sa porodicom u operaciji Oluja napustio  je ognjište. U  izbegličkoj koloni krenuo je  iz rodnog
Siska ka Srbiji. Sve što  je, kaže, stcao ceo život ostavio  je u  jednom danu da bi spasao živu glavu, a
vremena su bila teška. Ne voli ni da ih se priseća.
Mile Đurić
Ja sam izbegao na traktoru, dovezao sam traktor, dve prikolice. Popravio sam ovu kućicu  i sad živimo
nas 9 ovde i dobro je. Dobro je, tako je kako je.
Reporter, Danijela Romandić
Đurići su sada Mitrovčani kažu. Privremeno su boravili u drugim delovima Srbije. Posle Bora, Jagodine,
Paraćina, 2005.ponovo su došli u Mitrovicu. Tu su kupili kuću, dobili su sredstva od grada da je obnove.
Teško žive, kriza nije ni njih zaobišla, ali za sada ne razmišljaju da se vrate u rodni kraj.
Mara Đurić
Ipak sa *** živimo u nekoj svojoj stopi zemlje i nekoj svojoj slobodi. Skučeno, ali bolje nego što je bilo,
a o povratku ne razmišljamo.
Reporter, Danijela Romandić
Na području Sremske Mitrovice trenutno je oko 5 000 izbeglica, od čega je oko 200 u statusu. Odlukom
Skupštine  grada  od  2012.godine  po  cilju  stambenog  rešenja  izbeglica  i  interno  raseljenih  u  budžetu
grada opredeljena su sredstva u iznosu od 15 miliona dinara za period do 2015.godine.
Željko Novaković, nač. GU za zdrav.soc.i zaštitu živ.sredine SM
Sve ove mere koje sam napomenuo u cilju rešavanja izbeglih i prognanih lica su upravo i vršena na taj
lokalni akcioni plan, gde grad godišnje izdvaja 5 miliona dinara,a to je otprilike sasvim dovoljna količina
za procentualno učešće od 10% koje je grad u obavezi da sve projekte dofinansira ***.
Reporter, Danijela Romandić
Oko 200 porodica još uvek nema rešeno stambeno pitanje. Zato grad i u ovoj godini realizuje projekte
otkupa seoskog domaćinstva, dodele građevinskog materijala i slično. Iz resorne uprave najavljeno je da
postoje uslovi da se u saradnji sa Republičkim komeserijatom za izbeglice u Mitrovici tokom 2015.godine
izgradi 70 stambenih jedinica u okviru projekta Stanovanje u socijalno zaštićenim uslovima.
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KTV
Objektiv, Zrenjanin
Redakcija
Komesarijat za izbeglice Republike Srbije; Izbeglice

Stambeni problemi izbeglih iz HrvatskeStambeni problemi izbeglih iz HrvatskeStambeni problemi izbeglih iz HrvatskeStambeni problemi izbeglih iz Hrvatske

Spiker:
Izbeglice  i  prognani  u Zrenjaninu  suočavaju  se  i  posle  19 godina od  egzodusa  iz Hrvatske  sa brojnim
problemima,  a  najakutnije  je  obezbeđivanje  stambenog  prostora.  Grad  uz  pomoć  Republičkog
komesarijata  za  izbegla  i  prognana  lica  postepeno  rešava  problem  stanovanja  ove  kategorije  lica,  ali
administrativne prepreke usporavaju odvijanje tog procesa, izjavio je na konferenciji za medije odbornik
Skupštine grada Milan Mrkobrad.
Reporter:
Udruženje  izbeglica  iz  Zrenjanina  danas  je  povodom  obeležavanja  19  godina  od  egzodusa  oko  200
hiljada  Srba  tokom  hrvatsko  vojne  policijske  akcije  Oluja  organizovalo  konferenciju  za  novinare.
Predsednik  UO  Udruženja  izbeglica  grada  Zrenjanina,  Marko  Gvozdenović,  novinarima  je  rekao  da
Udruženje izražava ogorčenje jer ni posle 19 godina od završetka rata u Hrvatskoj nije učinjen suštinski
pomak  u  rešavanju  brojnih  problema  prognanih  Srba.  Hrvatska  nije  spremna  da  se  suoči  sa  svojom
ratnom prošlošću  i  da prihvati  činjenicu da  je  jedan od  ciljeva Oluje bilo  i  etničko  čišćenje  sopstvenih
građana, odnosno onih srpske nacionalnosti. Udruženje smatra  i da nema političke volje da se poštuju
ljudska i druga prava Srba povratnika, kao i da je diskriminacija prisutna u mnogim oblastima života.
Marko Gvozdenović, predsednik UO Udruženja izbeglica Zr:
Prvo,  zapošljavanje,  po  zakonu  Hrvatske  bi  trebalo  u  državnim  institucijama  da  bude  kao  nacionalne
manjine da budu zastupljene tamo gde ih ima više od 50% da budu zastupljene nekih 10%, međutim to
hrvatska država ne poštuje, onda povrat imovine, mnogo je problema u vezi povrata imovine, stanarska
prava nisu rešena, doneto je neko stambeno zbrinjavanje, vraćeni su ljudima stanovi, ali nemaju pravo
na otkup do danas ništa  i  sad se nešto dolazi, dolazimo do nekih  informacija da će biti otkupa, ali po
nekim kriterijumima koji su tržišni u suštini cenama stanova, gde čovek može da kupi stan gde hoće, ne
mora da kupi tu, tako da mnogo je problema. Mi imamo nadu da će država Srbija da stane iza nas, to je
jedino  što  je  nama,  što  mi  očekujemo,  da  država  stane  iza  nas  i  da  te  proleme  nakon  19  godina
pokušamo da rešimo.
Reporter:
Odbornik Skupštine grada Zrenjanina, Milan Mrkobrad, rekao je da se izbeglice i prognani u Zrenjaninu
suočavaju  sa  brojnim  problemima,  a  najakutniji  je  trajni  smeštaj.  Zbog  nezavidne  situacije  grad  uz
pomoć Republičkog komesarijata  ipak postepeno rešava problem stanovanja, ali brojne administrativne
prepreke usporavaju odvijanje ovog procesa.
Milan Mrkobrad, odbornik Skupštine grada Zrenjanina:
Administracija, opet ponavljam, je velika papirologija, mnogi se ne snalaze u njoj. Mi pokušavamo da im
pomognemo  i  tako  da  nešto  ćemo u  samom  startu morati  da menjamo  da  bi  to  bilo  efikasnije,  brže,
kvalitetnije  i  da  bi  ono  što  sam  rekao,  što  više  sredstava  povukli  iz  Komesarijata  za  izbeglice,  ali  do
2016. mi  te  probleme  u  velikom  delu moramo  da  rešimo,  a  ukoliko  ih  ne  rešimo  oni  će  ostati  gradu
Zrenjaninu i trošak grada Zrenjanina. Znači, ovo je u interesu da što više sredstava povučemo i da što
više  problema  tih  rešimo.  Ja maksimalno,  ja  sam  ušao  u  ovu  komisiju  na  predlog  gradonačelnika,  ja
maksimalno  se  trudim  da  se  to  što  efikasnije,  kvalitetnije  i  brže  odrađuje  i  da  što  više  sredstava
povučemo da rešimo te probleme na nivou grada Zrenjanina.
Reporter:
U našem gradu  ovom  trenutku  je  završen  konkurs  za  otkup  seoskih  porodičnih  kuća,  kao  i  za  dodelu
paketa građevinskog materijala za izbegla i prognana lica, rekao je Mrkobrad i dodao:
Milan Mrkobrad, odbornik Skupštine grada Zrenjanina:
Iza  ovoga,  čim ovo  zatvorimo,  ide u  realizaciju  i  onda  ćemo  tražiti  da  se  raspiše  novi  konkurs.  Treba
ostalo da se prati, da se svi oni prijave koji imaju potrebu i koji su u situaciji da ispunjavaju te uslove.
Nešto ćemo morati da menjamo kod tog konkursa da bi to bilo jednostavnije, brže, kvalitetnije  i  ta ne
samo  dva  konkursa  u  godini  rešimo,  nego  barem  56.  Ja  ću  to  gledati  maksimalno,  tražiću  jedan
sastanak sa komesarom za  izbeglice  i da  to pojednostavimo  i da  tu  ljudi  lakše se snalaze  i da  to više
povučemo sredstava i da više otvorimo konkursa, da što veći broj ljudi, a nažalost ima ih dosta koji nisu
rešeni.
Reporter:
Prema podacima  srpskih  izbegličkih  udruženja  u  akciji  Oluja  poginulo  je  1805 Srba,  dok  je  veliki  broj
građana srpske nacionalnosti napustio Hrvatsku. Hrvatski izvori govore o brojci od 90 hiljada ljudi, UN o
150 hiljada, a srpski o 200 hiljada do 250 hiljada prognanih.
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TV Apatin
Vesti, Apatin
Redakcija
Komesarijat za izbeglice Republike Srbije

Obeležavanje akcije "Oluja"Obeležavanje akcije "Oluja"Obeležavanje akcije "Oluja"Obeležavanje akcije "Oluja"

Voditelj:
Na današnji dan pre 19 godina počela je vojna operacija Oluja kojom je proterano oko 200 000 Srba iz
Hrvatske.
Reporter:
U vojnoj operaciji "Oluja" koja je počela na današnji dan pre 19 godina, na području Republike Srpske
Krajine u Hrvatskoj, ubijeno je i nestalo oko 2.000 Srba, a proterano oko 220.000. Ta akcija ubraja se u
jednu od najsurovijih etničkih čišćenja na području bivše SFRJ. Područje zahvaćeno hrvatskom ofanzivom
napustilo  je  gotovo  celokupno  srpsko  stanovništvo,  ostali  su  samo  civili  uglavnom  starije  i  nemoćne
osobe i ono su bili izloženi teroru usled formalnog završetka operacije Oluja 7 avgusta. Kolona izbeglica
na  traktorima  i  drugim  poljoprivrednim  vozilima  su  preko  područja  pod  kontrolom  bosnaskih  Srba  u
zapadnoj  i  severnoj  Bosni  krenuli  ka  Srbiji.  Vlasti  u  Srbiji  su  izbegličke  kolone  upućivali  u  centre
unutrašnjosti  zemlje  uključujući  i  Pokrajinu  Kosovo.  Ni  nakon  18  godina  niko  u  Hrvatskoj  još  nije
odgovarao za zločine počinjene u Oluji posle nje, spaliti nekoliko desetina hiljada kuća, nekoliko stotina
naselja, pobiti civile koji su ostali, masovno opljačkati napuštene kuće, sprečavati vlasnike da se u njih
vrate to naprosto nisu sporadični zločini. U Oluji se nisu dogodili dakle sporadični ekcesi već zločini  iza
kojih  je  stajala  državna  politika.  Ona  je  bila  kruna  politike  etničkog  čišćenja  Srba  njeno  slavljenje  i
veličanje dok žrtve vape za pravdom govore da ona još traje. Za izbegle i prognane Srbe iz Hrvatske i
nako 19 godina od akcije Oluja ta vojna akcija  još traje. Ogromna većina srpskog stanovništva nije se
rvatila na ognjišta uslovna imovinska i ljudska prava su im uskraćena a ono nešto malo stariji koji su se
vratili da žive na vekovnim ognjištima pričaju da ništa nije kao što  je bilo nekad. Oni koji  su u Srbiju
pristigli  u  dugim  kolonama  traktorima  i  u  automobilima  i  danas  se  bore  za  svoju  egzistenciju  i  jedva
preživljavaju. Prema podacima iz 2011 godine u Srbiji se broh izbeglica značajno smanjio i registrovano
je  74  500  izbeglih  lica. Među  opštinama  sa  najvećim  brojem  izbeglog  stanovništva Novi  Sad,  Zemun,
Stara  Pazova  nalazi  se  svakako  i  Apatin  gde  su  prve  izbeglice  počele  pristizati  početkom  juna  1991
godine. U periodu od  tada do danas u  apatinskoj  opštini  zabeleženo  je 14 357  izbeglica. Zbog velikih
migracija  izbegličke populacije  teško  je precizno utvrditi  koliko  ljudi  koji  su  živeli  na prostorima bivših
jugoslovenskih  republika  danas  živi  na  teritoriji  apatinske  opštine.  Prema  podacima  Komeserijata  za
izbeglice registrovanih je lane oko 800. Inače danas u Beogradu nakon parastosa žrtvama Oluje u crkvi
Svetog Marka ministar  unutrašnjih  poslova Nebojša Stefanović  izjavio  je  da  je  dan kada  se obeležava
godišnjica progona Srba iz Hrvatske težak i tužan dan i ukazuje da Srbija mora da povede računa o tim
ljudima kako bi ostvarili svoja prava. Godišnjica hrvatske vojno policijske operacije Oluja nije prilika za
slavlje rekao  je Stefanović  i dodao Ne želimo da gledamo u tuđe dvorište samo smatramo da ovo nije
prilika da nekol slavi progon svojih građana.
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Društvo
M. NIĆIFOROVIĆ
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Ovo je Srbija
Danica Jovanović
Izbeglice

Plastenička proizvodnjaPlastenička proizvodnjaPlastenička proizvodnjaPlastenička proizvodnja

Spiker:
Deset izbegličkih porodica iz Pančeva proletos je dobilo plastenike za zalivnim sistemima vredne 20.000
evra, donatori predstavnici Turske agencije za međunarodni razvoj  i saradnju obišli su porodicu Mandić
koja sada živi od plasteničke proizvodnje.
Reporter Danica Jovanović:
Tajana Mandić  izbegla  je  iz Hrvatske  još 1991.  godine,  iako po  struci  hemijski  inženjer  nije mogla da
nađe posao, pa se posvetila gajenju povrća u plastenicima, to je počela da radi pre šest godina, trenutno
ima  pet  plastenika,  a  poslednji  je  dobila  kao  poklon  od  Turske  agencije  za  međunarodni  razvoj  i
saradnju.
Tajana Mandić:
Prvo smo kupili  jedan gotov plastenik, pa smo sledeće godine sami napravili  konstrukciju koja bi nam
možda bolje odgovarala kao neku jeftiniju varijantu, pa smo tako svake godine povećavali za jedan do
dva plastenika. E sad, ove godine smo uspeli da konkurišemo, dosada stvarno nismo konkurisali ni  za
jednu od tih donacija koje su dosada bila.
Reporter Danica Jovanović:
Porodica Mandić proizvodi skoro sve vrste povrća, a jedna je od deset u Pančevu koje su dobile plastenik.
Mahmut Cevik, Turska agencija za međunarodni razvoj i saradnju:
Mi  smo  dosada  donirali  preko  200  plastenika  na  teritoriji  Srbije,  a  sve  to  sa  ciljem  poboljšanja
poljoprivredne proizvodnje. Želimo da na ovaj način izbegličke porodice ekonomski ojačaju.
Reporter Danica Jovanović:
U Pančevu trenutno ima 650 lica sa izbegličkim statusom, a oni koji imaju zemljište ili neki privatni posao
dobijaju pomoć svake godine.
Zoran Graovac, poverenik za izbeglice:
Bespovratna  sredstva  u  visini  od  150.000  je  bilo  dosada,  sada  je  to  oko  200.000  za  poljoprivredu,
zanatstvo, stočarstvo  i delatnosti koje su u okviru proizvodnje u domaćinstvu  ili eventualno zanatskim
delatnostima.
Reporter Danica Jovanović:
Predstavnici Turske obećali su Mandićima i drugim porodicama i dalje pomoć u plasteničkoj proizvodnji,
ako im to bude potrebno.
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Beogradska hronika
Vladimir Palikuća
Komesarijat za izbeglice Republike Srbije

Život bez struje u Ustaničkoj uliciŽivot bez struje u Ustaničkoj uliciŽivot bez struje u Ustaničkoj uliciŽivot bez struje u Ustaničkoj ulici

Spiker
Dobar dan poštovani gledaoci. Da Elektrodistribucija nije  isključila struju  izbeglicama u Ustaničkoj ulici,
možda ne bismo ni saznali da je već osam godina osam stanova koji pripadaju Komesarijatu za izbeglice
prazno. I nije samo to izašlo na videlo, ovo je početak.
Reporter Vladimir Palikuća
Kako živeti bez struje koja je  isključena? Pitaju se  izbegličke porodice koje godinama žive u stanovima
Komesarijata u Ustaničkoj ulici 244 G. I ako bi hteli da uredno izmiruju komunalne račune to sada nije
moguće jer nemaju svoj strujomer a kao stanari pravno ne postoje.
Stevan Stoisavljević
Žele da plaćaju struju, podneli su zahteve a ne dobijaju nikakav odgovor. Imamo Kućni savet a nemamo
predsednika skupštine stanara.
Miroslav Kruška
Što god smo tražili dođemo na zatvorena vrata ne može.
Sagovornik 1
Nikad nisu došli u ovaj stan da kažu ko sam ja, šta sam, da  li  imam dete  ili nemam, jednostavno bez
milosti nam isključili struju.
Danijela Popović Roko, pomoćnik komesara za izbeglice i migracije
U međuvremenu je nekoliko familija zahtevalo i tražilo da brojila prebace na svoje ime i imajući u vidu
način na koji oni koriste ovaj stan, ove stanove a to znači potpuno bespravno, prosto država ni na koji
način nije mogla da da saglasnost da se brojila prebace na njihova imena.
Reporter Vladimir Palikuća
Stanarka Mirjana Cvjetković  je 2002 konkurisala za stan ali nije  ispunila uslove  i ako živi sa bolesnom
ćerkom .
Mirjana Cvjetković
Nismo imali gde, bili smo prisiljeni da uđemo nadajući se i dalje da će biti rešeno.
Reporter Vladimir Palikuća
I živeli ste ovde godinama?
Mirjana Cvetković
I živeli smo ovde od 2008.godine. Sad su nam struju isključili  , desilo se eto da sam pala u toku noći,
ruka sam polomila i sad umesto jednog dva invalida imamo u kući, i maloletno dete.
Reporter Vladimir Palikuća

Bespravno useljeni, izbegličke porodice u ovoj zgradi nisu same krive za svoju stanarsku muku. Teško je
i poverovati da do kraja 2010 kada je donet Zakon o stambenom zbrinjavanju nije bilo pravnog osnova
za  dodelu  stanova.  Prvi  neuspeli  pokušaj  bio  je  2004  kada  je  doneta  Uredba  koja  je  iste  godine
proglašena neustavnom. Kako ističu u Komesarijatu to je i razlog što je osam stanova u Ustaničkoj 244 D
godinama prazno a za njih Komesarijat uredno plaća komunalne račune, pa čak i fizičko obezbeđenje.
Danijela Popović Roko, pomoćnik komesara za izbeglice i migracije
Do donošenja zakona koji  je predvideo sve uslove koje  izbeglice moraju da  ispune da bi bili stambeno
zbrinuti.  Mi  praktično  nismo  imali  nikakav  zakonski  osnov  da  rešavamo  o  ovim  zahtevima  i  da  za
najugroženije obezbedimo stambeno rešenje.
Reporter Vladimir Palikuća
Ohrabruje podatak da će  izbegličke porodice već na  jesen moći da konkurišu za stanove kada konkurs
bude  bio  završen.  Reč  je  o  1900  stambenih  jedinica  sa  pravom  zakupa  i  otkupa.  Stanovi  se  mogu
zakupiti na 6 meseci a zatim i otkupiti po ceni koja je 50% niža od tržišne vrednosti.
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Jutarnji program
Vladimir Palikuća
Komesarijat za izbeglice Republike Srbije

Isključenje strujeIsključenje strujeIsključenje strujeIsključenje struje

Spiker:
Tek  kada  je  Elektrodistribucija  Beograd  isključila  struju  izbeglicama  u  jednoj  zgradi  u Ustaničkoj  ulici,
postalo je jasno da na toj adresi već godinama postoje i stanovi koji pripadaju Komesarijatu za izbeglice,
a da u njima niko ne živi.
Vladimir Palikuća, reporter:
Kako živeti bez struje koja  je  isključena, pitaju se  izbegličke porodice koje godinama žive u stanovima
Komesarijata za izbeglice u Ustaničkoj ulici 244g. I ako bi hteli da uredno izmiruju komunalne račune, to
sada nije moguće jer nemaju svoj strujomer, a kao stanari pravno ne postoje.
Stevan Stoisavljević:
Žele da plaćaju struju, podneli su zahteve, ne dobijaju nikakav odgovor. Imamo kućni savet, a nemamo
predsednika Skupštine stanara.
Miroslav Kruška:
Šta god smo tražili, nailazili smo na zatvorena vrata, ne može.
Sagovornik:
Nikad nisu došli u ovaj stan da kažu ko sam ja, šta sam, da li imam dete nego nam bez milosti isključe
struju.
Danijela Popović Roko, pomoćnik komesara za izbeglice:
U međuvremenu je nekoliko familija zahtevalo i tražilo da brojila prebace na svoje ime i, imajući u vidu
način na koji oni koriste ove stanove, a to znači potpuno bespravno, prosto država ni na kakav način nije
mogla da da saglasnost da se brojila prebace na njihova imena.
Vladimir Palikuća, reporter:
Stanarka Mirjana Cvjetković je 2002. konkurisala za stan, ali nije  ispunila uslove iako živi sa bolesnom
ćerkom.
Mirjana Cvjetković:
Nismo imali gde, bili smo prisiljeni da uđemo, nadajući se i dalje da će biti rešeno.
Vladimir Palikuća, reporter:
I živeli ste ovde godinama.
Mirjana Cvjetković:
I živeli smo ovde od 2008. godine. Sad su nam struju isključili. Desilo se eto, da sam pala u toku noći,
ruku sam polomila i sad umesto jednog imamo dva invalida u kući i maloletno dete.
Vladimir Palikuća, reporter:
Bespravno useljene izbegličke porodice u ovoj zgradi nisu same krive za svoju stanarsku muku. Teško je
i poverovati da do kraja 2010. kada je donet Zakon o stambenom zbrinjavanju, nije bilo pravnog osnova
za  dodelu  stanova.  Prvi  neuspeli  pokušaj  bio  je  2004.  Kada  je  doneta  uredba  koja  je  iste  godine
proglašena neustavnom. Kako ističu u Komesarijatu, to je i razlog što je osam stanova u Ustaničkoj 244D
godinama prazno, a za njih Komesarijat uredno plaća komunalne račune, pa čak i fizičko obezbeđenje.
Danijela Popović Roko, pomoćnik komesara za izbeglice:
Do donošenja zakona koji  je predvideo sve uslove koje  izbeglice moraju da  ispune da bi bili stambeno
zbrinuti,  mi  praktično  nismo  imali  nikakav  zakonski  osnov  da  rešavamo  ovim  zahtevima  i  da  za
najugroženije obezbedimo stambeno rešenje.
Vladimir Palikuća, reporter:
Ohrabruje podatak da će  izbegličke porodice već na  jesen moći da konkurišu za stanove kada konkurs
bude  bio  završen.  Reč  je  o  1900  stambenih  jedinica  sa  pravom  zakupa  i  otkupa.  Stanovi  se  mogu
zakupiti na šest meseci, a zatim i otkupiti po ceni koja je 50 odsto niža od tržišne vrednosti.
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KiM: Srbi povratnici dobili strujuKiM: Srbi povratnici dobili strujuKiM: Srbi povratnici dobili strujuKiM: Srbi povratnici dobili struju

Srbi povratnici u selu Žač, u opštini Istok na Kosovu i Metohiji, nakon nedelju dana dobili su električnu
energiju u utorak posle podne.Jedan od Srba iz ovog metohijskog sela Veljko Komatović je rekao da je
struja nakon sedam dana stigla u selo, ali da su Srbi povratnici morali da  isprazne svoje zamrzivače  i
frižidere i da je kvar na lokalnoj trafostanici prouzrokovao i materijalnu štetu povratnicima.Komatović je
podsetio da su struju imali svi osim devet kuća u Žaču u kojima žive Srbi povratnici i da su struju dobili
tek  nakon  intervencije  ministra  za  povratak  i  zajednice  u  Vladi  Kosova  Dalibora  Jevtića.  Bez  struje
nedelju  dana  u Žaču  bilo  je  devet  srpskih  porodica  koje  imaju  sedmoro  dece među  kojima  je  i  jedna
beba.
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Vesti, Pančevo
Redakcija
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Donacija Turske agencije za međunarodni razvoj i saradnjuDonacija Turske agencije za međunarodni razvoj i saradnjuDonacija Turske agencije za međunarodni razvoj i saradnjuDonacija Turske agencije za međunarodni razvoj i saradnju

Reporter:
Tajana Mandić je sa porodicom izbegla 1991. godine iz Hrvatske. U izbegličkom centru živela je do 1998.
godine. Nakon toga se udala  i odlučila da sa mužem nastavi da živi u Pančevu. Kupili su plac, sazidali
kuću i od pre 5 godina bave se uzgojem povrća. Pre nego što su dobili plastenik sa zalivnim sistemom iz
donacije Turske agencije za međunarodni razvoj i saradnju, imali su već 4 svoja plastenika.
Tajana Mandić:
  Do  sada  nismo  konkurisali  ni  za  jednu  donaciju  koje  su  do  sada  bile.  Uspeli  smo  da  dobijemo  ovaj
plastenik. To  je plastenik 5 puta 21 metar, malo veći od  jednog ara. U  tom plasteniku, pošto smo ga
dobili u maju, imamo sada paradajz. Kasnije će verovatno u njima biti salata ili spanać, videćemo.
Reporter:
Posle  više  sprovedenih  projekata  u  Srbiji  Turske  agencije  za  međunarodni  razvoj  i  saradnju  TIKA  i
uspešne saradnje  i  sa Vladom Srbije, u Beogradu  je 2009. godine otvorena  i kancelarija ove agencije.
Najviše projekata je ostvareno u oblastima obrazovanja, zdravstva i kulture, kazao je dr Mahmut Cevik,
direktor Balkanskog odseka TIKE.
dr Mahmut Cevik iz Agencije TIKA:
  TIKA  je  na  teritoriji  Srbije  ostvarila  veoma  mnogo  projekata,  a  jedan  od  njih  je  i  ova  donacija
plastenika sa zalivnim sistemom, namenjena izbeglicama. Cilj nam je da porodice kojima ovo poklanjamo
ekonomski ojačaju. Zahvaljujem se svima što smo ovaj projekta zajednički realizovali.
Reporter:
Kroz  Pančevo  je  do  sada  prošlo  više  od  15  hiljada  izbeglica.  Na  teritoriji  grada  nalazi  se  i  poslednji
kolektivni centar U Vojvodini koji bi trebalo da se zatvori sledeće godine, najavio je gradonačelnik Pavle
Radanov.
Pavle Radanov, gradonačelnik Pančeva:
 Zahvaljujem se  turskom narodu, Vladi Turske  i Agenciji TIKA, koji  su prepoznali  značaj projekata za
izgradnju ovakve vrste plastenika. Republika Turska otišla je korak dalje. Tim ljudima je sada potrebna
egzistencija. Srećan  je onaj čovek koji u Srbiji može da prehrani svoju porodicu. Ovo  je upravo  jedan
projekat putem koga ljudi mogu ekonomijom da dođu do sigurne egzistencij svoje porodice.
Reporter:
U realizaciji ovog projekta, osim Grada i Turske agencije za međunarodni razvoj i saradnju, učestvovao
je  i  Komeserijat  za  izbeglice.  Nakon  prve  pomoći  i  zbrinjavanja,  ključno  je  da  se  tim  porodicama
pomogne, kako bi se ekonomski osamostalile, naglasila  je Svetlana Velimirović, zamenica komesara za
izbeglice u Srbiji. Samo tokom 2013. godine, Komeserijat je podržao 664 poprodice u malim dohodovnim
aktivnostima.
Svetlana Velimirović, iz Komeserijata za izbeglice Srbije:
 Mi obilazimo te porodice. Članovi tih porodica nam često kažu: "Nije možda velika zarada u pitanju, ali
možemo  svakodnevno  neki  proizvod  da  iznesemo  na  pijacu  i  da  na  taj  način  prehranimo  porodicu.".
Vrednost plastenika je oko 2.000 evra, što je skromno, ali ipak tim ljudima plastenici mnogo znače.
Reporter:
U  Srbiji  je  u  okviru  ovog  projekta  podeljeno  više  od  200  plastenika.  Osnovni  uslov  za  one  koje  su
konkurisali  bio  je  da  imaju  registrovanu  proizvodnju.  Svih  10  porodica  u  Pančevu  koje  su  dobile
plastenike dužne su da se u narednih pet godina bave ovakvom proizvodnjom i da obaveštavaju Komisiju
o eventualnim štetama i problemima.
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Ekonomsko osnaživanjeEkonomsko osnaživanjeEkonomsko osnaživanjeEkonomsko osnaživanje

Spiker:
Za  11  interno  raseljenih  lica  sa  Kosova  i  Metohije,  koji  žive  na  teritoriji  grada  Niša,  obezbeđena  su
sredstva u  iznosu od oko 2,4 miliona dinara. Cilj  je da se ta populacija ekonomski osnaži  i pruži  im se
šansa  da  se  finansijski  osamostale  i  integrišu  u  društvu,  izjavio  je  gradonačelnik Niša  Zoran  Perišić,  i
najavio i neke nove projekte za izbegla i interno raseljena lica.
Reporter:
Ljiljana Grujić je sa porodicom iz Prištine u Niš došla pre 15 godina, ne žali se, snašla se kako je moglo i
moralo. A kao raseljeno lice, prvi put je dobila sredstva koja će joj pomoći da započne posao i doprinese
skromnom kućnom budžetu.
Ljiljana Grujić, raseljeno lice:
Dobijem pomoć u vezi ekonomskog usklađivanja. Verovatno neka mehanizacija ili ne znam šta je već, za
to sam konkurisala.
Reporter:
A šta Vam je plan? Šta ćete da radite?
Ljiljana Grujić, raseljeno lice:
Pa baviću se voćarstvom, imam mali plac od desetak ari, pa baviću se voćarstvom.
Reporter:
U Komesarijatu kažu da je dobro da i posle 15 godina država nije zaboravila raseljene.
Sagovornik:
Svake  godine  Komesarijat  za  izbeglice  i  migracije  Republike  Srbije,  u  saradnji  sa  gradom  Nišom
obezbeđuje niz projekata. Logično je da se svake godine sredtsva povećavaju, tako i ove godine. Znači
ovo je samo jedan u nizu projekata koji faktički privodimo kraju. I već u toku narednih meseci očekuje
nas isto takav projekat znači za pomoć u ekonomskom osnaživanju za izbeglalica. I verovatno još jedan
za interno raseljena lica. Do kraja ove godine. Tako da možemo da kažemo da ćemo u toku ove godine
imati 6 projekata.
Reporter:
Gradonačelnik  Niša  je  obraćajući  se  prisutnima  rekao,  da  grad  pomaže  koliko  je  moguće  u  njihovoj
integraciji i osnaživanju i najavio nove projekte.
Zoran Perišić, gradonačelnik Niša:
Nastaviće  se  ovakve  aktivnosti,  i  mislim  da  će  kvalitet  službi  grada,  upravo  jedan  od  pokazatelja
kvaliteta njihovog  rada biti  i  stepen po kome uspeju da uključe državu  i da obezbede sve  te  fondove,
sredstva,  grantove.  Koje  postoje  i  u  pristupnim  fondovima  Evropske  unije,  koje  postoje  u  određenim
institucijama  u  republici.  Mi  moramo  pomoći  i  sredstvima  grada  i  sredstvima  republike  našim  novim
sugrađanima. I pokušavajući da im pružimo tu pomoć, moramo da nađemo sva moguća sredstva da to
realizujemo što brže i po njih što povoljnije.
Reporter:
Projekat su  realizovali Komesarijat za  izbeglice  i migracije,  i grad Niš. Pri  čemu  je grad učestvovao sa
10% sredstava. Odnosno, oko 240 hiljada dinara. A Komesarijat sa 2 miliona i 160 hiljada dinara.
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Zemlje Zapadne Evrope suočavaju se sa velikim prilivom migranata iz Avganistana, Pakistana, Somalije,
Sirije, Egipta, rekao je Miloš Janković

BEOGRAD  Zamenik zaštitnika građana Miloš Janković izjavio je danas da je samo u prvoj polovini ove
godine preko 4.000 migranata iz azijskih i afričkih zemalja izrazilo nameru da traži azil u Srbiji, a da je
njihov krajnji cilj odlazak u zemlje Zapadne Evrope.

"Zemlje Zapadne Evrope suočavaju se sa velikim prilivom migranata iz Avganistana, Pakistana, Somalije,
Sirije, Egipta. Veliki broj tih lica prolazi kroz teritoriju Srbije. Podaci kojima mi raspolažemo je da je reč o
broju od 15.000 osoba koje su prošle godine prešle teritoriju Srbije", rekao je Janković.

Prema njegovim rečima, mnogi od njih najavljuju nameru da će tražiti azil u Srbiji i takvih lica je prošle
godine bilo oko 5.000.Ove godine će taj broj biti mnogo veći imajući u vidu da je samo u prvoj polovini
ove godine njih 4.257 već izrazilo tu nameru.

"Možemo da sumnjamo u realnost te volje da oni žele da traže azil",  istakao je Janković  i dodao da je
većina njih to i potvrdila prilikom posete Zaštitnika građana, te da traženje azila koriste kao mogućnost
da budu u Srbiji u određenom periodu.

"Mnogi od njih nakon izvesnog vremena nestanu što znači da su otišli u zemlje Zapadne Evrope", rekao
je Janković.

On upozorava da, kada je reč o ovoj temi, sistem ne funkcioniše onako kako bi trebalo, odnosno postoje
brojne  nepravilnosti  u  radu  nadležnih  organa  i  zbog  toga  je  Zaštitnik  građana  početkom  ove  godine
uputio akt MUPu i Komesarijatu za izbeglice i migracije sa 29 preporuka.

"Pre svega najveći propust je to što pripadnici policije u momentu kada zateknu lice bez ličnih isprava,
stranca za koga se sumnja da je nelegalno prešao granicu, i koji nema dokaz o zakonitosti boravka na
teritoriji Srbije ne sprovode u policijsku stanicu, što ga ne pretresaju, ne utvrđuju njegov  identitet, ne
fotografišu ga i ne uzimaju otiske njegovih prstiju nego uglavnom ga upute u centar za azil, a to je pre
svega Bogovađa i Banja Koviljača", naveo je Janković.

Upitan  da  li  je  zbog  toga  što  Srbijom  "šetaju  osobe  bez  identiteta"  ugrožena  bezbednost  građana,
Janković je odgovorio da postupanje nadležnih organa ima određene nedostatke koji za svoju posledicu
mogu  imati,  a  možda  i  imaju  ugrožavanje  bezbednosti  svih  građana  Srbije  i  zbog  toga  je  Zaštitnik
građana izašao sa sistemskom preporukom.

Istakao  je  da  ohrabruje  što  je  u  proteklom  periodu MUP  započeo  brojne  aktivnosti  u  cilju  otklanjanja
postojećih propusta u radu.

"Ohrabruje  to  da  je  MUP  zajedno  sa  Komesarijatom  za  izbeglice  započelo  brojne  aktivnosti  u  cilju
utrvđivanja  stvarnog  stanja.  Zaštitnik  građana  učestvuje  u  radu  njihove  posebne  grupe  koja  je
napravljena tim povodom. Sledeći sastanak je već sada u četvrtak i očekuje se da će se nakon davanja
dijagnoze  pristupiti  rešavanju  problema,  a  to  će  značiti  kako  zaštita  osnovnih  prava  neregularnih
migranata, tako i pitanje bezbednosti svih nas", zaključio je Janković.
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Spiker:
Interno raseljena lica koja žive u Nišu dobila su od Komesarijata za izbeglice i grada novac za pokretanje
sopstvenog biznisa. Za 11 porodica Komesarijat je opredelio 2,1 milion dinara dok je grad učestvovao sa
240.000 dinara.
Tanja Bogosavljević, reporter:
Kroz projekat koji uspešno sprovode Komesarijat za  izbeglice  i Grad Niš 11 porodica  interno raseljenih
dobiće po 150.000 dinara za pokretanje sopstvenog biznisa.
Mirko Šćekić:
Danas smo dobili 150.000 dinara bez PDVa. Uložiću to u svoj privatni biznis, a to je kupovina kamere s
kojom ću da radim privatno veselja i svadbe.
Reporter:
Koliko ova pomoć znači.
Mirko Šćekić:
Pa meni i mojoj porodici mnogo znači.
Dejan Janićijević:
Najpre da  se  zahvalim gradu Nišu  i Komesarijatu na ovom poklonu, a novac koji  sam dobio uložiću u
pokretanje nekog sopstvenog posla. To bi bilo čišćenje nameštaja i automobila.
Božidar Đokić:
Kupiću  kultivator  da bi  se  bavio  povrtarstvom obzirom da  imam plac  negde oko 15  ari  i  zakupio  sam
jednu njivu i tako. Da bih mogao da prehranim porodicu i unuke.
Tanja Bogosavljević, reporter:
Za  projekat  ekonomskog  osnaživanja  interno  raseljenih  opredeljeno  je  2,4  miliona  dinara,  gde  je
Komesarijat za izbeglice obezbedio veći deo novca, a grad učestvovao sa 240.000 dinara.
Boris Nužda, poverenik za izbeglice grada Niša:
Ovo  je samo jedan u nizu projekata koji  faktički privodimo kraju. Već u toku narednih meseci očekuje
nas isto takav projekat, znači za pomoć u ekonomskom osnaživanju za izbegla lica i verovatno još jedan
za  interno raseljena  lica do kraja ove godine, tako da možemo da kažemo da ćemo u toku ove godine
imati šest projekata.
Prof dr Zoran Perišić, gradonačelnik Niša:
Uz pomoć Komesarijata za izbeglice ukupno 2.400.000 dinara biće podeljeno za 11 korisnika koji će kroz
program ekonomskog osnaživanja dobiti mogućnost da poprave  svoju  finansijsku  situaciju. Grad kao  i
uvek  prepoznaće  svoje  mogućnosti  i  potrebu  da  pomognemo  svim  onim  ugroženim  grupacijama,  a
sigurno da je grupacija interno raseljenih lica jedna od onih kojima je ta pomoć najpotrebnija.
Tanja Bogosavljević, reporter:
Ekonomsko osnaživanje samo je jedan od vidova pomoći raseljenim licima jer je u toku program otkupa
seoskih domaćinstava za stambeno zbrinjavanje izbeglica, a biće i dodele građevinskog materijala.
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Lončar: Azilanti pod posebni nadzoromLončar: Azilanti pod posebni nadzoromLončar: Azilanti pod posebni nadzoromLončar: Azilanti pod posebni nadzorom

BEOGRAD – Ministar zdravlja Zlatibor Lončar izjavio je danas da se posebno vodi računa o azilantima iz
Afrike koji ilegalno prelaze granicu kako ebola ne bi stigla u našu zemlju.Lončar je novinarima na skupu
„Zaštita majčinstva u Srbiji” rekao da se u saradnji sa policijom registruje svaki ulazak azilanata u zemlju
i prati njihovo krretanje.''Vodimo računa da se, kada dođu u centre za smeštaj azilanata, ne mešaju sa
ljudima koji se već nalaze u tim centrima'', rekao je Lončar.On je dodao da se svake nedelje održavaju
sastanci  sa direktorima  infektivnih klinika,  epidemiolozima, da  se analizira  situacija  kako bi  sistem bio
spreman ukoliko se ebola pojavi.
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Radio Novi Sad
Novosti
Redakcija
Izbeglice

Protest Miodraga LinteProtest Miodraga LinteProtest Miodraga LinteProtest Miodraga Linte

Spiker:
U  otvorenom  pismu  šefici  hrvatske  diplomatije  Vesni  Pusić,  predsednik  Koalicije  udruženje  izbeglica
Miodrag Linta protestovao je zbog bahatog i nezakonitog ponašanja službenika u hrvatskim konzulatima
u  Beogradu  i  Subotici  prema  Srbima.  on  je  naveo  da  službenici  u  tim  konzulatima  vrše  pritisak  na
prognane  Srbe  da  ako  imaju  državljanstvo  Srbije,  srpsku  ličnu  kartu  ili  izbegličku  kartu  odjave
prebivalište  i  ponište  hrvatsku  ličnu  kartu.  Pri  tome  se,  kaže  Linta,  službenici  ponašaju  bahato  prema
prognanim Srbima i iznose neistine kako nemaju pravo na dve lične karte, iznosi Linta.
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Radio Beograd I
Novosti dana
Milka Babić
azil

Azilanti iz afričkih zemalja koji borave u Srbiji nisu zaraženi ebolomAzilanti iz afričkih zemalja koji borave u Srbiji nisu zaraženi ebolomAzilanti iz afričkih zemalja koji borave u Srbiji nisu zaraženi ebolomAzilanti iz afričkih zemalja koji borave u Srbiji nisu zaraženi ebolom

Spiker:
Azilanti  iz  afričkih  zemalja  koji  borave  u  Srbiji  nisu  zaraženi  ebolom,  pokazuju  redovne  kontrole.
Ministarstvo zdravlja posebnu pažnju posvećuje zdravstvenom stanju ilegalnih imigranata u našoj zemlji.

Reporter Milka Babić:
Slučaj tridesetšestogodišnjeg Nigerijca koji je zbog povišene temperature nepoznatog porekla zadržan na
Klinici  za  infektivne  i  tropske  bolesti,  iako  nema  ebolu,  kako  su  utvrdili  lekari,  uznemirio  je  javnost.
Uprkos  tome  što  je  reč  o  azilantu  koji  je  prepešačio  pola  Makedonije  i  Srbije,  a  u  Nigeriji  nije  bio
poslednje  3  godine,  Ministarstvo  zdravlja  ništa  nije  prepustilo  slučaju,  kaže  resorni  ministar  Zlatibor
Lončar.
Zlatibor Lončar, ministar zdravlja:
Uradili  smo  takav  tretman kao da on 99%  ima ebolu. Sve  smo odradili,  smestili  ga u karantin  i  onda
ispoštovali  celu  proceduru.  Dokle  god  traju  i  uputstva  Svetske  zdravstvene  organizacije,  dok  imamo
situaciju na terenu, epidemiju koja 40 godina nije zapamćena, mi ćemo voditi računa i bićemo spremni
da odreagujemo.
Reporter Milka Babić:
Nema razloga za strah da su imigranti koji ilegalno prelaze granicu zaraženi ebolom, jer je dug put koji
treba da pređu kako bi stigli do Srbije, objašnjava Radoš Đurović iz Centra za azil.
Radoš Đurović, Centar za azil:
Oni  u  Srbiju,  da  podsetimo,  ne  dolaze  direktno  iz  zemalja  Afrike,  odnosno  iz  regiona  gde  se  ebola
pojavila,  već  dolaze  kod  nas  najčešće  preko  Turske,  preko  Grčke,  Bugarske,  Makedonije.  Period
inkubacije je 3 nedelje, zadržavaju se znači mnogo duže u Evropi pre nego što dođu kod nas i za sada
nikakvih strahova niti najava da postoji indicija da postoji neko zaražen ebolom nema kod nas u Centru
za azil.
Reporter Milka Babić:
Da razloga za brigu nema, uverava i ministar Lončar. Prema njegovim rečima stalno se kontroliše stanje
ilegalnih imigranata i centara u koje su oni smešteni.
Zlatibor Lončar, ministar zdravlja:
O  njima  više  vodimo  računa  nego  o  nekim  drugim.  U  saradnji  sa  policijom  pratimo  njihovo  kretanje,
registrujemo svaki njihov ulazak i oni ulaze u jedan poseban režim praćenja znači njihovog zdravstvenog
stanja. Ono na čemu mi radimo da u tom periodu kada oni dođu ne dođe do mešanja jer u tim centrima
ima ljudi koji nisu imigranti, nego su nekom drugom prilikom ostali posle ovih nepogoda koji su se desili,
pa su se našli tu.
Reporter Milka Babić:
Od početka epidemije ebole, u 4 afričke zemlje zaraženo je više od 2 hiljade, a preminulo je preko 1.100
ljudi. Nadležni poručuju da je mogućnost širenja zaraze u Srbiji minimalna.
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RTS1
Ovo je Srbija
slađana miletić
Izbeglice

Pomoć za obnovuPomoć za obnovuPomoć za obnovuPomoć za obnovu

Spiker
A meštani Preljinske Baluge i Konjevića pretrpeli su najveće štete tokom majskih poplava u čačanskom
kraju.  Dok  čekaju  isplatu  državne  pomoći  za  obnovu,  mnoge  kuće  popravljaju  sami,  a  lokalna
samouprava do sada je republičkoj Kancelariji za obnovu poslala preko pravosnažnih rešenja za pomoć,
ali nemaju informaciju da li su uplate iz državne kase počele.
Novinar Slađana Miletić
Tri meseca nakon poplava porodica Anđelije Popović  iz Baluge još uvek se bori sa posledicama. Prema
rešenju dobiće pomoć od 250 hiljada dinara, ali pre nego što novac stigne, oni sami popravljaju kuću.
Anđelija Popović
Sad smo počeli samo da obnavljamo, ali još je vlaga ne možemo ništa da učinimo. Samo stepenice što
smo uradili na kući novoj, to, bašte nemamo ništa, to je sve odnelo, odnelo nam pilad, odnelo kokoške,
odnelo 18 metara drva smo imali, ništa nama nije ostalo.
Novinar
Miajlovići su veliki poljoprivredni proizvođači, zemlju obrađuju na 20 hektara. U poplavama im je stradalo
svih osam plastenika, a kuće se još nisu osušile.
Milanka Mijailović
Uložili smo poslen poplave 4 hiljade evra, koje smo, radili smo krompir, morali da presejemo kukuruz,
kupovali  seme,  kupovali  đubre,  dobili  smo  nekih  30  kila  goriva  na  naših  10  hektara  zemlje  koje  je
poplavljeno. Ja mislim da to ne može da se ode ni u polje.
Novinar
Milanka kaže da nije klonula duhom i da je pre svih popravki u dvorištu najpre zasadila cveće.
Milanka Mijailović
Zato što sam naučila i da mi bude dvorište lepo, borim se da to ostane da bude lepo, a sad nismo u kući,
nije to bilo neko ulaganje, to sam dobila poklon cveće.
Novinar
Oko 500 domaćinstava u okolini Čačaka treba da dobije rešenje o dodeli državne pomoći zbog poplava.
Republičkoj  kancelariji  do  sada  je  poslato  oko  200  pravosnažnih  rešenja,  pošto  se  uplate  vrše  iz
republičke  kase  u  lokalnoj  samoupravi  nemaju  informacije  da  li  je  neko  do  sada  dobio  novac.  Pored
državne pomoći tokom oktobra neka domaćinstva u Čačku treba da dobiju pomoć od Danskog saveta za
izbeglice  za  sanaciju  oštećenja.  Savet  koristi  sredstva  delegacije  Evropske  unije  u  Srbiji  namenjena
ugroženima u poplavama.
Verica Rakočević Danski savet za izbeglice
U Čačku prevashodno će ići 10 do 15 setova ili paketa građevinskog materijala, vrednost paketa će biti
do 5 hiljada evra u zavisnosti od toga koji stepen ugroženosti je domaćinstvo pretrpelo.
Novinar
Kako bi se trajno rešila opasnost od poplava u Preljini i Baluzi u planu je saniranje korita reče Čemernice.
Za taj posao iz Srbijavoda procenjuju da će biti potrebno oko 40 miliona dinara.
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Spiker:
Vlada Vojvodine  je  na  današnjoj  sednici  kojom  je  predsedavao Bojan  Pajtić  donela  rešenje  o  davanju
saglasnosti na izmene i dopune finansijskog plana i programa rada Fonda za pružanje pomoći izbeglim,
progranim  i  raseljenim  licima  za  2014.  godinu.  Pokrajinska  vlada  je  na  ovaj  način  omogućila  Fondu
povećanje planiranih sredstava u iznosu od 2.5 miliona dinara,tako da ukupna planirana sredstva umesto
47 iznose iznose 49.5 miliona dinara. Pokrajinska vlada imenovala je Milenka Todića za direktora Doma
učenika srednjih škola u Sremskoj Mitrovici na period od četiri godine. Članovi Pokrajinske vlade doneli
su i rešenje kojim je Vitomir Višarski imenovan u narednom mandatu za direktora Doma učenika srednjih
škola u Vršcu.
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Vlada APV: Više novca za izbegleVlada APV: Više novca za izbegleVlada APV: Više novca za izbegleVlada APV: Više novca za izbegle

Novi  Sad    Vojvođanska  Vlada  povećala  je  planiranu  pomoć  fondu  za  izbegla,  prognana  i  raseljenia
lica.Vojvođanska Pokrajinska vlada odlučila je danas da Fondu za pružanje pomoći izbeglim, prognanim i
raseljenim  licima  poveća  iznos  finansijskih  sredstava  sa  planiranih  47 miliona  na  49,5 miliona  dinara,
saopštio je danas vladin Biro za odnose s javnošću.Pokrajinska vlada je, na sednici kojoj je predsedavao
njen  predsednik  Bojan  Pajtić,  donela  rešenje  o  davanju  saglasnosti  na  izmene  i  dopune  finansijskog
plana i programa rada Fonda za pružanje pomoći, izbeglim, prognanim i raseljenim licima za ovu godinu,
navedeno je u saopštenju.
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Bahato i nezakonito ponašanje osoblja hrvatskih konzulataBahato i nezakonito ponašanje osoblja hrvatskih konzulataBahato i nezakonito ponašanje osoblja hrvatskih konzulataBahato i nezakonito ponašanje osoblja hrvatskih konzulata

Predsednik Koalicije udruženja izbeglica Miodrag Linta uputio je danas otvoreno pismo ministarki spoljih
poslova  Hrvatske  Vesni  Pusić  povodom,  kako  kaže,  "bahatog  i  nezakonitog  ponašanja  službenika  u
hrvatskim konzulatima u Beogradu i Subotici" prema prognanim Srbima u vezi sa sprovođenjem Zakona
o prebivalištu.Linta piše da službenici u konzulatima u Beogradu  i Subotici konstantno vrše pritisak na
prognane Srbe da, ako imaju srpsku ličnu kartu ili izbegličku kartu, odjave prebivalište i ponište hrvatsku
ličnu kartu.On smatra da to nije u skladu sa hrvatskim Zakonom o prebivalištu, koji omogućava svakom
hrvatskom državljaninu koji ima hrvatsko prebivalište i važeću hrvatsku ličnu kartu a živi u inostranstvu,
da može prijaviti privremeni odlazak na 5 godina i na taj način zadržati dve lične karte, odnosno srpsku i
hrvatsku, ako živi u Srbiji.
"To je u svom odgovoru na moje pismo potvrdio i hrvatski ministar policije Ranko Ostojić", navodi Linta.
 Podsećajući da 29.12. 2014. ističe rok do kada prognani Srbi moraju da prijave privremeni odlazak izvan
Hrvatske na pet godina, on je upitao hrvatsku ministarku da li je Ministarstvo spoljnih poslova Hrvatske
poslalo jasne instrukcije hrvatskim konzulatima u Beogradu i Subotici da moraju da primenjuju sopstveni
Zakon o prebivalištu i omoguće građanima da zadrže dve lične karte.
"Ako  jeste,  zašto  hrvatski  ambasador  u  Srbiji  Gordan  Markotić  toleriše  nezakonito  ponašanje  svojih
službenika", upitao je Linta.
Prema podacima Koalicije udruženja  izbeglica u prethodnih 12 meseci preko 30.000 prognanih Srba  je
bilo izloženo ovakvom ponašanju u konzulatima.
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Predsednik  koalicije  Udruženja  izbeglica  Modrag  Linta  uputio  je  otvoreno  pismo  ministarki  spoljnih
poslova  Hrvatske  Vesni  Pusić  povodom  kako  kaže  bahatog  i  nezakonitog  ponašanja  službenika  u
hrvatskim konzulatima u Beogradu i Subotici prema prognanim Srbima u vezi sa sprovođenjem zakona o
prebivalištu. Miodrag Linta  je u pismu podsetio da  je 6.juna pisao predsedniku Vlade Hrvatske Zoranu
Milanoviću  u  kome  je  izneo  primere  takvog  ponašanja  prenosi  Tanjug.  Službenici  u  konzulatima  u
Beogradu i Subotici i dalje kontinuirano vrše pritisak na prognane Srbe da ako imaju državljanstvo Srbije
i  srpsku  ličnu kartu  ili  izbegličku kartu odjave prebivalište  i  ponište Hrvatsku  ličnu kartu  i  pri  tome se
prema prognanim Srbima bahato ponašaju i  iznose neistine da nemaju pravo na dve lične karte,  iznosi
Linta.  Prema  podacima  koalicije  Udruženja  izbeglica  u  prethodnih  12 meseci  preko  30  000  prognanih
Srba je bilo  izloženo ovakvom ponašanju u konzulatima, dodaje Linta. On podseća da hrvatski zakon o
prebivalištu omogućava svakom hrvatskom državljaninu koji ima hrvatsko prebivalište i važeću hrvatsku
ličnu  kartu,  a  živi  u  inostranstvu  da može  prijaviti  takozvani  privremeni  odlazak  izvan  Hrvatske  na  5
godina i na taj način ima dve lične karte to jest srpksu i hrvatsku ako živi u Srbiji. Predsednik koalicije
Udruženja izbeglica pita ministarku Pusić zašto do sada nije odgovorila na dopis koji je poslat Milanoviću,
a koji  joj  je  šef  kabineta hrvatskog premijera dostavio 17.juna  zamolivši ministarku  spoljnih poslova  i
ministra  unutrašnjih  poslova  Ranka  Ostojića  da  u  okviru  svojih  nadležnosti  odgovore  na  tvrdnje  o
ponašanju  službenika u  konzulatima. On napominje  i  da  je  od Ostojića 30.jula  dobio  odgovor u  kome
kaže da je njegovo ministarstvo poslalo dopis ministarstvu spoljnih poslova u kome iznosi koji mogu biti
konkretni razlozi za privremeni odlazak iz Hrvatske, uključujući školovanje, posao, lečenje i slično. Radi
obaveštavanja  svih  diplomatsko  konzularnih  predstavništava  Republike  Hrvatske  podsećajući  da
29.novembra  ističe rok do kada prognani Srbi moraju da prijave privremeni odlazak  izvan Hrvatske na
pet godina.linta pita zašto ministarstvo Pusićeve nije navedene upute ministarstvu unutrašnjih poslova
poslalo konzulatima u Beogradu  i Subotici da postupaju po njima  ili ako  ih  je poslalo zašto ambasador
Hrvatske u Srbiji Gordan Markotić nije insistirao da njegovi podređeni u konzulatima u Beogradu poštuju
navedene upute.
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Otvoreno pismo ministarki spoljnih poslova HrvatskeOtvoreno pismo ministarki spoljnih poslova HrvatskeOtvoreno pismo ministarki spoljnih poslova HrvatskeOtvoreno pismo ministarki spoljnih poslova Hrvatske

Spiker:
A povodom bahatog i nezakonitog ponašanja službenika u hrvatskim Konzulatima u Beogradu i Subotici,
prema prognanim Srbima, u vezi sa sporvođenju zakona o prebivalištu, predsednik koalicije Udruženja
izbeglica Miodrag Linta, uputio je otvoreno pismo ministarki spoljnih poslova Hrvatske, Vesni Pusić. Više
od 30 hiljada prognanih Srba je u prethodnih godinu dana bilo izloženo velikoj torturi smatra Linta.
Reporter Zorica Paunoski:
Službenici  u  Konzulatima  u  Beogradu  i  Subotici,  konstantno  vrše  pritisak  na  prognane  Srbe.  Kaže
Miodrag Linta. Podsećajući da 29.12.2014. ističe rok do kada prognani Srbi moraju da prijave privremeni
odlazak izvan Hrvatske na 5 godina. I na taj način zadrže 2 lične karte, odnosno srpsku i hrvatsku, ako
žive u Srbiji.
Miodrag Linta, predsednik koalicije Udruženja izbeglica:
Ja  želim  da  postavim  pitanje  gospođi  Vesni  Pusić.  Da  li  je  Ministarstvo  spoljnih  i  evropskih  poslova
Hrvatske  poslalo  jasne  instrukcije  hrvatskim  Konzulatima  u  Beogradu  i  Subotici  i  da  moraju  da
primenjuju sopstveni zakon o prebivalištu.  I omoguće svim našim zemljacima privremeni odlazak na 5
godina,  i  na  taj  način  da  zadrže  2  lične  karte.  Ako  jeste,  zašto  hrvatski  ambasador  u  Srbiji  Gordan
Markotić, toleriše nezakonito ponašanje svojih službenika.
Reporter Zorica Paunoski:
Prema podacima kolacije Udruženja izbeglica iz prethodnih 12 meseci, preko 30 hiljada prognanih Srba je
bilo  izloženo  bahatom  i  nezakonitom  ponašanju  službenika  u  hrvatskim  Konzulatima  u  Beogradu  i
Subotici, prema prognanim Srbima u vezi sa sprovođenjem zakon o prebivalištu.
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Ratni zločiniRatni zločiniRatni zločiniRatni zločini

Spiker:
Tužilaštvo  za  ratne  zločine  saopštilo  je  zahvaljujući  saradnji  sa  Tužilaštvom  BiH  podignuta  optužnica
protiv  četvorice  bivših  pripadnika Armije BiH  za  ratni  zločin  protiv  srpskih  civila  u  izbegličkoj  koloni  iz
Goražda, 27. avgusta 1992. godine, kada je ubijena 21 osoba. U prostorijama Tužilaštva za ratne zločine
organizovano je ispitivanje svedoka, a u okviru saradnje tužilaštva Srbije i BiH ustupljeni su raspoloživi
dokazi  i  informacije  u  slučaju  ubistva  21  srpskog  civila  1992.  godine,  navodi  se  u  saopštenju.  Ovaj
predmet  je  još  jedan u nizu 42 predmeta ratnih zločina u kojima su od  januara 2013. godine do sada
razmenjene informacije i dokazi sa Tužilaštvom BiH.
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Redakcija
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Gradnja montažnih objekataGradnja montažnih objekataGradnja montažnih objekataGradnja montažnih objekata

Spiker
U naselju Sobina u Vranju gradi se 6 montažnih objekata od 25 do 69 kvadrata. U njima će biti smešteno
osam porodica, interno raseljenih sa Kosova i Metohije, koje sada žive u kolektivnom centru Rasadnici u
Vranjskoj  banji.  Grad  je  obezbedio  zemljište  i  infrastrukturu,  a  Evropska  unija  finansira  izgradnju.
Ukupna vrednost radova je 200 hiljada evra, a kuće će biti sagrađene za 50 dana. Do sada su u Vranju
sagrađena 4 stambena objekta u kojima je smešteno 77 izbeglih i interno raseljenih porodica.
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Linta: Bahato ponašanje službenika hrvatskoh konzlataLinta: Bahato ponašanje službenika hrvatskoh konzlataLinta: Bahato ponašanje službenika hrvatskoh konzlataLinta: Bahato ponašanje službenika hrvatskoh konzlata
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Linta: I dalje bahato ponašanjeLinta: I dalje bahato ponašanjeLinta: I dalje bahato ponašanjeLinta: I dalje bahato ponašanje
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Dijaspori treba veća pažnjaDijaspori treba veća pažnjaDijaspori treba veća pažnjaDijaspori treba veća pažnja

kliping centar Srbije
www.ninamedia.rsKomesarijat za izbeglice Republike SrbijeKomesarijat za izbeglice Republike SrbijeKomesarijat za izbeglice Republike SrbijeKomesarijat za izbeglice Republike Srbije 1/1

www.ninamedia.rs


Datum:Datum:Datum:Datum:
Medij:Medij:Medij:Medij:

Rubrika:Rubrika:Rubrika:Rubrika:
Autori:Autori:Autori:Autori:
Teme:Teme:Teme:Teme:

Napomena:Napomena:Napomena:Napomena:
Površina:Površina:Površina:Površina:

Tiraž:Tiraž:Tiraž:Tiraž:

Naslov:Naslov:Naslov:Naslov: Strana:Strana:Strana:Strana:

23.08.2014

27

100
165227

Večernje novosti
Srbija
J.S
Komesarijat za izbeglice Republike Srbije
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Komesarijat za izbeglice Republike Srbije; azil

Azilantski centri u SrbijiAzilantski centri u SrbijiAzilantski centri u SrbijiAzilantski centri u Srbiji

Spiker:
Azilantski centri u Srbiji od početka godine zbrinuli su tražioce azila iz skoro 50 država. Do kraja juna azil
je zatražilo oko 4 000 ljudi, među kojima je bilo više od 500 dece, podaci su Centra za zaštitu i pomoć
tražilaca  azila.  Posetili  smo  1  od  5  azilantskih  centara    Bogovađu,  nadomak  Lajkovca,  gde  se  deca
priprema ju početak školske godine. Za sada ih je desetak, ali taj broj se menja iz dana u dan.
Reporter: Višnja Višnjić
Na ulasku u azilantski centar, nekadašnje odmaralište Crvenog krsta, dočekalo nasje desetoro dece. Iako
poreklom iz Avganistana, Sirije i Nigerije, dobar dan poželeli su nam na grčkom  jeziku države u kojoj
su  prethodno  boravili.Dane  provode  u  pripremi  za  početak  školske  godine,  kada  će  sa  drugarima  iz
Bogovađe sesti u klupe.
Sagovornik1:
U Grčkoj je bilo dobro. Svaki dan sam išao u školu i imao mnogo prijatelja. Najviše sam voleo da igram
fudbal sa njima. Jedva čekam da ovde krenem u školu i upoznam nove drugare.
Sagovornik2:
Želim da učim i postanem genije.
Sagovornik3:
Matematika i francuski su moji omiljeni predmeti.
Reporter: Višnja Višnjić
U maloj prostoriji,  nalik vrtiću, deca uče prve  reči na  srpskom, kako da pišu, ali  i  kako da  se ophode
prema drugarima.
Jana Stojanović, psiholog, Centar za zaštitu i pomoć tražilaca azila:
Jako  je  bitno  da  deca  imaju  strukturisan  dan  i  da  im  se  pruži  neki  okvir  za  pravilan,  onako  zdrav  i
normalan neki psihosocijalni razvoj i da im se pruži kontinuitet, koji je njima razbijen odlaskom iz zemlje
porekla i tim teškim putem koji su prošli. Isto tako, obrazovanje im ne nudi samo znanje, da kažem, već
ih navikava na komunikaciju sa vršnjacima.

Reporter: Višnja Višnjić
Zakonskih  prepreka  za  obrazovanje  tražilaca  azila  u  Srbiji  nema.  U  praksi  neprihvatanje  dece  od
domaćeg stanovništva, ali i nepoznavanje jezika, glavna su brana na putu ka školovanju.
Ivan Gerginov, Komesarijat za izbeglice i migracije:
Ukoliko to savladaju, a deca to vrlo brzo i dobro čine, i dovoljno se dugo zadrže, bez ikakvog problema,
kako se leče, kako u sistemu Ministarstva zdravlja tako i u sistemu Ministarstva prosvete, to funkcioniše
dobro,  s  tim  što  se  mi  ne  smatramo  krajnjom  destinacijom  i  vrlo  su  retki  slučajevi  da  se  porodica
tražioca azila zadrži dovoljno dugo.
Reporter: Višnja Višnjić
U proseku se zadržavaju od četiri nedelje do šest meseci. Neki ostanu samo par dana, a onda krenu put
Zapadne  Evrope.  Prošle  godine  dva  blizanca  iz  Somalije  bili  su  prva  deca  azilanti  koja  su  pohađala
redovnu nastavu.  Ipak, na kraju  školske godine njihove klupe bile  su prazne, pa  zato posao onih koji
pripremaju decu za školu često liči na Sizifov. Uprkos tome, oni ne odustaju želeći da bar malo prijatnijim
učine boravak dece u Srbiji. Za Dnevnik, Višnja Višnjić.
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Milošević aminovao pogrom Srba u Slavoniji!Milošević aminovao pogrom Srba u Slavoniji!Milošević aminovao pogrom Srba u Slavoniji!Milošević aminovao pogrom Srba u Slavoniji!

kliping centar Srbije
www.ninamedia.rsKomesarijat za izbeglice Republike SrbijeKomesarijat za izbeglice Republike SrbijeKomesarijat za izbeglice Republike SrbijeKomesarijat za izbeglice Republike Srbije 1/3

www.ninamedia.rs


Datum:Datum:Datum:Datum:
Medij:Medij:Medij:Medij:

Rubrika:Rubrika:Rubrika:Rubrika:
Autori:Autori:Autori:Autori:
Teme:Teme:Teme:Teme:

Napomena:Napomena:Napomena:Napomena:
Površina:Površina:Površina:Površina:

Tiraž:Tiraž:Tiraž:Tiraž:

Naslov:Naslov:Naslov:Naslov: Strana:Strana:Strana:Strana:

25.08.2014

2

500
143070

Alo
Aktuelno
Redakcija
Izbeglice

Milošević aminovao pogrom Srba u Slavoniji!Milošević aminovao pogrom Srba u Slavoniji!Milošević aminovao pogrom Srba u Slavoniji!Milošević aminovao pogrom Srba u Slavoniji!

kliping centar Srbije
www.ninamedia.rsKomesarijat za izbeglice Republike SrbijeKomesarijat za izbeglice Republike SrbijeKomesarijat za izbeglice Republike SrbijeKomesarijat za izbeglice Republike Srbije 2/3

www.ninamedia.rs


Datum:Datum:Datum:Datum:
Medij:Medij:Medij:Medij:

Rubrika:Rubrika:Rubrika:Rubrika:
Autori:Autori:Autori:Autori:
Teme:Teme:Teme:Teme:

Napomena:Napomena:Napomena:Napomena:
Površina:Površina:Površina:Površina:

Tiraž:Tiraž:Tiraž:Tiraž:

Naslov:Naslov:Naslov:Naslov: Strana:Strana:Strana:Strana:

25.08.2014

2

500
143070

Alo
Aktuelno
Redakcija
Izbeglice

Milošević aminovao pogrom Srba u Slavoniji!Milošević aminovao pogrom Srba u Slavoniji!Milošević aminovao pogrom Srba u Slavoniji!Milošević aminovao pogrom Srba u Slavoniji!

kliping centar Srbije
www.ninamedia.rsKomesarijat za izbeglice Republike SrbijeKomesarijat za izbeglice Republike SrbijeKomesarijat za izbeglice Republike SrbijeKomesarijat za izbeglice Republike Srbije 3/3

www.ninamedia.rs


Datum:Datum:Datum:Datum:
Medij:Medij:Medij:Medij:

Rubrika:Rubrika:Rubrika:Rubrika:
Autori:Autori:Autori:Autori:
Teme:Teme:Teme:Teme:

Napomena:Napomena:Napomena:Napomena:
Površina:Površina:Površina:Površina:

Tiraž:Tiraž:Tiraž:Tiraž:

Naslov:Naslov:Naslov:Naslov: Strana:Strana:Strana:Strana:

25.08.2014

2

200
0

Dnevnik
Politika
Redakcija
Izbeglice

UkratkoUkratkoUkratkoUkratko

kliping centar Srbije
www.ninamedia.rsKomesarijat za izbeglice Republike SrbijeKomesarijat za izbeglice Republike SrbijeKomesarijat za izbeglice Republike SrbijeKomesarijat za izbeglice Republike Srbije 1/1

www.ninamedia.rs


Datum:Datum:Datum:Datum:
Medij:Medij:Medij:Medij:

Emisija:Emisija:Emisija:Emisija:
Autori:Autori:Autori:Autori:
Teme:Teme:Teme:Teme:

PočetakPočetakPočetakPočetak KrajKrajKrajKraj TrajanjeTrajanjeTrajanjeTrajanje
EmisijaEmisijaEmisijaEmisija
PrilogPrilogPrilogPrilog

Naslov:Naslov:Naslov:Naslov:

23.08.2014
23.08.2014 19:30:00 23.08.2014 20:15:00 45:00
23.08.2014 19:47:00 23.08.2014 19:47:39 0:39
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Nacionalni dnevnik 1930
Redakcija
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Bahati službeniciBahati službeniciBahati službeniciBahati službenici

Spiker:
Službenici  u  hrvatskim  konzulatima  u  Beogradu  i  Subotici  ponašaju  se  bahato  i  nezakonito  prema
građanima,  koji  žele  da  zadrže  i  hrvatska  i  srpska  dokumenta,  tvrdi  predsednik  koalicije  Udruženje
izbeglica, Miodrag Linta. On kaže da službenici vrše pritisak na prognane Srbe da ponište hrvatske lične
karte, ako imaju srpske.
Miodrag Linta, predsednik koalicije Udruženja izbeglica:
Ja  sam u prethodnih  godinu dana  razgovarao  sa  preko 1000 prognanih Srba,  koji  su  i  potvrdili  da  se
hrvatski službenici ponašaju bahato i da konstantno vrše pritisak na njih da ponište hrvatske lične karte,
ako  poseduju  srpske  lične  karte,  što  je  suprotno  zakonu.  Naime,  u  hrvatskom  zakonu  o  prebivalištu
veoma jasno stoji da svi hrvatski državljani, koji imaju hrvatske lične karte, a žive u inostranstvu imaju
pravo  da  ih  zadrže,  odnosno  da  prijave  takozvani  privremeni  odlazak  izvan  Hrvatske  i  pored  *  karte
imaju i hrvatsku ličnu kartu.

931

kliping centar Srbije
www.ninamedia.rsKomesarijat za izbeglice Republike SrbijeKomesarijat za izbeglice Republike SrbijeKomesarijat za izbeglice Republike SrbijeKomesarijat za izbeglice Republike Srbije 1/1

www.ninamedia.rs


Datum:Datum:Datum:Datum:
Medij:Medij:Medij:Medij:

Emisija:Emisija:Emisija:Emisija:
Autori:Autori:Autori:Autori:
Teme:Teme:Teme:Teme:

PočetakPočetakPočetakPočetak KrajKrajKrajKraj TrajanjeTrajanjeTrajanjeTrajanje
EmisijaEmisijaEmisijaEmisija
PrilogPrilogPrilogPrilog

Naslov:Naslov:Naslov:Naslov:

23.08.2014
23.08.2014 22:00:00 23.08.2014 22:30:00 30:00
23.08.2014 22:15:00 23.08.2014 22:16:03 1:03

RT Vojvodina 1
Vojvođanski dnevnik
Redakcija
Izbeglice

Bahati službeniciBahati službeniciBahati službeniciBahati službenici

Spiker:
Predsednik  koalicije  Udruženja  izbeglica,  Miodrag  Linta  ponovio  je  da  se  službenici  u  hrvatskim
konzulatima u Beogradu i Subotici ponašaju bahato i nezakonito prema prognanim Srbima, koji žele da
zadrže  i hrvatska  i  srpska dokumenta. Linta  je za Tanjug  izjavio  i da  je hrvatsko Ministarstvo spoljnih
poslova  negiralo  optužbe,  koje  je  on  u  pismu  izneo  hrvatskoj  ministarki,  Vesni  Pusić  i  pozvao
ambasadora  Hrvatske  u  Beogradu,  Gordana  Markotića  na  javni  dijalog,  kako  bi  se  utvrdilo  ko  govori
istinu u vezi sa važnim problemom, sa kojim se suočavaju prognani Srbi.
Miodrag Linta, predsednik koalicije Udruženja izbeglica:
Ja  sam  u  prethodnih  godinu  dana  razgovarao  sa  preko  1000  prognanih  Srba,  koji  su  potvrdili  da  se
hrvatski službenici ponašaju bahato i da konstantno vrše pritisak na njih da ponište hrvatske lične karte,
ako poseduju srpske lične karte, što je suprotno zakonu.
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TV Ritam  Vranje
Vesti, TV Ritam
Redakcija
Komesarijat za izbeglice Republike Srbije; Izbeglice

Montažni objektiMontažni objektiMontažni objektiMontažni objekti

Spiker:
U  petak  22.08  u  12h  u  Vranju  će  biti  obeležen  početak  radova  na  izgradnji  montažnih  objekata
namenjenjih interno raseljenim licima sa KiM. Planirana je izgradnja šest montažnih kuća sa 8 stambenih
jedinica,  ukupne  površine  od  25  do  69  m2  u  kojima  će  stanovati  izbegla  lica  iz  kolektivnog  centra
Rasadnici u Vranjskoj banji. Svečanosti će prisustvovati predstavnici nemačke nevladine organizacije ASB
koja finansira ceo projekta, zatim predstavnici Komesarijata za  izbegli ce  i migracije RS  i grada Vranja
koji je obezbedio zemljište i neophodnu infrastrukturu za izgradnju montažnih kuća.
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RT Vojvodina 1
Dnevnik 17
Redakcija
Izbeglice

Prognani SrbiPrognani SrbiPrognani SrbiPrognani Srbi

Spiker
Predsednik  Koalicije  udruženja  izbeglica  Miodrag  Linta  ponovio  je  da  se  službenici  u  hrvatskim
konzulatima u Beogradu  i Subotici ponašaju bahato  i nezakonito prema prognanim Srbima koji žele da
zadrže  i  hrvatska  i  srpska  dokumenta.  Linta  je  Tanjugu  rekao  da  je  hrvatsko  Ministarstvo  spoljnih
poslova  negiralo  te  optužbe,  koje  je  on  u  pismu  hrvatskoj  ministarki  Vesni  Pusić  izneo,  i  pozvao
ambasadora Hrvatske u Beogradu Gordana Markotića na javni dijalog kako bi se utvrdilo ko govori istinu.
Miodrag Linta, predsednik Koalicije udruženja izbeglica
Ja  sam  u  prethodnih  godinu  dana  razgovarao  sa  preko  hiljadu  prognanih  Srba  koji  su  potvrdili  da  se
hrvatski službenici ponašaju bahato i da konstantno vrše pritisak na njih da ponište hrvatske lične karte
ako poseduju srpske lične karte što je suprotno zakonu.
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TV Sky plus
Vesti Sky plus
Redakcija
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Spiker
Predsednik Koalicije udruženja izbeglica Miodrag Linta ponavlja da se službenici u hrvatskim konzulatima
u  Beogradu  i  Subotici  ponašaju  bahato  i  nezakonito  prema  prognanim  Srbima  koji  žele  da  zadrže  i
hrvatska i srpska dokumenta. Linta navodi da je hrvatsko ministarstvo spoljnih poslova negiralo optužbe
koje  je  izneo  u  pismu  hrvatskoj  ministarki,  Vesni  Pusić,  i  pozvao  ambasadora  Hrvatske  u  Beogradu,
Gordana Markotića, na javni dijalog pred kamerama kako bi se utvrdilo ko govori istinu u vezi sa važnim
problemom sa kojima se suočavaju prognani Srbi.
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Smederevo: Ideja o gradnji jeftinih stanovaSmederevo: Ideja o gradnji jeftinih stanovaSmederevo: Ideja o gradnji jeftinih stanovaSmederevo: Ideja o gradnji jeftinih stanova

Gradska  stambena  agencija  Smedereva  planira  da  pokrene  izgradnju  jeftinih  ili  neprofitnih  stanova,
najavio je novi direktor Agencije Jovan Đokić za lokalni list “Naše novine”. Ono na čemu ću insistirati je,
da  uz  pomoć  lokalne  samouprave  koja  je  do  sada  Gradskoj  stambenoj  agenciji  pružala  bezrezervnu
podršku,  uspemo  da  kod  nadležnog  ministarstva  i  međunarodnih  fondova  konkurišemo  za  projekte
jeftinih  – neprofitnih  stanova  i  dobijemo određeni  novac  za njihovu  izgradnju –  kazao  je Đokić  za  list
“Naše novine”.On podseća i da u Smederevu i dalje postoji izbeglički kamp sa licima koja nemaju rešeno
stambeno pitanje,  i da je obaveza Republike da u što skorije vreme reši njihov status. Planiramo i da
otpočnemo  realizaciju  projekta  uređenja  gradskih  fasada,  o  čemu  već  postoji  odluka  Gradskog  veća,
kojom  su  ti  poslovi  povereni  upravo  Gradskoj  stambenoj  agenciji  –  kaže  Đokić.Đokić  se,  govoreći  o
planovima  Gradske  stambene  agencije,  osvrnuo  i  na  raniju  ideju  da  ta  Agencija  gazduje  gradskim
poslovnim  prostorom.  Pokrenuli  smo  inicijativu  da  Gradska  stambena  agencija  upravlja  gradskim
poslovnim prostorom u korist grada, i u toku su konsultacije sa svim gradskim službama kako bi se i taj
posao priveo kraju – objasnio je Đokić u razgovoru za “Naše novine”.
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Izgradnja montažnih kućaIzgradnja montažnih kućaIzgradnja montažnih kućaIzgradnja montažnih kuća

Spiker:
U Vranju  je  počela  izgradnja  6 montažnih  objekata,  od 25 do 69  kvadrata. U  kojima  će  biti  smešteni
interno raseljeni sa Kosova i Metohije. Oni sada žive u kolektivnom centru Rasadnici u Vranjskoj banji. Iz
Vranja ovoga jutra Danica Mirić. Naravno, Danice koliko će porodica biti smešteno? I kada će moći da se
usele u te kuće?
Reporter Danica Mirić:
U te objekte čija  je  izgradnja počela u petak, trebalo bi za 50ak dana da se useli 8 porodica. Grad je
obezbedio  zemljište,  u  naselju  Sobina  u  Vranju  i  kompletnu  infratsrukturu.  A  Evropska  unija  finansira
izgradnju.
Ivan Georginov, Komesarijat za izbeglice i migracije:
Na ovoj lokaciji će biti zbrinuto 8 porodica. Ali druga implement organizacija radi zgradu u opštini Vranje
ovde. Gde će biti dovoljan broj stambenih rešenja da se zatvori  i poslednji kolektivni centar za prihvat
izbeglica i raseljenih lica na teritoriji grada Vranja.
Miodrag Nedeljković, Nemačka HVO ASB:
Ceo projekat  se  radi u dva grada  i u  jednoj opštini. Znači  radi  se u Smederevu, Vranju  i u Gadžinom
Hanu. Ukupna vrednost celog projekta je milion i 44 hiljade evra.
Reporter Danica Mirić:
Ukupna  vrednost  ovih  radova  je  oko  200  hiljada  evra,  a  do  sada  su  u  Vranju  izgrađena  4  objekta  u
kojima je smešteno 77 izbeglih i interno raseljenih porodica. Dušice.
Spiker:
Danice hvala na ovom uključenju.
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Radio Beograd I
U ovom trenutku
Redakcija
Izbeglice

Konferenciju povodom Međunarodnog dana nestalih licaKonferenciju povodom Međunarodnog dana nestalih licaKonferenciju povodom Međunarodnog dana nestalih licaKonferenciju povodom Međunarodnog dana nestalih lica

Spiker
12  je  časova  i  25  minuta,  slušate  Radio  Beograd  1,  emisiju  "U  ovom  trenutku".  Srpska  Udruženja
porodica nestalih, ubijenih i poginulih lica sa prostora bivše Jugoslavije održala su konferenciju povodom
30. avgusta Međunarodnog dana nestalih lica. U Medija centru bila je koleginica Đurđica Dragaš. Dobar
dan.
Đurđica Dragaš, izveštava
Dobar dan. Ja bih ovo uključenje započela informacijama, odnosno brokjama, o tome koliko ljudi se još
uvek na prostorima bivše Jugoslavije vodi kao nestalo. Dakle u Bosni  i Hercegovini otvorenih slučajeva
još 7.282 u Hrvatskoj 2.183, na Kosovu 1.710 što daje ukunu brojku od 11.175  ljudi  čija  sudbina  još
uvek nije rasvetljena. Kako je rekao predsednik Koordinacije udruženja porodica nestalih, Dragan Pjevač,
pitanje  nestalih  je  najteže  nasleđe  rata.  Porodice  nemaju  dostojanstven  život  dok  ne  sahrane  svoje
nestale  članove  a  društvo mora  stalno  da  se  podseća  na  nepravdu  koju  porodice  trpe  već  godinama.
Predsednik  vladine  Komisije  za  nestale,  Veljko  Odalović  rekao  je  da  je  tokom  2012.  rešeno  705
slučajeva,  a  2013.,  671  slučaj.  Međutim,  dok  god  ima  više  od  11.000  nestalih,  kao  što  sam  rekla,
Odalović  kaže,  da  ne  može  da  se  kaže  da  je  mnogo  urađeno.  Ako  se  ovako  bude  i  dalje  nastavilo,
problem nestalih, kako kaže Odalović, neće biti dugo rešen. Kao negativan rezultat naveo je to da u toku
2014.  sa  Kosova  i  iz  Bosne  i  Hercegovine  nije  preuzeto  ni  jedno  identifikovano  telo.  Iz  Hrvatske  je
preuzeto  39  tela,  ali  tamo  kako  kaže Odalović,  problem  predstavlja  to  što  postoje  poznata  ali  još  ne
istražena  grobna mesta.  To  kako  kaže Odalović,  to  govori  o  tome,  da  neki  ne  čine  dovoljno  da  bi  se
rasvetlile sudbine nestalih, a Srbija međutim, kako on kaže, odgovorno se odnosi prema ovom problemu
i kao primer za to navodi da će i u narednih 10 dana biti završeni svi radovi na lokaciji Rudnica, gde su
već pronađena tela Albanaca. Odalović je naglasio, da ne sme samo 30. avgust, dakle Međunarodni dan
nestalih koji se obeležava u subotu, biti dan kada se o ovome govori, to mora tako da bude svaki dan i
porodice imaju pravo da saznaju istinu.
Spiker
Hvala.
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TV Vranje
Dnevnik, Vranje
Suzana Spasić
Komesarijat za izbeglice Republike Srbije

Pomoć u novcu i ogrevnom drvetuPomoć u novcu i ogrevnom drvetuPomoć u novcu i ogrevnom drvetuPomoć u novcu i ogrevnom drvetu

Spiker:
Od Komesarijata  za  izbegla  i  raseljena  lica  stiže pomoć u novcu  i  ogrevnom drvetu za 50 porodica  sa
ovim statusom na  teritoriji grada Vranja. Raspisani  su  jasni kriterijumi prema kojima neće moći da se
dešavaju zloupotrebe kakve su bile u ranijem periodu.
Reporter Suzana Spasić:
Javni  poziv  je  u  toku,  za  50  porodica  biće  obezbeđena  pomoć  u  novcu  i  ogrevnom  drvetu.  25
domaćinstava  trebalo  bi  da  dobiju  po  15  hiljada  dinara  i  isto  toliko  ogrevno  drvo.  Za  ovu  pomoć
neophodno je da domaćinstva ispunjavaju jasne kriterijume.
Žika Nedeljković, načelnik Sekretarijata za izbeglice i migracije:
Jedan  od  osnovnih  kriterijuma  je  taj  da  izbeglo  ili  raseljeno  lice  ima  status,  znači  izbeglički,  ili  status
raseljenog lica i da je državljanin RS. Zatim da to lice ima 50% manji iznos od republičkog proseka, znači
na nivou Republike Srbije, a imamo i dodatne kriterijume a jedan od njih je da jedna porodica koja ima,
višečlana  porodica  koja  ima  više  dece  ispod 15.  godina  starosti,  imaće  prioritet  nad  onim porodicama
koje imaju dečicu preko 15. godina starosti i ona lica koja su preko 60. godina starosti.
Reporter:
Pomoć je obezbeđena preko Komesarijata za izbegle i raseljena lica iz sredstava EU, a ukupna vrednost
je 750 hiljada dinara. Vranjski sekretarijat uradio je anketu na terenu i oko 50 porodica ispunjava uslove,
što znači da može doći  i do prenamene ukoliko je nekome potreban novac a ne ogrev. Ako se  ipak ne
javi dovoljan broj zainteresovanih sredstva se vraćaju, kako ne bi došlo do zloupotreba.
Žika Nedeljković, načelnik Sekretarijata za izbeglice i migracije:
Saznanja  su  iz  prakse,  znači  iz  tog  svakodnevnog  života,  a  došao  sam  na  način  što  recimo  jedna
porodica koja je izrazila želju da se vrati na KiM, a ustvari nije u socijalnim potrebama, znači na osnovu
samog tog njenog zahteva povratka na Kosovo, a znam da se nikada neće vratiti ostvarivala je to pravo,
ili recimo porodica koja poseduje svoju penziju koju je zaslužila, znači to mesečno primanje i uopšte nije
u socijalnim potrebama dodeljivana im je ta pomoć. Te i takve propuste nećemo činiti.
Reporter:
Inače  poziv  traje  do  10.  septembra,  nakon  tog  roka  sastaće  se  komisija  koja  će  odrediti  ko  će  dobiti
pomoć, u svakom slučaju sve bi trebalo da se završi u jesenjim mesecima.
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Nemački humanitarci deci izbeglicaNemački humanitarci deci izbeglicaNemački humanitarci deci izbeglicaNemački humanitarci deci izbeglica

Požarevac    Predstavnici  nemačke  humanitarne  organizacije  ASB  posetili  su  izbegličko  naselje  u  Uzun
Mirkovoj  ulici  u  Požarevcu  i  tom  prilikom  uručili  donaciju  u  vidu  didaktičke  opreme  i  nameštaja  čija
vrednost iznosi 1.750 evra.

U  izbegličkom naselju u Uzun Mirkovoj ulici u Požarevcu nalazi se objekat namenjen deci predškolskog
uzrasta,  koji  funkcioniše  u  sastavu  Predškolske  ustanove  „Ljubica  Vrebalov“.  Njegovo  opremanje  i
obezbeđivanje sredstava za kontinuirani rad na kvalitetnoj edukaciji i pripremi dece za školu, obezbedila
je  nemačka  humanitarna  organizacija  ASB.  Ova  organizacija  je  uručila  donaciju  u  vidu  nameštaja,
ormarića,  usisivača  kao  didaktičkog  materijala  za  potrebe  edukativnog  rada  predškolske  grupe.
Predškolska grupa postoji od prošle godine, a od 1. septembra ove, imaće sedam polaznika sa kojima će
vaspitači raditi na učenju srpskog jezika. Pored rada sa predškolcima, grupa je otvorena i za mlađu decu.

Jelena  Vukotić,  ispred  lokalne  samouprave,  napominje  da  će  grad  Požarevac,  u  skladu  sa  svojim
mogućnostima, pomagati  raseljenim  licima  i u narednom periodu. Slavica Milanović,  zamenik direktora
Predškolske ustanove „LJubica Vrebalov“ se u ime ovih mališana i njihovih porodica zahvalila nemačkim
humanitarcima na ovoj pomoći.

U naselju od 2010. godine živi dvadeset i jedna porodica sa sedamdesetak dece u 20 stambenih jedinica,
izgrađenih  kao  deo  projekta  EU  i  podrške  izbeglicama  i  interno  raseljenima  u  Srbiji,  koji  je  sprovela
nemačka  nevladina  humanitarna  organizacija  ASB  u  saradnji  sa  Komesarijatom  za  izbeglice  Republike
Srbije i gradom Požarevcem.
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Građanin
Višnja Višnjić
Komesarijat za izbeglice Republike Srbije; azil

Azilantski centarAzilantski centarAzilantski centarAzilantski centar

Novinar Višnja Višnjić
Na  ulasku  u  Azilantski  centar,  nekadašnje  odmaralište  Crvenog  krsta,  dočekalo  nas  je  desetoro  dece.
Iako poreklom  iz Avganistana, Sirije  i Nigerije  dobar  dan  su nam poželeli  na grčkom,  jeziku države u
kojoj su prethodno boravili. Dane provode u pripremi za početak školske godine kada će sa drugarima iz
Bogovađe sesti u klupe.
Sagovornik
U Grčkoj je bilo dobro, svaki dan sam išao u školu i imao mnogo prijatelja. Najviše sam voleo da igram
fudbal sa njima. Jedva čekam da ovde krenem u školu i upoznam nove drugare.
Sagovornik 2
Želim da učim i da postanem genije.
Sagovornik 3
Matematika i francuski su moji omiljeni predmeti.
Novinar
U maloj  prostoriji  nalik  vrtiću  deca  uče  prve  reči  na  srpskom,  kako  da  pišu,  ali  i  kako  da  se  ophode
prema drugarima.
Jana Stojanović psiholog, Centar za zaštitu i pomoć tražilaca azila
Jako  je bitno da ta deca  imaju strukturisan dan  i da  im se pruže neki okvir za pravilan, onako zdrav  i
normalan  neki  psihosocijalni  razvoj  i  da  im  se  pruži  kontinuitet,  koji  je  njima  razbijen  odlaskom  iz
zemlje porekla i tim teškim putem koji su, koji su prošli. Isto tako obrazovanje im ne nudi samu, samo
znanje, da kažem, već ih navikava na komunikaciju sa vršnjacima.
Novinar
Zakonskih prepreka za obrazovanje tražilaca azila u Srbiji nema. U praksi ne prihvatanje dece domaćeg
stanovništva, ali i nepoznavanje jezika glavna su brana na putu ka školovanju.
Ivan Gerginov Komesarijat za izbeglice i migracije
Ukoliko to savladaju, a deca to vrlo brzo  i dobro čine  i dovoljno se dugo zadrže bez  ikakvih problema,
kako se leče tako u sistemu Ministarstva zdravlja, tako i u sistemu Ministarstva prosvete to funkcioniše
dobro,  s  tim  što  se  mi  ne  smatramo  krajnjom  destinacijom  i  vrlo  su  retki  slučajevi  da  se  porodice
tražilaca azila zadrže dovoljno dugo.
Novinar
U proseku se zadržavaju od četiri nedelje do šest meseci. Neki ostanu samo par dana, a onda krenu put
zapadne  Evrope.  Prošle  godine  dva  blizanca  iz  Somacije  bili  su  prva  deca  azilanti  koja  su  pohađala
redovnu  nastavu.  Ipak  na  kraju  školske  godine  njihove  klupe  bile  su  prazne,  pa  zato  posao  onih  koji
pripremaju decu za školu često liči na Sizifov. Uprkos tome oni ne odustaju, želeći bar malo da prijatnijim
učine boravak dece u Srbiji.
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